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Ша новні чи тачі!

Ми маємо честь звіту ва ти про на шу діяльність у 2006 році. Для
Аль ян су 2006 рік став унікаль ним, оскіль ки ми до сяг ли біль ше, ніж у
будь-які по пе редні ро ки, за без пе чив ши міцну ос но ву для по даль шої бо -
роть би з епідемією ВІЛ/СНІД в Ук раїні.

На по чат ку ро ку ми сфор му лю ва ли стра тегічні пріори те ти
Аль ян су-Ук раїна і скон це нт ру ва ли свої зу сил ля на двох ос нов них нап -
ря мах — роз ши рен ня дос ту пу до комп лек су пос луг з профілак ти ки, дог -

ля ду й ліку ван ня та за без пе чен ня ста лої відповіді на епідемію.
І я ра дий, що за рік ми зро би ли істот ний крок впе ред у ре алізації цих стра тегічних

пріори тетів.
За ра ху нок коштів, на да них Аль ян су Гло баль ним фон дом для бо роть би зі СНІДом,

ту бер куль о зом та ма лярією, Аген т ством США з міжна род но го роз вит ку, інши ми до но ра -
ми, ста ном на 1 січня 2007 ро ку в Ук раїні ліку ють ся 3730 ВІЛ-інфіко ва них пацієнтів,
пос лу га ми з профілак ти ки охоп ле но по над сто ти сяч лю дей, які на ле жать до найбільш
ураз ли вих до інфіку ван ня ВІЛ груп. На ша співпра ця з гро мадсь ки ми ор ганізаціями та 
ме дич ни ми ус та но ва ми вже да ла ба жані ре зуль та ти — в Ук раїні зни зи ли ся тем пи при рос -
ту смерт ності від СНІД.

Аль янс-Ук раїна у стра тегічно му парт нерстві з Все ук раїнсь кою ме ре жею лю дей, які
жи вуть з ВІЛ, ра зом із Ко аліцією ВІЛ-сервісних ор ганізацій, Об’єдна ною прог ра мою ООН
з ВІЛ/СНІД, Міністер ством охо ро ни здо ров’я Ук раїни, інши ми дер жав ни ми та не у ря до -
ви ми ор ганізаціями, до норсь ки ми аген т ства ми та міжна род ни ми парт не ра ми зро бив
свій вне сок у за без пе чен ня ста лої відповіді на епідемію. Спіль ни ми зу сил ля ми ми ви бо ро ли
й ук рай не обхідне для на шої країни дов го ст ро ко ве фінан су ван ня від Гло баль но го фон ду. Но -
ва п’ятирічна прог ра ма «Підтрим ка з метою запобігання ВІЛ/СНІД, ліку ван ня та дог -
ля ду для найу раз ливіших верств на се лен ня Ук раїни» з мак си маль ним рам ко вим бюд же -
том по над 151 млн до ларів США має стар ту ва ти в се ре дині 2007 ро ку. 

Аль янс-Ук раїна є однією з рушійних сил, які зро би ли свій вне сок у по зи тивні зміни на
національ но му рівні — ви дат ки дер жав но го бюд же ту на про тидію ВІЛ/СНІД на 2007 рік
зап ла но ва но збіль ши ти у 2,7 ра зи порівня но з по пе реднім; зат ве рд же но істот не роз ши -
рен ня прог рам замісної підтри му валь ної те рапії для спо жи вачів ін’єкційних нар ко тиків,
зок ре ма й з ви ко рис тан ням пре па ра ту ме та дон.

У 2006 році ми до сяг ли знач них ре зуль татів, але по пе ре ду ще важ ливіші цілі.
Сьогодні на шою ме тою є до сяг нен ня ще ви щої ефек тив ності у ви ко нанні на ших зав дань,
за по чат ку ван ня но вої прог ра ми з профілак ти ки інфікування ВІЛ на кош ти Гло баль но го
фон ду, сприяння ста ло му дер жав но му фінан су ван ню прог рам з ВІЛ/СНІД, чіткості й
послідов ності у дер жавній політиці з роз ши рен ня прог рам замісної підтри му валь ної те -
рапії, масш таб яких має відповіда ти ре альній пот ребі у ць о му виді ме дич ної до по мо ги. 

Ми щи ро сподіваємо ся на Ва шу підтрим ку та по даль шу плідну співпра цю.

Зі щи рою по дя кою,
Андрій Клепіков,

ви ко нав чий ди рек тор
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Уп ро довж 2006 ро ку МБФ «Міжна род ний
Аль янс з ВІЛ/СНІД в Ук раїні» (далі — 
Аль янс-Ук раїна) пра цю вав над ре алізацією
двох стра тегічних зав дань, виз на че них як
пріори тетні нап ря ми до 2011 ро ку, ви ко нан ня
яких дасть змо гу успішно про тидіяти по ши рен -
ню епідемії ВІЛ-інфекції в країні:

1.  За без пе чен ня не обхідно го для впли ву на
епідемію рівня дос ту пу груп, ураз ли вих до
інфіку ван ня ВІЛ, до комп лек су якісних
пос луг, які відповіда ють їхнім пот ре бам,
що має зміни ти їхню по ведінку, змен ши ти
ураз ливість до ВІЛ, поліпши ти якість жит -
тя ВІЛ-по зи тив них лю дей та всіх, ко го
торк ну ла ся епідемія.

2. Ство рен ня умов для адек ват ної та ста лої
відповіді на епідемію на місце во му,
регіональ но му та національ но му рівнях
шля хом впли ву на фор му ван ня політи ки,
роз вит ку по тенціалу ВІЛ-сервісних ор -
ганізацій, інших відповідних струк тур та
ус та нов, а та кож че рез за лу чен ня не -
обхідних фінан со вих ре сурсів.

Са ме зав дя ки відда ності об раній стра тегії
Аль янс-Ук раїна про дов жує успішно ви ко ну ва ти
дві найбільші в країні прог ра ми з про тидії
епідемії ВІЛ/СНІД: «По до лан ня епідемії
ВІЛ/СНІД в Ук раїні», яку фінан сує Гло баль ний
фонд для бо роть би зі СНІДом, ту бер куль о зом
та ма лярією   (Гло баль ний фонд) — бе ре зень
2004 — ве ре сень 2008 ро ку  — та «По си лен ня
відповіді на епідемію ВІЛ/СНІД в Ук раїні шля -
хом на дан ня пос луг та інфор мації» (САН -
РАЙЗ), яка діє за підтрим ки Аген т ства США з
міжна род но го роз вит ку (USAID) — сер пень
2004 — сер пень 2009 ро ку.  Вне сок цих прог рам
у ре алізацію Національ ної прог ра ми Ук раїни
«За без пе чен ня профілак ти ки ВІЛ-інфекції, до -
по мо ги та ліку ван ня ВІЛ-інфіко ва них і хво рих
на СНІД на 2004–2008 рр.» (далі – Національ на
прог ра ма) за ли шаєть ся чи не найбільш ва го -
мим за об ся га ми на да них пос луг та охоп лен ням
клю чо вих груп на се лен ня. Біль ше як 70 % 
за ходів із про тидії по ши рен ню ВІЛ, зап ла но ва -
них Національ ною прог ра мою, впро вад жу ва-
 ло ся Аль ян сом-Ук раїна ра зом з парт нерсь ки ми
ор ганізаціями не у ря до во го та уря до во го 
сек торів.

У 2006 році за гальні вит ра ти Аль ян су в
Україні на ре алізацію прог рам із про тидії
епідемії ста но ви ли близь ко 22,8 млн до ларів
США, на фо кус ну профілак ти ку се ред груп
підви ще но го ри зи ку інфіку ван ня ВІЛ бу ло
спря мо ва но 36 % коштів, на за галь ну профілак -
ти ку та інфор мацію, освіту та ад во кацію — 22 %,
на ліку ван ня, дог ляд та підтрим ку — 40 %, на
моніто ринг та оцінку — 2%. 

Парт не ра ми Аль ян су-Ук раїна у ви ко нанні
цих прог рам на місцях ста ли чис ленні
регіональні та все ук раїнські гро мадські ор -
ганізації ра зом із відповідаль ни ми міністер -
ства ми та відомства ми, у то му числі  Міністер -
ством охо ро ни здо ров’я, Міністер ством освіти
та на у ки, Міністер ством сім‘ї, мо лоді та спор ту,
місце ви ми ор га на ми вла ди та са мов ря ду ван ня в
усіх 27 адміністра тив но-те ри торіаль них оди ни -
цях Ук раїни.

Спіль ни ми зу сил ля ми ра зом із Все ук -
раїнсь кою ме ре жею лю дей, що жи вуть з ВІЛ, та
за підтрим ки міжна род них ор ганізацій вда ло ся
кар ди наль но зни зи ти (за га лом у 10 разів) ціни
на ан ти рет ровірусні (АРТ) пре па ра ти, за куп -
лені 2006 ро ку за ра ху нок дер жав но го бюд же ту.
Це ста ло ще од ним кро ком до роз ши рен ня
прог рам ліку ван ня ВІЛ-інфекції. 

Ста ном на 31 груд ня 2006 ро ку завдяки
придбаним Альянсом-Україна препаратам АРТ
от ри му ва ли 3730 ВІЛ-по зи тив них осіб (3178 до -
рос лих і 552 ди ти ни), 1836 (за га лом, від 2004
ро ку — 4487) ВІЛ-по зи тив них вагітних пройш -
ли курс профілак ти ки вер ти каль ної трансмісії
ВІЛ від ма тері до ди ти ни. 

У найбільш ура же них епідемією регіонах
Ук раїни з ме тою ви яв лен ня та по даль шо го ліку -
ван ня ВІЛ-інфекції впер ше роз по ча ло ся ши ро -
ке ви ко рис тан ня «швид ких тестів» для тес ту -
ван ня на ВІЛ/СНІД. З ме тою по даль шо го роз -
вит ку сис те ми ви яв лен ня ви падків інфіку ван -
ня, Аль янс-Ук раїна за ку пив об лад нан ня для
Національ ної ре фе ренс-ла бо ра торії діаг нос ти -
ки ВІЛ/СНІД. Усі за купівлі ме дич них та не ме -
дич них пре па ратів, які здійснив Аль янс-
Ук раїна, відбу ва ли ся в рам ках про зо рої кон ку -
рс ної схе ми за участі не за леж них спос -
терігачів,  а ре зуль та ти кож но го з тен дерів
своєчас но оп ри люд ню ва ли ся.

У 2006 році Аль янс-Ук раїна знач но роз ши -
рив пе релік пос луг з профілак ти ки ВІЛ.
Найбільш ураз ливі до інфіку ван ня ВІЛ гру пи
от ри ма ли профілак тичні пос лу ги та інфор -
мацію, зок ре ма 110 407 спо жи вачів ін’єкцій-
них нар ко тиків (що ста но вить близь ко 34 % від
усіх СІН), 15 459 жінок, які за лу чені до секс-
бізне су (14 %), 6969 чо ловіків, які ма ють секс з
чо ловіка ми, 29 073 осо би, які відбу ва ли по ка -
ран ня в місцях поз бав лен ня волі (26 % усіх
в’язнів). Од ним з найе фек тивніших ме тодів
ліку ван ня опіоїдної за леж ності, особ ли во в
поєднанні з діаг но зом ВІЛ-інфекція, є замісна
підтри му валь на те рапія, якою змог ли ско рис та -
ти ся у 2006 році 436 нар ко за леж них. 
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Стра тегія по до лан ня епідемії, яку ре алізує
Аль янс-Ук раїна, ба га то в чо му за ле жить від виз -
на чен ня чи сель ності груп, найбільш ураз ли вих
до ВІЛ, а, відповідно, й об сягів ре сурсів, які
потрібно спря му ва ти на зни жен ня зах во рю ва -
ності в ме жах цих груп. Кож но го ро ку, з по чат -
ку існу ван ня прог рам по до лан ня ВІЛ-інфекції,
Аль янс-Ук раїна спря мо вує кош ти на про ве ден -
ня до зор них досліджень у гру пах, найбільш
ураз ли вих до інфіку ван ня ВІЛ. Аль янс-Ук раїна,
Об’єдна на прог ра ма ООН з ВІЛ/СНІД
(ЮНЕЙДС) та Міністер ство охо ро ни здо ров’я
Ук раїни роз ро би ли та спри я ли зат ве рд жен ню
не обхідно го нор ма тив но го до ку мен та «Пе -
релік національ них по каз ників моніто рин гу й
оцінки ефек тив ності за ходів, що за без пе чу ють
конт роль ста ну епідемії». В Аль янсі-Ук раїна діє
влас на інфор маційна сис те ма моніто рин гу ви -
ко нан ня йо го субг ран те ра ми прог рам про тидії
епідемії, які фінан су ють Гло баль ний фонд та
АМР США. 

Для за без пе чен ня не обхідно го фінан су -
ван ня на яв них прог рам з ліку ван ня та
профілак ти ки ВІЛ спіль но із Все ук раїнсь кою
ме ре жею ЛЖВ за підтрим ки вітчиз ня них НУО
та міжна род них ор ганізацій бу ло роз гор ну то
ши ро ку ад во каційну кам панію, в ре зуль таті
якої вда ло ся знач но підви щи ти об сяг зап ла но -
ва но го дер жав но го фінан су ван ня прог рам
профілак ти ки та ліку ван ня ВІЛ/СНІД у 2007
році — з 30 до 97 млн гри вень.

З ме тою по даль шо го роз ши рен ня й роз -
вит ку прог рам профілак ти ки та ліку ван ня ВІЛ,
Аль янс-Ук раїна ак тив но обс то ю вав стра тегію
ви ко рис тан ня ме та до ну для ліку ван ня
пацієнтів з хронічною за лежністю від
ін‘єкційних нар ко тиків та як за галь ний ме тод,
що дає змо гу сфор му ва ти у нар ко за леж но го
пацієнта при хильність до АРТ. Як наслідок,
Міністер ство охо ро ни здо ров’я Ук раїни доз во -

ли ло ви ко рис тан ня пре па ратів ЗТ, а са ме — 
буп ре норфіну та ме та до ну в біль шості регіонів 
Ук раїни.

Зро зуміло, що по до лан ня епідемії не мож -
ли ве без усебічної підтрим ки суспільства. У
2006 році Альянс-Україна про вів низ ку
національ них інфор маційних кам паній, які до -
нес ли до свідо мості більш ніж 25 млн жи телів
Ук раїни дос товірну інфор мацію про ос новні
шля хи по ши рен ня ВІЛ-інфекції, тим са мим
спри я ю чи фор му ван ню то ле ра нт но го став лен -
ня до лю дей, яких торк ну ла ся епідемія. Більш
то го, зав дя ки ак тивній ро боті Аль ян су-Ук раїна
в шко лах, а са ме — за ра ху нок інтег рації до сис -
те ми дер жав ної освіти уч бо вих посібників, роз -
роб ле них у рам ках про ектів, які підтри мує Аль -
янс-Ук раїна, більш як 210 тис. учнів се редніх
класів от ри ма ли прак тичні на вич ки, не обхідні
для ве ден ня здо ро во го спо со бу жит тя. 

Аль янс-Ук раїна за ли шаєть ся, без пе реч но,
найбіль шою, провідною ор ганізацією, що пра -
цює у сфері по до лан ня ВІЛ/СНІД. Ус та ле на ре -
пу тація Аль ян су-Ук раїна як про зо рої ор -
ганізації, ро бо та якої відповідає най ви щим про -
фесійним стан дар там, бе зу мов но, впли ну ла на
рішен ня Національ ної ко ор ди наційної ра ди з
пи тань за побіган ня по ши рен ню ВІЛ-інфекції/
СНІДу, яка виз на чи ла на шу ор ганізацію од ним
із з двох ос нов них ре ципієнтів — ви ко навців но -
вої гран то вої за яв ки від Ук раїни на 2007 — 2011
ро ки до Гло баль но го фон ду на фінан су ван ня в
шос то му ра унді про ектів.

У лис то паді 2006 ро ку Гло баль ний фонд
ухвалив рішен ня про фінан су ван ня в Ук раїні
нових прог рам із про тидії по ши рен ню ВІЛ на
2007 — 2009 ро ки об ся гом понад $ 29 млн. А на
найб лижчі п’ять років мак си маль на су ма гран ту
для Ук раїни мо же ста но ви ти $ 151 млн.
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Міжна род ний бла годійний фонд «Міжна -
род ний Аль янс з ВІЛ/СНІД в Ук раїні» — це ук -
раїнсь ка не у ря до ва ор ганізація, яка поділяє за -
галь не ба чен ня, місію та стра тегічні нап рям ки
діяль ності Міжна род но го Аль ян су з ВІЛ/СНІД
— міжна род ної неп ри бут ко вої ор ганізації, зас -
но ва ної у 1993 році з ме тою підтрим ки гро -
мадсь ких ініціатив, спря мо ва них на по до лан ня
епідемії ВІЛ-інфекції в країнах, що роз ви ва ють -
ся, та країнах із пе рехідною еко номікою. Аль -
янс-Ук раїна роз по чав свою діяльність в Ук раїні
у грудні 2000 ро ку з ре алізації про ек ту «Прог ра -
ма підтрим ки не у ря до вих ор ганізацій та роз -
вит ку ре сурсів у га лузі профілак ти ки
ВІЛ/СНІД», який профінан су ва ло Аген т ство
США з міжна род но го роз вит ку (USAID) у рам -
ках Тран сат лан тич ної ініціати ви Євро пейсь кої
Комісії та Уря ду США, спря мо ва ної на бо роть -
бу з ВІЛ/СНІД. Як ук раїнсь ка не у ря до ва ор -
ганізація Аль янс-Ук раїна ре алізує прог ра ми з
бе рез ня 2003 ро ку.

На ше ба чен ня
— це світ, в яко му лю ди не по ми ра ють 

від СНІД.

На ша місія
— це підтрим ка гро мадсь кої про тидії епідемії

ВІЛ/СНІД, за лу чен ня спіль нот до дій, які
за побіга ють інфіку ван ню ВІЛ, за без пе чен -
ня дог ля ду та підтрим ки ВІЛ-інфіко ва них,
змен шен ня впли ву епідемії на суспільство,
гро ма ди та ок ре мих лю дей.

Наші прин ци пи
— це бе зу мов не виз нан ня най важ ливішою

цінністю жит тя кож ної лю ди ни, рівних
прав усіх лю дей — без ог ля ду на їхню стать,
релігійну, кла со ву, ра со ву чи етнічну на -
лежність, сек су аль ну орієнтацію та їхній
стиль жит тя. Ми спря мо вуємо наші зу сил -
ля та кож на поліпшен ня сис те ми охо ро ни
здо ров‘я, на підтрим ку за ходів, що спри я -
ють соціаль но-еко номічно му роз вит кові
та поліпшен ню сис те ми за хис ту прав 
лю ди ни.

Пріори те ти Аль ян су-Ук раїна:
підтрим ка гро мадсь кої ініціати ви, спря мо -
ва ної на змен шен ня зах во рю ва ності на
ВІЛ-інфекцію се ред найбільш ураз ли вих
до неї груп на се лен ня; роз ви ток суспіль ної
підтрим ки ВІЛ-по зи тив них та їхніх близь -
ких; змен шен ня стиг ма ти зації та
поліпшен ня обс лу го ву ван ня ВІЛ-по зи тив -
них і найбільш ураз ли вих до ВІЛ груп; по -
шук ефек тив них форм і ме тодів ро бо ти та
насліду ван ня зразків найуспішнішої гро -
мадсь кої відповіді на епідемію.

Ос новні стра тегічні нап рям ки діяль ності 
Аль ян су-Ук раїна

1. Комп лексність пос луг. Для успішної про тидії
епідемії ВІЛ/СНІД потрібно ство ри ти
сис те му ме дич ної та соціаль ної до по мо ги
тим, хто її пот ре бує. Зок ре ма, вкрай важ -
ли во на ла го ди ти впро вад жен ня ан ти рет -
ровірус ної те рапії (АРТ), інтег ро ва ної з
дог ля дом та підтрим кою ВІЛ-інфіко ва них
пацієнтів, поєднав ши профілак ти ку ВІЛ-
інфекції та ско ор ди но ва не ліку ван ня й
профілак ти ку ту бер куль о зу та ге па титів,

2. Охоп лен ня. Профілак тичні прог ра ми з про -
тидії кон це нт ро ваній епідемії ВІЛ/СНІД
ма ють за без пе чу ва ти мак си маль ний дос туп
спо жи вачів ін’єкційних нар ко тиків (СІН),
жінок ко мерційно го сек су (ЖКС), лю дей,
які жи вуть з ВІЛ (ЛЖВ), предс тав ників
інших спіль нот, по тенційно враз ли вих до
ВІЛ, до пос луг, що їх на да ють ВІЛ-сервісні
ор ганізації.

3. За лу чен ня спіль нот, ураз ли вих до епідемії та
вра же них епідемією, до фор му ван ня
профілак тич них пос луг, а та кож до ліку -
ван ня, дог ля ду та підтрим ки.

4. Ре сур си. Для успішно го по до лан ня епідемії
ВІЛ/СНІД не обхідно за без пе чи ти без пе -
ре рв не фінан су ван ня всіх не обхідних для
ць о го за ходів.

5. Спільні зу сил ля. Для по до лан ня епідемії важ -
ли во об’єдна ти зу сил ля дер жав них і не у ря -
до вих ВІЛ-сервісних ор ганізацій та місце -
вих гро мад ра зом з предс тав ни ка ми бізне -
су та ЗМІ.

6. Життєздатність. За без пе чен ня умов для без -
пе ре рв но го на дан ня пос луг ураз ли вим гру -
пам та ВІЛ-інфіко ва ним че рез зміцнен ня
співпраці між спіль но та ми та дер жав ни ми
служ ба ми на місце во му рівні.

7. По тенціал та технічна підтрим ка. По шук та
впро вад жен ня ефек тив них ме ханізмів на -
дан ня технічної підтрим ки зад ля зміцнен -
ня по тенціалу ВІЛ-сервісних ор ганізацій,
їхнь о го ор ганізаційно го й інсти туційно го
роз вит ку, а та кож уп ро вад жен ня ефек тив -
них прог рам про тидії епідемії ВІЛ/СНІД.

8. По ши рен ня досвіду ВІЛ-сервісних ор ганізацій,
особ ли во досвіду ефек тив ної комп ле кс ної
відповіді на кон це нт ро ва ну епідемію, у то -
му числі роз роб ка мо де лей, стан дартів та
ме ханізмів за без пе чен ня якості пос луг та
впро вад жен ня ефек тив них ме ханізмів зво -
рот но го зв’яз ку.
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9. Інно вації. Підтрим ка інно вацій і вдос ко на лен -
ня прог рам них нап рямів, підходів, ме то -
дик, ре сурсів, інстру ментів, тех но логій на -
дан ня пос луг та інфор мації.

10. Ад во кація. Працівни ки ВІЛ-сервісних ор -
ганізацій ма ють постійно впли ва ти на
фор му ван ня адек ват них політик та прак -
тик, зок ре ма, у пи тан нях зни жен ня цін на
ме дичні пре па ра ти, про тидії стигмі та
диск римінації, фор му ван ня то ле ра нт но го
став лен ня до ЛЖВ та предс тав ників ураз -
ли вих груп, збіль шен ня фінан су ван ня та
за лу чен ня но вих парт нерів до бо роть би з
епідемією.

11. Парт не р ство. Парт не р ство не у ря до вих ор -
ганізацій що до за без пе чен ня адек ват но го
предс тав ни цт ва спіль нот та гро ма дянсь ко -
го суспільства в роз робці та впро вад женні
національ ної відповіді на епідемію на всіх

рівнях, спри ян ня до сяг нен ню по ро -
зуміння все ре дині не у ря до во го сек то ра та
адек ват но го предс тав ни цт ва спіль нот,
найбільш ураз ли вих до ВІЛ. 

12. Регіон. По ши рен ня досвіду ефек тив ної
відповіді на кон це нт ро ва ну епідемію ВІЛ у
країнах Східної Євро пи та Цент раль ної
Азії. 

Аль янс-Ук раїна успішно ре алізує дві найбільші
прог ра ми про тидії епідемії ВІЛ/СНІД в Ук раїні.
За галь ний бюд жет цих прог рам до 2008 ро ку 
пе ре ви щує 70 млн до ларів США. (Фінан со вий 
ог ляд розміще но в До дат ку 1.)

Од нак цих зу силь за ма ло. Важ ли во не зу пи -
ня ти ся на до сяг ну то му, ад же Ук раїна й далі
посідає од не з пер ших місць у Східноєвро пейсь -
ко му регіоні за тем па ми по ши рен ня епідемії
ВІЛ/СНІД. 
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Епідемія ВІЛ/СНІД в Ук раїні кон це нт ро -
ва на здебіль шо го в гру пах підви ще но го ри зи ку
інфіку ван ня ВІЛ. Са ме то му прог ра ми, які ре -
алізує Аль янс-Ук раїна, спря мо вані на профілак -
ти ку, дог ляд та підтрим ку се ред спіль нот,
найбільш ураз ли вих до епідемії. Во ни відігра -
ють важ ли ву роль як у ре алізації Національ ної
прог ра ми за без пе чен ня профілак ти ки ВІЛ-
інфекції, до по мо ги та ліку ван ня ВІЛ- інфіко ва -
них і хво рих на СНІД на 2004 — 2008 ро ки, так і
в об лас них та регіональ них прог ра мах про тидії
епідемії.

Спри ян ня ре алізації прог рам з профілак -
ти ки, дог ля ду та підтрим ки — це істот ний вне -
сок Аль ян су-Ук раїна в ре алізацію всіх 36-ти зав -
дань Національ ної прог ра ми. Клю чові нап рям -

ки відповіді на епідемію, в яких прог ра ми 
Аль ян су-Ук раїна та йо го парт нерів відігра ють
вирішаль ну роль:
� профілак ти ка се ред ураз ли вої до ВІЛ мо лоді;
� ор ганізація ліку ван ня, підго тов ка лікарів;
� дог ляд та підтрим ка лю дей, які жи вуть 

із ВІЛ;
� моніто ринг та оцінка.

Орієнту ю чись на дані епідеміологічно го
та по ведінко во го наг ля ду, а та кож на ре зуль та -
ти досліджен ня що до ефек тив них підходів
відповіді на кон це нт ро ва ну епідемію, Аль янс-
Ук раїна фор мує відповідні прог ра ми та впли ває
на національ ну й регіональ ну політи ку
відповіді на епідемію ВІЛ/СНІД.

3.  Вне сок ор ганізації в національ ну відповідь 
на епідемію ВІЛ/СНІД
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Для успішної про тидії епідемії ВІЛ/СНІД
Аль янс-Ук раїна у 2006 році про дов жу вав  ро бо -
ти зад ля ство рен ня комп ле кс ної сис те ми ме -
дич ної та соціаль ної до по мо ги тим, хто її пот -
ре бує. Вкрай важ ли ви ми, зок ре ма, бу ли за хо ди,
спря мо вані на ста ле впро вад жен ня ан ти рет -
ровірус ної та замісної те рапії, ліку ван ня ту бер -
куль о зу та ге па титів, дог ляд та підтрим ку ВІЛ-
інфіко ва них пацієнтів, а та кож профілак ти ку
ВІЛ-інфекції се ред груп най ви що го ри зи ку
(СІН, ЖКС, ЧСЧ).

Комп лексність та без пе рервність
профілак тич них та соціаль но-ме дич них пос луг
для ціль о вих груп за без пе чуєть ся зав дя ки зла -
год же ним діям парт нерсь ких ор ганізацій як на
національ но му, так і на регіональ но му рівнях,
зок ре ма:

По си лен ням ко ор ди нації діяль ності із
профілак ти ки, ліку ван ня, дог ля ду та підтрим ки
на рівні кож но го регіону. Регіональні ко ор ди -
на то ри та парт не ри Аль ян су-Ук раїна  відігра -
ють важ ли ву роль у ро боті об лас них ко ор ди -
наційних рад з про тидії ВІЛ/СНІД. Аль янс-Ук -
раїна за по чат ку вав діяльність ко ор ди наційних
груп із чис ла предс тав ників гро мадсь ких ор -
ганізацій та предс тав ників груп, ураз ли вих до
ВІЛ, на рівні ок ре мо го регіону у вось ми об лас -
тях Ук раїни.

Фор му ван ням муль ти сек то раль них ко манд
із про ве ден ня доб ровіль но го кон суль ту ван ня й
тес ту ван ня (ДКТ), АРТ-ліку ван ня, ро бо ти із
ВІЛ-по зи тив ни ми діть ми. 

На ла год жен ням сис те ми пе ре нап рав лен -
ня клієнтів для от ри ман ня різних на яв них в
регіоні пос луг.

У 2006 році клю чо ве зав дан ня Аль ян су-Ук -
раїна — на дан ня технічної підтрим ки та фор му -
ван ня прог рам ско ор ди но ва них пос луг на рівні
біль шості регіонів Ук раїни, котрі на да ють як
дер жавні, так і не дер жавні ор ганізації зад ля за -
без пе чен ня універ саль но го дос ту пу предс тав -
ників ураз ли вих спіль нот до мак си маль ної кіль -
кості пос луг не обхідної якості. 

Комп лекс соціаль но-ме дич них та
профілак тич них пос луг для груп підви ще но го
ри зи ку в регіоні мо же охоп лю ва ти такі ви ди
діяль ності:

1. Профілак ти ка підви ще но го ри зи ку
інфіку ван ня (для різних соціаль них груп).
Пе релік комп ле кс но го па ке та пос луг з
профілак ти ки ВІЛ та змен шен ня шко ди від спо -
жи ван ня нар ко тиків се ред СІН охоп лює: нав -
чан ня ме дич них фахівців; на дан ня кон суль -
тацій за схе мою «рівний рівно му»; роз пов сюд -

жен ня інфор маційних ма теріалів; соціаль ний
суп ровід клієнтів; нап рав лен ня на ліку ван ня
хво рих на ТБ та ІПСШ; пер шу до по мо гу та ба -
зові ме дичні пос лу ги; підго тов ку та підтрим ку
аутріч-працівників що до сек су аль но го здо -
ров‘я; роз пов сюд жен ня пре зер ва тивів та по рад
що до без печ но го сек су; тренінги з без печ них
прак тик та змен шен ня шко ди від ри зи ко ва них
сек су аль них сто сунків, вжи ван ня ал ко го лю й
нар ко тиків; нап рав лен ня клієнтів про ектів
змен шен ня шко ди до про ектів не ме дич но го
дог ля ду; пос лу ги з дог ля ду та підтрим ки; юри -
дич на підтрим ка (кон суль ту ван ня та до по мо га);
ство рен ня та підтрим ка груп са мо до по мо ги
спо жи вачів ін’єкційних нар ко тиків,
працівників ко мерційно го сек су, чо ловіків, які
ма ють секс з чо ловіка ми, в‘язнів; про фесійна
пе репідго тов ка та до по мо га з пра цев лаш ту ван -
ням спо жи ва чам ін’єкційних нар ко тиків та
працівни кам ко мерційно го сек су.

2. Ліку ван ня. Дос тупність ліку ван ня має
пе ред ба чи ти: на явність пре па ратів АРТ; дос -
тупність тес ту ван ня на ВІЛ-інфекцію та вірус не
на ван та жен ня CD4; підго тов ку спеціалістів-ме -
диків; дос тупність замісної підтри му валь ної те -
рапії для нар ко за леж них, які пот ре бу ють АРТ-
ліку ван ня. 

3. Дог ляд та підтрим ка. До мінімаль но го
па ке та різнобічних пос луг з дог ля ду та підтрим -
ки вхо дять: фор му ван ня при хиль ності до АРТ;
лікарсь кий та сест ринсь кий дог ляд; дос туп до
відповідної діаг нос ти ки; ліку ван ня та за -
побіган ня опор туністич ним інфекціям, у то му
числі ТБ; ліку ван ня  ВІЛ-асоційо ва них хво роб
та паліатив на до по мо га; пси хо логічна підтрим -
ка; соціаль но-еко номічна підтрим ка сімей,
сиріт, ураз ли вих дітей; за хист прав лю ди ни та
юри дич на підтрим ка; за лу чен ня спіль но ти; ме -
ханізм пе ре нап рав лен ня в інші ор ганізації, які
на да ють відповідні пос лу ги, то що.

Мак си маль не за без пе чен ня комп лек су пос -
луг в Ук раїні виз на че но кон солідо ва ни ми
національ ни ми ціля ми із універ саль но го дос ту -
пу до профілак ти ки ВІЛ/СНІД, ліку ван ня, дог -
ля ду та підтрим ки в Ук раїні до 2010 ро ку. Роз ви -
ток прог рам Аль ян су-Ук раїна та регіональ них
парт нерів орієнтуєть ся на ефек тив не ви ко нан -
ня національ них та регіональ них зав дань із
про тидії епідемії. 

Най важ ливіші зав дан ня Аль ян су-Ук раїна у
2006 році — аналіз та впро вад жен ня найе фек -
тивніших підходів та ме тодів на дан ня пос луг 
ціль о вим гру пам. 
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Охоп лен ня пос лу га ми
Зав дя ки підтримці Аль ян су-Ук раїна ста -

ном на гру день 2006 ро ку до сяг ну то знач но го
охоп лен ня ціль о вих груп профілак ти ки (див.
Рис. 1, 2).

Рис. 1. Кількість клієнтів 
профілактичних програм, 2006 рік

4.1. Про ект САН РАЙЗ (SUNRISE)

Про ект САН РАЙЗ «По си лен ня національ -
ної відповіді на епідемію ВІЛ/СНІД в Ук раїні
шля хом на дан ня інфор мації та пос луг» (ве ре -
сень 2004 — сер пень 2009 ро ку) Аль янс-Ук раїна
ре алізує за підтрим ки Аген т ства США з міжна -
род но го роз вит ку (АМР США). Для Аль ян су-Ук -
раїна  це дру гий за зна чущістю та масш табністю
міжна род ний про ект на ниві бо роть би з
епідемією, з бюд же том по над 8 млн до ларів
США.

САН РАЙЗ підтри мує гро мадські ініціати -
ви, спря мо вані на по ши рен ня се ред ураз ли вих
груп якісної інфор мації про ме то ди за побіган -
ня інфіку ван ню ВІЛ. Та ким чи ном, цей про ект
став ва го мим до пов нен ням прог рам із про тидії
по ши рен ню інфекції, у то му числі  масш -
табнішої ініціати ви, підтри ма ної Гло баль ним
фон дом — «По до лан ня епідемії ВІЛ/СНІД в
Ук раїні» та інших прог рам, які, в ос нов но му,
роз ра хо вані на за без пе чен ня дос ту пу до ліку -
ван ня.

САН РАЙЗ об’єднав технічний та
управлінсь кий досвід ро бо ти над про ек та ми
трь ох, чи не найбіль ших, парт нерсь ких 
ор ганізацій, що пра цю ють у сфері ВІЛ/СНІД:
МБФ «Міжнародний Альянс з ВІЛ/СНІД в
Україні», Все ук раїнсь кої ме режі лю дей, які жи -
вуть з ВІЛ/СНІД, та Прог ра ми оп ти маль них
тех но логій у сфері охо ро ни здо ров’я (PATH).

У рам ках про ек ту ор ганізації підтри му ють
відповідні за хо ди, які в комп лексі ма ють спри я -

ти по до лан ню епідемії че рез роз ши рен ня дос -
ту пу до якісної інфор мації про ме то ди
профілак ти ки ВІЛ/СНІД у враз ли вих гру пах,
на дан ня пос луг із дог ля ду та підтрим ки ЛЖВ, а
та кож роз бу до ви по тенціалу ВІЛ-сервісних
НУО.

Нині про ект САН РАЙЗ пра цює у 36-ти на -
се ле них пунк тах у 8-ми регіонах Ук раїни —
Дніпро пет ровській, До нецькій, Ми ко лаївсь-
кій, Одеській, Хер сонській, Чер каській об лас -
тях, а та кож в Ав то номній рес публіці Крим та
Києві й Се вас то полі.

У 2006 році про ект САН РАЙЗ втілю ва ли
за чо тир ма ос нов ни ми нап рям ка ми.
1.  На дан ня соціаль ним гру пам з ви со ким ри зи -

ком інфіку ван ня ефек тив ної, ви со ко -
якісної інфор мації та пос луг для профілак -
ти ки  ВІЛ-інфікування й пе ре да ван ня
інфекції шля хом вжи ван ня ін’єкційних
нар ко тиків та ста те вим шля хом. У рам ках
ць о го нап рям ку здійсню ва ли ся такі за хо ди.
� Регіональ на оцінка із за лу чен ням до

участі (РО ЗУ). У 2006 році бу ло про ве -
де но регіональ ну оцінку із за лу чен ням
до участі у 23 но вих сай тах. 

� Аналіз ефек тив них профілак тич них
прог рам та їх утілен ня.

� Роз роб ка та втілен ня стра тегій і мо де -
лей з «аутріч». Зок ре ма, бу ло роз роб -
ле но й зас то со ва но ген дер но-чут ли вий
підхід до профілак ти ки се ред ос нов -
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дол. США, 2006 рік
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них груп на се лен ня, а та кож роз по ча -
то здійснен ня профілак тич них за ходів
че рез ап те ки. 

� Роз роб ка інфор маційних ма теріалів в
рам ках за галь ної інфор маційної стра -
тегії. Бу ло ви да но знач ну кількість
інфор маційної про дукції (підтри ма но
106 публікацій; по над 280 тис.
примірників по ши ре но се ред клю чо -
вих груп), про ве де но тренінг з роз роб -
ки інфор маційних ма теріалів для
НУО. 

2.  Підви щен ня дос ту пу до ви со ко якісної інфор -
мації та пос луг з дог ля ду й підтрим ки ЛЖВ
та інших груп на се лен ня, ура же них
епідемією. Ос нов ним парт не ром з ць о го
ком по нен ту є Все ук раїнсь ка ме ре жа лю -
дей, що жи вуть з ВІЛ/СНІД. На ць о му нап -
рям ку у 2006 році діяли гру пи са мо до по мо -
ги, про во ди ли тренінги для во лон терів за
прог ра мою «рівний-рівно му», роз роб ле но
мо делі ефек тив них пос луг та інфор мації
для ЛЖВ, зап ро вад жу ва ли ся парт нерські
сто сун ки між профілак тич ни ми про ек та -
ми та про ек та ми з дог ля ду та підтрим ки
ЛЖВ.

Та кож у рам ках да но го ком по нен ту за
технічної до по мо ги Міжна род но го Аль ян -
су з ВІЛ/СНІД (Ве ли коб ри танія) ак тив но
роз ви ва ла ся прог ра ма з по зи тив ної
профілак ти ки. У ве ресні 2006 ро ку в рам -
ках про ек ту САН РАЙЗ про ве де но семінар
«По зи тив на профілак ти ка у сфері ВІЛ/
СНІД», і відібра но гру пу з 18-ти учас ників
для по даль шої підго тов ки тре нерів та роз -
роб ки адап то ва ної прог ра ми з по зи тив ної
профілак ти ки для Ук раїни. У ро боті
семіна ру взя ли участь 24 предс тав ни ки
ВІЛ-сервісних ор ганізацій. 6 — 8 груд ня
відбув ся пер ший (з двох зап ла но ва них)
тренінг для тре нерів.  

3.  Зміцнен ня без пе ре рв ності профілак ти ки й
дог ля ду, особ ли ва ува га до вдос ко на лен ня
якості та охоп лен ня пос лу га ми з доб -
ровіль но го кон суль ту ван ня та тес ту ван ня.
Ос нов ним парт не ром тут є Прог ра ма оп -
ти маль них тех но логій у сфері охо ро ни
здо ров’я (PATH). Про ект САН РАЙЗ про -
во дить тренінги й на дає технічну до по мо гу
цент рам ДКТ, роз роб ляє схе му взаємодії
центрів ДКТ та НУО. У 2006 році пос лу ги
ДКТ в цент рах, які підтри мує про ект, от -
ри ма ли 16 740 осіб, кількість центрів, які
от ри ма ли технічну підтрим ку, до сяг ла 136;
369 спеціалістів от ри ма ли про фесійну
підго тов ку з про ве ден ня кон суль ту ван ня
та тес ту ван ня на ВІЛ відповідно до
національ них та міжна род них стан дартів.

4.  По си лен ня спро мож ності місце вих ор -
ганізацій та гро мад що до аналізу, пла ну ван -

ня та здійснен ня моніто рин гу й оцінки но -
вих прог рам із на дан ня інфор мації та пос -
луг. За раз у се ми об лас тях пра цю ють 23 ко -
ор ди наційні гру пи сай ту (КГС), до скла ду
яких увійшли предс тав ни ки гро ма дянсь ко -
го суспільства, дер жав но го сек то ра та, у де -
я ких ви пад ках, предс тав ни ки при ват но го
сек то ра. Ос нов на їхня ме та — ко ор ди нація
ро бо ти з пла ну ван ня, роз роб ки та впро -
вад жен ня місце вих прог рам, моніто рин гу
та оцінки. У жовтні 2006 ро ку про ект САН -
РАЙЗ підтри мав діяльність дев’яти
регіональ них ко ор ди на торів, які, зок ре ма,
пок ли кані на ла год жу ва ти співпра цю
профіль них НУО та дер жав них струк тур з
пи тань пла ну ван ня, роз роб ки та ре алізації
регіональ них прог рам про тидії ВІЛ/СНІД.

Про ект САН РАЙЗ. Історії успіху
Реєстрація гро мадсь ких ор ганізацій у не ве ли -

ких містах Ук раїни є зав дан ням пер шої не обхідності
для по си лен ня регіональ но го підхо ду у відповідь на
епідемію ВІЛ/СНІД, ад же де які регіони прак тич -
но не ма ють інфра ст рук ту ри для про ве ден ня
профілак ти ки, дог ля ду та підтрим ки лю дей, на
яких впли ну ла епідемія. Чле ни ініціатив ної гру -
пи в місті Юж ний, які взя ли участь у першій
фазі РО ЗУ (січень — лю тий 2006), за підтрим ки
ор ганізації «Мо лодіжний центр роз вит ку» (м.
Оде са), після за вер шен ня ета пу регіональ ної
оцінки вис ту пи ли ініціато ра ми реєстрації гро -
мадсь кої ор ганізації «Світа нок», що, влас не, в
пе рек ладі на англійсь ку, й оз на чає «санрайз»
(sunrise). Ор ганізація пла нує пра цю ва ти у
сфері профілак ти ки й дог ля ду, вра хо ву ю чи пот -
ре би, ви яв лені в ході РО ЗУ, що особ ли во важ -
ли во для міста з та ки ми ви со ки ми по каз ни ка ми
інфіку ван ня, як Юж ний. У Ми ко лаєві та Хер -
соні РО ЗУ сти му лю ва ла ство рен ня ініціатив -
них груп, а у Снігурівці Ми ко лаївсь кої об ласті
після про ве ден ня РО ЗУ ініціатив на гру па
ініціюва ла ство рен ня гро мадсь ко го цент ру для
СІН з «га ря чою» лінією підтрим ки та гру па ми
са мо до по мо ги.

Впро вад жен ня про ек ту САН РАЙЗ сти му лю ва -
ло роз ши рен ня сервісної до по мо ги ціль о вим гру пам і
за лу чен ня но вих клієнтів до на яв них прог рам
профілак ти ки, дог ля ду та підтрим ки. У
Слов’янсь ку, До нець кої об ласті, про ект підтри -
мує ди тя чу кімна ту в гро мадсь ко му центрі для
предс тав ників ураз ли вих груп, та кий са мий
центр ден но го пе ре бу ван ня для дітей із сімей,
які ма ють членів з ВІЛ-по зи тив ним ста ту сом,
ор ганізо ва но у Ялті при жіночій гро мадській
ор ганізації «Центр сімей ної твор чості». 

У ре зуль таті ро бо ти про ек ту САН РАЙЗ роз -
ши ри ло ся ко ло ВІЛ-сервісних ор ганізацій, які на да -
ють пос лу ги, ви ник ли нові ви ди пос луг. Се вас то -
польсь ка місь ка бла годійна ор ганізація «Га вань +»
співпра цює з релігійни ми ор ганізаціями в Се -
вас то полі що до на дан ня пос луг дог ля ду та
підтрим ки лю дям, що жи вуть з ВІЛ, зок ре ма,
пос луг до машнь о го дог ля ду. Ми ко лаївсь кий
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місце вий бла годійний фонд «Юнітус» за
підтрим ки про ек ту САН РАЙЗ пра цює з жіно чи -
ми кон суль таціями. Він та кож ви дає га зе ту 
«Ма ти і ди ти на», яка по ши рюєть ся в жіно чих

кон суль таціях. Ор ганізації «Вер ти каль» (Київ)
та «Аль тер на ти ва» (Оде са) про во дять за нят тя
для ВІЛ-по зи тив них вагітних жінок.

4.2. Фо кус на профілак ти ка
Регіональ на оцінка із за лу чен ням до участі:
цілі роз вит ку пос луг на місцях

На весні 2006 ро ку за вер ши ла ся дру га хви -
ля Про ек ту з регіональ ної оцінки із за лу чен ням
до участі (РО ЗУ), який Аль янс-Ук раїна про во -
див у рам ках Про ек ту «САН РАЙЗ» за підтрим -
ки АМР США. Ць о го ра зу оціню ван ня про во ди -
лось у 23-х сай тах, зок ре ма в Конс тан тинівці та
Слов’янсь ку (До нець ка об ласть), в Ялті (АР
Крим), у містах Баш тан ка, Чор но мор ка, Но ва
Оде са, Очаків, Снігирівка, Воз не сенськ,
Півден но ук раїнськ (Ми ко лаївсь ка об ласть),
Іллічівськ, Уса то ве, Не ру байсь ке та Юж ний
(Одесь ка об ласть), Ка ховці, Новій Ка ховці,
Ска довсь ку, Хер соні, Цю ру пинсь ку (Хер сонсь -
ка обл.), Умані, Зве ни го родці, Ва тутіно (Чер -
кась ка об ласть).

Оцінка із за лу чен ням до участі як особ ли -
вий ме тод якісно го досліджен ня ґрун туєть ся на
клю човій ролі ціль о вих груп у зби ранні, пе -
ревірці та аналізі зібра ної інфор мації.
Регіональ на оцінка пе ред ба ча ла, що бу дуть от -
ри мані не ли ше  дані, які сто су ють ся однієї
спіль но ти, а й дані що до си ту ації з пос лу га ми на
ок ремій те ри торії/сайті за га лом. Регіональні
ко ман ди, до яких бу ло відібра но предс тав ників
спіль нот СІН, ЖКС, ЧСЧ та ЛЖВ, от ри ма ли
клю чові на вич ки на по чат ко во му тренінгу. Ос -
новні дослідницькі зав дан ня прог ра ми РО ЗУ: 

� виз на чен ня за галь них та спе цифічних
те ри торіаль них фак торів, які впли ва -
ють на по ши рен ня ВІЛ/ІПСШ у кож -
но му на се ле но му пункті;

� аналіз на яв них пос луг з профілак ти ки
ВІЛ/СНІД се ред ураз ли вих груп, дог -
ля ду та підтрим ки ЛЖВ;

� виз на чен ня пот реб у пос лу гах та зав -
дань що до роз вит ку пос луг на місце во -
му рівні.

Важ ли вим ре зуль та том ро бо ти ко манд РО -
ЗУ ста ло ство рен ня ініціатив них груп із чис ла
предс тав ників ураз ли вих спіль нот та роз ви ток
їхнь о го по тенціалу. Са ме регіональ на оцінка,
здійсне на предс тав ни ка ми гро ма ди, ста ла
імпуль сом для роз бу до ви но вих гро мадсь ких
ініціатив та ор ганізацій в не ве лич ких містах,
відда ле них від об лас них центрів. 

Спе цифічні ре зуль та ти оцінки ста ли
підґрун тям для роз роб ки комп ле кс ної місце вої
стра тегії роз вит ку пос луг з профілак ти ки ВІЛ се -
ред груп підви ще но го ри зи ку інфіку ван ня ВІЛ,
дог ля ду та підтрим ки ЛЖВ, підго тов ки ско ор ди -
но ва них про е кт них за я вок від сай ту. Ба га то
сайтів РО ЗУ в по точ но му році от ри ма ли фінан -
со ву підтрим ку пер ших про ектів, які да ють змо -
гу за без пе чи ти гру пи ін’єкційних спо жи вачів
нар ко тиків, лю дей, за лу че них до прос ти туції, та
тих, які жи вуть з ВІЛ/СНІД, не обхідною інфор -
мацією, соціаль но-пси хо логічною підтрим кою
та дог ля дом. Пе ред ци ми гру па ми відкри ли ся
нові мож ли вості що до за хис ту своїх прав, тес ту -
ван ня на ВІЛ та от ри ман ня ме дич ної до по мо ги.

Профілак тич на ро бо та з предс тав ни ка -
ми ураз ли вих груп че рез ап те ки

За лу чен ня до профілак тич ної ро бо ти но -
вих ус та нов та ме реж — важ ли вий нап рям роз -
вит ку ма со вих форм профілак ти ки ВІЛ се ред
ураз ли вих груп та роз ши рен ня ко ла охоп лен ня
профілак тич ною ро бо тою, за га лом, зад ля
впли ву на епідемію. Світо вий та ук раїнсь кий
досвід по ка зує, що ап те ки — це важ ли ва й ефек -
тив на лан ка профілак тич ної ро бо ти зі спо жи -
ва ча ми ін’єкційних нар ко тиків.

Пре зен тація кон суль тан та Міністер ства
охо ро ни здо ров’я Ка та лонії (Іспанія) Ан ни Ро -
дес на Першій національній кон фе ренції зі
змен шен ня шко ди (яка бу ла ор ганізо ва на, у то -
му числі, й за підтрим ки Аль ян су-Ук раїна в лю -
то му 2006 ро ку) висвітли ла досвід Ка та лонії в
за лу ченні  ап тек до профілак тич ної ро бо ти, що 
да ло пош товх для по даль шо го роз вит ку ць о го
нап ря му в Ук раїні. У ве ресні 2006 ро ку Аль янс-
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Ук раїна ор ганізу вав оз найом чий візит предс -
тав ників не у ря до вих ор ганізацій, ме дич них ус -
та нов і си ло вих струк тур до Бар се ло ни для вив -
чен ня досвіду, у то му числі й форм співпраці з
ап те ка ми для профілак тич ної ро бо ти з предс -
тав ни ка ми враз ли вих груп.

З ура ху ван ням досвіду Іспанії та інших
країн у ме жах про ек ту САН РАЙЗ у 2006 році
інтен сив но роз ви вав ся нап рям ап теч них інтер -
венцій. На пілот них ета пах інтер венції  ро бо та
ве ла ся в Києві та Чер ка сах з перс пек ти вою по -
ши рен ня її на інші регіони. Улітку за підтрим ки
Аль ян су-Ук раїна не у ря дові ор ганізації Києва та
Чер кас про ве ли оцінку си ту ації се ред ураз ли -
вих груп сто сов но пот реб та перс пек тив за по -
чат ку ван ня профілак тич ної ро бо ти че рез ап -
течні ме режі. Оцінка підтвер ди ла, що ап те ки —
це те місце, яке постійно відвіду ють спо жи вачі
нар ко тиків, і вони ма ють по туж ний по тенціал
для профілак тич но го втру чан ня. 

Ба зу ю чись на ре зуль та тах досліджен ня се -
ред ураз ли вих груп, парт нер Аль ян су-Ук раїна з
ви ко нан ня про ек ту САН РАЙЗ — «Прог ра ма оп -
ти маль них тех но логій в охо роні здо ров’я» —
вста но ви ла парт нерські відно си ни з ме ре жею
ап тек ко му наль но го підприємства «Фар мація».
Во на про ве ла досліджен ня се ред фар ма цевтів,
а пізніше — нав чан ня фар ма цевтів де ся ти ап тек
м. Києва та вось ми ап тек м. Чер ка си, те мою
яко го ста ло інфор му ван ня й кон суль ту ван ня
відвіду вачів ап тек що до ВІЛ/СНІД. Аль янс-Ук -
раїна над ру ку вав спеціальні інфор маційні ма -
теріали, які по ши рю ва ти муть ся че рез ап те ки
на нас туп них ета пах інтер венції.

Дальші кро ки в ре алізації ап теч но го нап -
ря му профілак ти ки — ор ганізація кон суль ту ван -
ня та роз пов сюд жен ня інфор маційних ма -
теріалів на базі ап тек, ор ганізація ро бо ти з
обміну шприців, оцінка ефек тив ності
профілак тич ної ро бо ти, ви дан ня ме то дич них
ре ко мен дацій та по ши рен ня ап теч ної інтер -
венції на інші регіони Ук раїни. 

Профілак ти ка ВІЛ: змен шен ня шко ди в
ус та но вах з ви ко нан ня по ка рань

У 2006 році Міжна род ний Аль янс з
ВІЛ/СНІД у ме жах прог ра ми Гло баль но го фон -
ду підтри мав 14 про ектів профілак ти ки ВІЛ се -
ред за суд же них. Крім профілак ти ки в тюр мах,
п’ять про ектів дог ля ду та підтрим ки за суд же -
них ре алізу ють ся Все ук раїнсь кою ме ре жею лю -
дей, що жи вуть з ВІЛ. Кількість за суд же них, які
охоп лені пос лу га ми з профілак ти ки, у 2006
році сяг ну ла 29 073 осіб. 

Се ред пос луг, які на да ють у ме жах
проектів, ви ок рем лю ють такі: 

� роз пов сюд жен ня пре зер ва тивів, зуб -
них щіток, станків для гоління, інших
вит рат них та інфор маційних ма -
теріалів че рез во лон терів «рівний-
рівно му» та ме дичні час ти ни;

� соціаль ний суп ровід осіб, які звіль ни -
ли ся з місць поз бав лен ня волі; 

� ор ганізація та про ве ден ня ма со вих
інфор маційних за ходів;

� підго тов ка во лон терів — кон суль тантів
для ро бо ти за прин ци пом «рівний-
рівно му»;

� кон суль ту ван ня з пи тань без печ ної по -
ведінки, профілак ти ки
ВІЛ/СНІД/ІПСШ, мо ти ву ван ня до
тес ту ван ня на ВІЛ/ІПСШ; 

� про ве ден ня за нять для співробітників
ко лонії з та ких тем: «Що та ке СНІД?»
«Шля хи пе ре дачі ВІЛ»; «Профілак ти -
ка ВІЛ на ро бо чо му місті»; 

� про ве ден ня груп са мо до по мо ги або
пси хо логічної підтрим ки.

Співробітни ки біль шості про ектів зап ро -
ва ди ли пос лу ги, які спри я ють ре соціалізації за -
суд же них. 

Прик ла ди успішних про ектів
Львівсь ка місь ка гро мадсь ка ор ганізація

Центр ду хов ної і пси хо логічної підтрим ки та
взаємо до по мо ги «До ро га»: ор ганізу ва ла ро бо ту
комп’ютер но го кла су Львівсь кої вип рав ної 
ко лонії №3.

Хмель ниць ка об лас на Асоціація спри ян ня
вирішен ню проб лем нар ко манії та СНІДу
співпра цює із ро ди ча ми нар ко за леж них. Це гру па
са мо до по мо ги, яка зас но ва на на ду ховній прог рамі
«Шлях до твоєї сім’ї» з де ся тик ро ко вою сис те мою.
Зав дя ки цій прог рамі лю ди от ри ма ли надію, мож -
ливість діли ти ся своїми проб ле ма ми, зна ю чи, що
їх підтри ма ють і да дуть ко рис ну по ра ду. 

Зав дя ки ро боті Вінниць ко го гро мадсь ко го
Конг ре су «Сталість» у ВК №123 та ВК №86 роз -
по ча ли ро бо ту клу би по зи тив них лідерів.

У Макіївській ВК № 32 з ініціати ви гро -
мадсь кої ор ганізації Со юз «Амікус», пра цює те -
атр во лон терів. Окрім те ат ралізо ва них вис тав,
співробітни ки ор ганізації та во лон те ри про ве ли
акцію, прис вя че ну Всесвітнь о му дню бо роть би з
нар ко манією. 

Після звіль нен ня з ВК №102 во лон те ри, які
співпра цю ва ли з Бла годійним фон дом роз вит ку
куль ту ри і твор чості «Ло тос» (Сімфе ро поль),
про дов жу ють во лон терсь ку діяльність, де які з
них є клієнта ми комь юніті-цент ру. 

За уго дою із Хер сонсь ким об лас ним цент -
ром зай ня тості Хер сонсь кий об лас ний бла -
годійний фонд «Ман густ» до по ма гає клієнтам у
пра цев лаш ту ванні. 

Ми ко лаївсь кий об лас ний гро мадсь кий мо -
лодіжний рух «Пенітенціар на ініціати ва»
провів брейн-ринг з пи тань профілак ти ки для во -
лон терів та во лей боль ний турнір «Спорт про ти
СНІДу» для за суд же них ко лонії. Об лас на бібліоте -
ка ім. Кро пив ниць ко го зібра ла для «Пенітенціар -
ної ініціати ви» 1 350 книг, які бу ло пе ре да но в
бібліоте ки ВК № 53 та ВК №93. У про екті діє сек -
тор пра цев лаш ту ван ня, кот рий нап ра вив на ро -
бо ту 56 осіб, з яких пра цев лаш то ва но 34 осо би. 
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Досвід: прог ра ма змен шен ня шко ди у криміналь но-ви ко навчій інспекції  
За підтрим ки Аль ян су-Ук раїна Бла годійний фонд «Дроп ін Центр» у 2006 році роз по чав інно ваційний

про ект з ад во каційним ком по нен том із профілак ти ки ВІЛ на базі криміналь но-ви ко нав чої інспекції (КВІ)
Свя то шинсь ко го райо ну м. Києва. Для ро бо ти у про екті (як соціальні працівни ки) бу ли за лу чені спо жи вачі
ін’єкційних нар ко тиків, які про жи ва ють у то му ж районі. 

Без по се редньо у приміщенні КВІ на да ють ли ше кон суль таційні пос лу ги, а всі інші — за ме жа ми КВІ.
Кон суль таційний пункт розміще но по руч з кабіне том, де реєстру ють ся за суд жені. Заз ви чай клієнти самі
підхо дять до соціаль но го працівни ка, по ба чив ши відповідну літе ра ту ру. Під час бесіди соціаль ний
працівник на ма гаєть ся з’ясу ва ти пот ре би клієнта (пот ре ба в чис то му інстру мен тарії для ін’єкцій, кон -
суль таціях ліка ря, тес ту ванні). У приміщенні й на те ри торії КВІ не про во дять обміну шприців. Для ць о го
зацікав леній особі приз на ча ють зустріч у зруч но му для неї місці (вдо ма у клієнта, в офісі ор ганізації то що).
Са ме зав дя ки та ко му підхо ду бу ло відкри то де сять пунктів обміну шприців. КВІ та кож на да ло приміщен -
ня для про ве ден ня кон суль тацій з ліка рем та про ве ден ня ДКТ. 

Клієнтів, у яких швид кий тест ви я вив по зи тив ний ре зуль тат, нап рав ля ють на пов тор не стаціонар -
не тес ту ван ня на ВІЛ у СНІД-центр. Їм про по ну ють відповідну літе ра ту ру й на да ють інфор мацію про про -
ек ти, що пра цю ють з ЛЖВ. «Дроп ін Центр» та кож провів три тренінги для клієнтів, ор ганізу вав лекцію
про прин ци пи змен шен ня шко ди для пер со на лу КВІ. Ста ном на 30 груд ня 2006 ро ку співробітни ки про ек ту
на да ли пос лу ги 561-му клієнту.

Доб ровіль не кон суль ту ван ня та тес ту -
ван ня (ДКТ) предс тав ників ураз ли вих груп

У ре зуль таті про ве де но го Аль ян сом-Ук -
раїна аналізу си ту ації з на дан ня пос луг ДКТ
предс тав никам ураз ли вих груп бу ло вста нов -
ле но на явність знач них пе ре пон для їх от ри -
ман ня (по бо ю ван ня нар ко за леж них, що їх
пос тав лять на облік в міліції та наркологічній
службі за вжи ван ня нар ко тиків та на дан ня
сек су аль них пос луг, відсутність тест-сис тем,
по ру шен ня конфіденційності і т. ін.). Для по -
лег шен ня дос ту пу СІН, ЖКС, ЧСЧ до пос луг
ДКТ на мобіль них, стаціонар них та ву лич них
пунк тах НУО, які ре алізу ють про ек ти
профілак ти ки се ред предс тав ників ураз ли вих
груп, за лу чені лікарі та мед се ст ри СНІД-цент -
ру, які на да ва ли пос лу ги до- та після тес то во го
кон суль ту ван ня, тес ту ва ли на на явність ан -
титіл до ВІЛ, ви ко рис то ву ю чи швидкі тес ти.
Кон суль ту ван ня та тес ту ван ня лікарі про во ди -
ли анонімно, і ко жен клієнт мав пра во відмо -
ви ти ся від йо го про ве ден ня.

У ме жах ро бо ти 12 пілот них про ектів,
від лип ня до груд ня 2006 ро ку, бу ло на да но
пос лу ги ДКТ 7 398 СІН, ЖКС, ЧСЧ. У 1900
клієнтів ви яв ле но по зи тив ний ре зуль тат
швид ко го тес ту. Крім кон суль ту ван ня та
інфор му ван ня про ре зуль тат швид ко го тес ту,
клієнти ма ли мож ливість уточ ни ти свій ста -
тус у регіональ но му СНІД-центрі, а пізніше,
як що ви ник ла пот ре ба, от ри ма ти пси хо -
логічну підтрим ку, пос лу ги не ме дич но го
дог ля ду, чи прой ти курс ан ти рет ровірус ної
те рапії. 

Вра хо ву ю чи успішний досвід ре алізації
пілот них про ектів та по пит се ред предс тав -
ників ураз ли вих груп, Аль янс-Ук раїна до лу чив
ДКТ з ви ко рис тан ням швид ких тестів до ба зо -
во го па ке ту пос луг, що на да ють СІН, ЖКС,
ЧСЧ, і на 2007 рік зап ла ну вав уже 23 про ек ти,
які ма ють охо пи ти 25,5 тис. клієнтів. 

Парт не р ство медп рацівників СНІД-цент -
ру та співробітників ВІЛ-сервісних НУО про де -
мо н стру ва ло успішну взаємодію дер жав но го та
не дер жав но го сек торів для наб ли жен ня та кої
не обхідної пос лу ги, як ДКТ, до предс тав ників
ураз ли вих груп.

Відгук співробітників про ек ту БФ «Гро -
мадсь ке здо ров’я», м. Кри вий Ріг:

«Про ве ден ня ДКТ в поль о вих умо вах — но вий
для нас вид діяль ності, яка ста ла ду же по пу ляр ною
се ред предс тав ників ціль о вої гру пи. Дис ципліно -
ваність, уз год женість і зла год женість у ро боті двох
муль ти дис циплінар них ко манд, до скла ду яких вхо -
ди ли: лікар, мед се ст ра, кон суль тант з ДКТ, пси хо -
лог, соціаль ний працівник, ста ли ос но вою
успішності ДКТ — соціаль ним працівни кам вда ло ся
мо ти ву ва ти СІН на про ход жен ня ДКТ. Важ ли ва
скла до ва успіху — уміння лікарів і мед сес тер спілку ва -
ти ся з клієнта ми на рівних, зва жа ти на особ ли -
вості нар кос по жи вачів, бу ти тер пи ми ми в
конфліктних си ту аціях, які, на щас тя, ви ни ка ли
рідко. Ат мос фе ра довіри учас ників ДКТ до ко манд
про ек ту спри я ла то му, що до ДКТ бу ли за лу чені ста -
теві парт не ри в особі чо ловіків і дру жин СІН. Цей
про ект дав змо гу роз ши ри ти охоп лен ня СІН (більш
як 30 чо ловік ста ли учас ни ка ми про ектів ЗШ і
«САН РАЙЗ»)».
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«Я, Сергій, йдучи на консультування і тестування на ВІЛ спершу не боявся. Мені пояснили хлопці з
клубу «Еней» про необхідність бути поінформованим про стан свого здоров'я. Взнавши про позитивний
результат я не злякався. А Вова (соціальний працівник) і його бригада допомогли мені стати на облік у
міському центрі СНІДу. На жаль, я все ще вживаю наркотики і все ж сподіваюсь кинути. Зараз мене
направляють на замісну терапію» Відгук СІН, який отримав послуги ДКТ з використанням швидких
тестів (ГО «Клуб «Еней», м. Київ)

«Мене звати Юра, і мені 32 роки. Вживаю наркотики вже більше шести років. До цього часу я не міг
наважитися здати кров на ВІЛ в лікарні. Тому для мене важливо, що тут є такі люди, які
забезпечують нас засобами профілактики ВІЛ-інфекції, та ще і допомагають пройти тест на ВІЛ за
15 хв. Взнавши свій результат і поговоривши з консультантом, я вже знаю, що мені  треба піти в
СНІД-центр, тому що саме там мене можуть пролікувати і допомогти. І ще мені сподобалось
говорити з психологом. І я тепер скажу всім, з ким говорю, пройти швидке тестування.»  
(БФ «Солідарність», м. Івано-Франківськ) 
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Гро мадські цент ри 
Гро мадсь кий центр (комь юніті-центр) —

це гро мадсь ке об’єднан ня, чле ни яко го мо жуть
зби ра ти ся для про ве ден ня гру по вих за ходів,
взаємної підтрим ки та інших цілей. Такі цент ри
відкри ва ють для особ ли вої гру пи лю дей. Ме -
тою ство рен ня Гро мадсь ко го цент ру зни жен ня
шко ди (ГЦЗШ) в Ук раїні є на дан ня комп ле кс -
них пос луг з профілак ти ки ВІЛ предс тав ни кам
ураз ли вих груп (ак тивні СІН, ЖКС, ЧСЧ) та
їхнь о му близь ко му ото чен ню. Крім на дан ня та -
ких пос луг, а та кож на дан ня клієнтам без печ но -
го місця для обміну інфор мацією, взаємної
підтрим ки, за до во лен ня на галь них пот реб і от -
ри ман ня профілак тич них пос луг, ГЦЗШ тісно
співпра цю ють з низ кою ор ганізацій, які мо -
жуть на да ти важ ли ву підтрим ку: юри дичні кон -
суль тації, ме дичні пос лу ги, ор ганізу ва ти
освітні за хо ди з ме тою поліпшен ня якості жит -
тя членів ГЦЗШ. До стан да рт них пос луг, які на -
да ють гро мадські цент ри, на ле жать:
Соціальні пос лу ги: 

� мо ти ваційне кон суль ту ван ня що до
фор му ван ня без печ ної по ведінки;

� гру пи са мо до по мо ги;
� тренінги для клієнтів;
� пси хо соціаль не кон суль ту ван ня;
� соціаль на до по мо га (з пи тань пра цев -

лаш ту ван ня, жит ла і т.д.);
� на дан ня гу манітар ної до по мо ги (одяг,

хар чу ван ня);
� роз пов сюд жен ня інфор маційних ма -

теріалів; 
� ви да ван ня й обмін шприців, пре зер ва -

тивів, дезінфек тантів, жіно чих 
па кетів.

Ме дичні пос лу ги: 
� еле мен тарні ме дичні пос лу ги (пе -

рев‘яз ки та ін.); 
� нап рав лен ня на діаг нос ти ку й ліку ван -

ня ВІЛ/ІПСШ і ту бер куль о зу;
� кон суль ту ван ня з пи тан ь ІПСШ та ВІЛ;
� про ве ден ня до- та після тес то во го кон -

суль ту ван ня;
� нап рав лен ня працівників до прог рам

ре абілітації, замісної те рапії, дог ля ду
та підтрим ки.

Юри дичні пос лу ги:
� роз‘яс нен ня змісту пра во вих до ку -

ментів; 
� на дан ня пра во вої до по мо ги;
� оформ лен ня ма теріалів про при тяг -

нен ня до дис циплінар ної й ма теріаль -
ної відповідаль ності; 

� предс тав лен ня інте ресів клієнта в суді
(у разі пот ре би). 

По бу тові пос лу ги: ор ганізація дозвілля, га рячі 
обіди, нічліги, ро бо та з діть ми клієнтів і т. ін.

МБФ «Міжна род ний Аль янс з ВІЛ/СНІД в
Ук раїні» упер ше ого ло сив кон курс на ре -
алізацію про ектів «Ство рен ня та підтрим ка ГЦ
для СІН і ЖСБ» у серпні 2006 ро ку, внаслідок
яко го бу ло підтри ма но 14 про ектів. Уп ро довж
2006 ро ку пос лу га ми гро мадсь ких центрів вже
бу ло охоп ле но 1939 осіб. 

4.3. Ліку ван ня, дог ляд і замісна 
підтри му валь на те рапія

Роз ши рен ня АРВ-те рапії
Станом на 01.01.2007  3178 хво рих до рос -

лих та 552 дітей от ри му ва ли ви со ко ак тив ну ан -
ти рет ровірус ну те рапію (ВА АРТ) з партії  АРВ
пре па ратів, які прид бав Аль янс-Ук раїна. Бу ло
за куп ле но пре па ра ти для профілак ти ки пе ре -
дачі ВІЛ-інфекції від ма тері до ди ти ни, для
вагітних жінок, для за без пе чен ня пост кон та кт -
ної профілак ти ки та для ліку ван ня опор -
туністич них інфекцій. В рамках програми
станом на 01.01.2007 pоку 4 487 ВІЛ-по зи тив -
них вагітних жінок та 4 464 ди ти ни, на род жені
ни ми, от ри ма ли пре па ра ти для профілак ти ки
ВІЛ-інфіку ван ня ди ти ни від ма тері, а 679
пацієнтів пройш ли курс пост кон та кт ної
профілак ти ки. От ри ма ли пос лу ги з ліку ван ня
опор туністич них інфекцій 7 912 осіб, у то му
числі «зо наль но го» та зви чай но го гер пе су, ци -
то ме га ловірус ної інфекції, сис тем них кан ди -
домікозів, крип то ко ко во го менінгіту, ток соп -
лаз мо зу, бак теріаль них інфекцій (сеп сис, пнев -
монія) та ати по во го міко бак теріозу; 5 094 осіб
пройш ли курс ліку ван ня та от ри ма ли пос лу ги з
профілак ти ки пнев мо ци ст ної пнев монії.

По чи на ю чи від квітня 2006 ро ку, АРТ-ліку -
ван ня роз по ча ло ся в п’яти  но вих регіонах —
Во линській, Рівненській, Кіро вог радській,
Сумській та Хмель ницькій об лас тях. Та ким чи -
ном, в рам ках прог ра ми «По до лан ня епідемії
ВІЛ/СНІДу в Ук раїні» ліку ва ли ся хворі у 20-ти
регіонах Ук раїни. 

За підтрим ки Аль ян су-Ук раїна про ве де но
оцінку го тов ності ліку валь но-профілак тич них
зак ладів ще у двох регіонах — у Чер каській і Жи -
то мирській об лас тях. АРТ ста не дос туп ною в
цих об лас тях, по чи на ю чи з 2007 ро ку. 

Зі спис ку зап ла но ва но го ла бо ра тор но го
об лад нан ня та ма теріалів в Ук раїну бу ло дос тав -
ле но: сек вен сер для тес ту ван ня на ре зис -
тентність, дис ти ля тор, ла бо ра торні дезінфек -
тан ти, вит ратні ма теріали для ПЛР-тес ту ван ня
на ВІЛ, ро тор для мікроп ла шок, да вачі для
УЗД, ре а ген ти (для виз на чен ня ДНК ВІЛ у не -
мов лят, ту бер кулін, ІФА тес ти на ан титіла до
ВІЛ, тес ти на рівень CD4 лімфо цитів, тес ти для
виз на чен ня вірус но го на ван та жен ня, для тес ту -
ван ня на ре зис тентність). Та кож бу ли прид бані
експрес-тес ти на на явність антитіл до ВІЛ та
нар ко тичних ре чо ви н. Для Дер жав но го де пар -
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та мен ту з пи тань ви ко нан ня по ка рань бу ли
прид бані елект ро кардіог раф, об лад нан ня для
УЗД, про ми вач для мікроп лан шетів, тер мо цик -
лю вач.

У рам ках ком по нен ту «Ліку ван ня, за -
купівлі й уп равління пос тав ка ми» Аль янс-Ук -
раїна на дав технічну підтрим ку об лас ним/місь -
ким цент рам профілак ти ки та бо роть би зі
СНІДом. У рам ках цих про ектів бу ло поліпше -
но ма теріаль но-технічну ба зу п’яти регіональ -
них центрів профілак ти ки та бо роть би зі
СНІДом, за лу че них до на дан ня ан ти рет ровірус -
ної те рапії у 2006 році. За спри ян ня Аль ян су-Ук -
раїна на базі Лу гансь ко го об лас но го цент ру
профілак ти ки та бо роть би зі СНІДом ство ре но
гісто логічну ла бо ра торію, і це спри я ти ме
поліпшен ню діаг нос ти ки по за ле ге не во го ту -
бер куль о зу. Очікуєть ся, що в перс пек тиві ця ла -
бо ра торія ста не міжрегіональ ною, й об роб ля -
ти ме тес ти, що надійдуть зі східних об лас тей
Ук раїни. У п’яти об лас тях — Хер сонській, Ми -
ко лаївській, Одеській, За порізькій та До -
нецькій — Аль янс-Ук раїна до лу чив ся до ство -
рен ня відділень паліатив ної до по мо ги на базі
стаціонарів центрів профілак ти ки та бо роть би
зі СНІДом.

Ще однією ділян кою, де ко ман да Аль ян су-
Ук раїна док ла ла своїх зу силь, є ство рен ня в Ук -
раїні цент ру для ліку ван ня ВІЛ-інфіко ва них
дітей. Предс тав ни ки Аль ян су-Ук раїна не од но -
ра зо во бра ли участь у на ра дах, які відбу ва ли ся з
ць о го пи тан ня в МОЗ Ук раїни, ста ли ак тив ни -
ми учас ни ка ми ро бо чої гру пи з роз роб ки стра -
тегії й до ку ментів,  що ма ли рег ла мен ту ва ти
діяльність та кого центру. Відповідно до На ка зу
МОЗ Ук раїни від 27. 01. 2006, № 5, ство рен ня
цент ру для ліку ван ня ВІЛ-інфіко ва них дітей пе -
ред ба че не на базі Ук раїнсь кої ди тя чої
спеціалізо ва ної лікарні «ОХ МАТ ДИТ». Аль янс-
Ук раїна зро бив свій вне сок у ство рен ня ць о го
цент ру че рез на дан ня лікарні «ОХ МАТ ДИТ»
технічної до по мо ги, зав дя ки якій бу ло про ве де -
но ре монт і за куп ле но су часні меблі для об лаш -
ту ван ня двох па лат стаціона ру, в яких пе ре бу ва -
ти муть ВІЛ-інфіко вані діти.

Прог рес у впро вад женні замісної
підтри му валь ної те рапії

Впро вад жен ня прог ра ми замісної підтри -
му валь ної те рапії (ЗПТ) роз по ча ло ся в Ук раїні
з жовт ня 2004 ро ку, відтоді, як у ре зуль таті ак -
тив них ад во ка тив них дій Аль ян су-Ук раїна
Міністер ство охо ро ни здо ров‘я Ук раїни зат вер -
ди ло схе му пос та чан ня та спе цифікації для пре -
па ратів ЗПТ (буп ре норфін). 

Оскіль ки АРТ бу ла за по чат ко ва на в Ук -
раїні раніше за ЗПТ, пацієнти, які вже от ри му -
ва ли АРТ, пізніше бу ли за лу чені до замісної те -
рапії. За раз ті СІН, чий стан здо ров‘я ви ма гає
зас то су ван ня АРТ у найб лиж чо му май бутнь о му,
по чи на ють курс замісної підтри му валь ної те -
рапії. 

Ста ном на 31 груд ня 2006 ро ку замісну
підтри му валь ну те рапію от ри му ва ли 436
пацієнтів, з яких 283 ВІЛ-по зи тивні. Па ра лель -
но от ри му ва ли АРТ 93 осо би, 61 пацієнт го ту -
вав ся до от ри ман ня ан ти рет ровірус ної те рапії
( АРТ). 

У лис то паді та грудні 2006 ро ку прог ра ма
ЗПТ спро мог ла ся збіль ши ти кількість
пацієнтів на 216 осіб порівня но з по пе реднім
квар та лом (кількість пацієнтів, які от ри му ють
ЗПТ па ра лель но з АРТ, зрос ла на 34 осо би). 

З ча су по чат ку впро вад жен ня прог рам
замісної те рапії в Ук раїні (2004 рік) з ви ко рис -
тан ням буп ре норфіну Аль янс-Ук раїна спіль но з
інши ми міжна род ни ми та національ ни ми
зацікав ле ни ми сто ро на ми пра цю вав і над впро -
вад жен ням прог рам ЗПТ на ос нові ме та до ну,
який у де сят ки разів де шев ший, ніж буп ре -
норфін. 

На весні 2006 ро ку Аль янс-Ук раїна, спільно
з іншими зацікавленими організаціями, брав
участь у про цесі реєстрації го то вих до вжи ван -
ня («ready for use») форм ме та до ну в таб ле то ва -
но му виг ляді. У ре зуль таті 15 груд ня 2006 На ка -
зом МОЗ Ук раїни № 835 бу ло офіційно за -
реєстро ва но кіль ка лікарсь ких форм ме та до ну
під торгівель ною мар кою «Metadol» ви роб ни -
цт ва ка надсь кої ком панії «Pharmascience», а
вже 20 груд ня 2006 ро ку Міністр охо ро ни здо -
ров’я підпи сав На каз № 846, яким пе ред ба че но
роз ши рен ня прог рам ЗПТ у дев’яти об лас тях Ук -
раїни та м. Києві з ви ко рис тан ням ме та до ну. Цей
На каз та кож ре гу лює роз ши рен ня прог рам ЗПТ
з ви ко рис тан ням буп ре норфіну на 15 но вих
регіонів, що ство рює нові мож ли вості для роз -
ши рен ня дос туп ності замісної підтри му валь ної
те рапії із зас то су ван ням обох пре па ратів — буп -
ре норфіну та ме та до ну.

Заз на чені до сяг нен ня  да ють змо гу істот но
збіль ши ти кількість клієнтів прог рам ЗПТ в Ук -
раїні та зни зи ти вартість прог рам за ра ху нок
зменшен ня собівар тості пре па ратів. Аль янс-Ук -
раїна пла нує до жовт ня 2007 ро ку збіль ши ти
кількість учас ників прог рам ЗПТ до 3 тис., а до
жовт ня 2008 ро ку — до 6 тис.
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Дог ляд та підтрим ка лю дей, 
які жи вуть з ВІЛ

Уп ро довж 2006 ро ку 20 699 до рос лих
ЛЖВ та 2 853 ди ти ни з ВІЛ-по зи тив ним ста ту -
сом от ри ма ли пос лу ги з не ме дич но го дог ля ду
та підтрим ки в Ук раїні, 86 % осіб, які от ри му -
ють АРТ, охоп лені пос лу га ми з фор му ван ня
при хиль ності до ліку ван ня в рам ках про ектів з
дог ля ду та підтрим ки ЛЖВ.

Ос новні ком по нен ти прог ра ми не ме дич -
но го дог ля ду та підтрим ки:
� фор му ван ня при хиль ності до АРТ у

дітей та до рос лих;
� суп ровід прог рам профілак ти ки пе ре -

да ван ня ВІЛ від ма тері до ди ти ни;

� цент ри комп ле кс ної до по мо ги 
(гро мадські цент ри НУО та цент ри
ден но го пе ре бу ван ня дітей);

� дог ляд та підтрим ка в тюр мах;
� дог ляд на до му (ме дич ний та не ме дич -

ний).
За га лом, у 2006 році 59 НУО от ри ма ли

субг ран ти для ви ко нан ня прог рам з дог ля ду та
підтрим ки ВІЛ-по зи тив них лю дей (у то му числі
дітей), 47 з яких от ри му ють субг ран ти від Все -
ук раїнсь кої ме режі ЛЖВ.

Ком по нент «дог ляд та підтрим ка» впро -
вад жує Все ук раїнсь ка ме ре жа ЛЖВ. 

Досвід: дог ляд і підтрим ка. Гро мадсь ка ор ганізація «Ди ти н ство без СНІДУ»

«Проб ле ма ВІЛ в Ук раїні до сяг ла сь о годні та ких масш табів, що виріши ти її мож на, тіль ки об‘єднав ши
зу сил ля всь о го гро ма дянсь ко го суспільства. Я не лікар і то му став лю ся до проб ле ми як оби ва тель. І лю ди, які
пра цю ють в «Ди тинстві без СНІДУ», нічим не відрізня ють ся від інших лю дей, і як що ми зіштов хуємо ся з
яко юсь проб ле мою, ви хо дить, і інші лю ди з нею зіштов ху ють ся. А раз є проб ле ма — є і її рішен ня, то му ми не
стоїмо на місці, а йде мо далі».

На та ля Ада мець, ди рек тор Гро мадсь кої ор ганізації «Ди ти н ство без СНІДУ».

Гро мадсь ка ор ганізація «Ди ти н ство без СНІДУ» вже має досвід ро бо ти з ВІЛ-по зи тив ни ми
діть ми. Пер ший про ект, підтри ма ний МБФ «Міжна род ний Аль янс з ВІЛ/СНІД в Ук раїні», був
спря мо ва ний на ме ди ко-соціаль ний суп ровід дітей — ви хо ванців ди тя чо го бу дин ку «Берізка», які
тим ча со во про жи ва ли в інфекційно му відділенні ди тя чої об лас ної лікарні №1. Про ект за вер шив -
ся в 2005 році, ко ли ре монт закінчи ли й діти пе реїха ли на зад до дит бу дин ку. 

Но вий про ект, що роз по чав ся в 2006 році за підтрим ки Аль ян су-Ук раїна, пе ред ба чає вже тіль -
ки соціаль ний суп ровід ВІЛ-по зи тив них дітей-сиріт, то му що їхнє здо ров‘я знач но поліпши ло ся й
не обхідність у ме дич но му суп ро воді відпа ла. До ро бо ти в дит бу дин ку «Берізка» до дат ко во за лу чи -
ли нянь ок, соціаль них працівників, пси хо ло га, ло го пе да, во лон терів-сту дентів, які вно си ли свіжі
підходи у ро бо ту з діть ми. Без сумнівним плю сом цієї діяль ності бу ло те, що ці сту ден ти бу ли 
чо ловіка ми. Ма ло хто за мис люєть ся над тим, що май же з на род жен ня дітей-сиріт ото чу ють ли ше
жінки! Це приз во дить до то го, що де які діти прос то бо ять ся чо ловіків!

Про ект пе ред ба чав поїздки до зо опар ку, відвіду ван ня ляль ко во го те ат ру, про ве ден ня свят з
по да рун ка ми. Діти довіда ли ся, що іграш ки мо жуть бу ти влас ни ми, а не спіль ни ми, що в торт мож -
на встав ля ти свічки, на го ло ву на дя га ти смішні ков пач ки, во ди ти хо ро во ди. Стар шим дітям ви го -
то ви ли й по да ру ва ли аль бо ми з фо тог рафіями, щоб і во ни ма ли свої спо га ди ди ти н ства, хоч би як
скла ло ся май бутнє їхнє жит тя. 

Ви ко рис то ву ю чи досвід уп ро вад жен ня про ек ту, бу ло ух ва ле но рішен ня про йо го роз ши рен ня
шля хом пе ре роз поділу час ти ни за собів, приз на че них для київсь ких дітей, на Київсь кий об лас ний
Бу ди нок ди ти ни в м. Біла Церк ва. Те пер на цю ад ре су надійдуть до дат кові ма теріальні ре сур си.

Ко ли працівни ки гро мадсь кої ор ганізації «Ди ти н ство без СНІДУ» прийш ли в біло церківсь -
кий ди тя чий бу ди нок, там бу ло 11 ВІЛ-інфіко ва них ди тят-сиріт. І жи ло ся їм там не со лод ко: для
них бу ла сфор мо ва на ок ре ма гру па, не бу ло ігра шок, на бе тонній підлозі навіть не бу ло ки ли ма.
Май же весь час діти бу ли на дані самі собі, але й це ще не найгірше. Найт рагічніше — це став лен -
ня до них пер со на лу ди тя чо го бу дин ку. Йо го працівни ки тор ка ли ся дітей не інак ше, як у гу мо вих
ру ка вич ках. 

Зав дан ня про ек ту — ви вес ти гру пу ВІЛ-по зи тив них дітей на та кий же рівень роз вит ку, на яко -
му бу ли інші діти — їхні од нолітки. Їм ку пи ли за со би гігієни, іграш ки, гар ний одяг, хо дун ки, ма -
нежі. Дітям ре гу ляр но ку пу ва ли пов ноцінне хар чу ван ня. Не обійшло ся й без кон фузів: ви я ви ло ся,
що не дос татньо лише ку пи ти й при вез ти щось, не обхідно, щоб це пот ра пи ло до дітей. У про цесі
ро бо ти роз ро би ли схе му, кот ра дає змо гу конт ро лю ва ти роз поділ усь о го, що при во зять дітям. Усі
речі ста ли пе ре да ва ти ди тя чо му бу дин ку тіль ки за до ру чен ня ми су во рої звітності. При сутність
предс тав ників гро мадсь кості пе реш код жає без ко нт роль но роз по ряд жа ти ся от ри ма ною 
гу манітар ною до по мо гою.
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4.4.  Сис те ма моніто рин гу та оцінки

У 2006 році Аль янс-Ук раїна про дов жу вав
спри я ти роз робці й уп ро вад жен ню єди ної
національ ної сис те ми моніто рин гу та оцінки
відповіді на епідемію ВІЛ/СНІД в Ук раїні, а та -
кож про дов жив прог рам ний моніто ринг та
оцінку ефек тив ності прог ра ми «По до лан ня
епідемії ВІЛ/СНІДу в Ук раїні», кот ру фінан сує
Гло баль ний фонд, та про екту «САН РАЙЗ», який
ви ко нує Аль янс-Ук раїна за підтрим ки USAID. 

Ос новні до сяг нен ня Аль ян су-Ук раїна у сфері
моніто рин гу та оцінки у 2006 році:
� Упер ше в Ук раїні роз по ча то про ве ден -

ня досліджен ня ви падків ранньої се ро -
кон версії та ран нь о го інфіку ван ня
ВІЛ. Це досліджен ня дасть змо гу прос -
те жи ти зміни рівня зах во рю ва ності та
вив чи ти фак то ри ри зи ку в гру пах спо -
жи вачів ін’єкційних нар ко тиків, до -
норів та вагітних.

� Про дов жуєть ся ко го рт не досліджен ня
в зак ла дах пенітенціар ної сис те ми Ук -
раїни, спря мо ва не на вив чен ня зах во -
рю ва ності та по ши ре ності ВІЛ-
інфекції се ред ув’яз не них.

� Про ве де но чер го ве до зор не
епідеміологічне досліджен ня се ред
СІН, ЖКС та пацієнтів з хво ро ба ми,
що пе ре да ють ся ста те вим шля хом.

� Про ве де но по ведінкові досліджен ня се -
ред груп підви ще но го ри зи ку інфіку -
ван ня ВІЛ (СІН, ЖКС) та се ред дітей
шкіль но го віку, а та кож оцінені дог ля -
нутість та по тенційні мож ли вості уси -
нов лен ня ВІЛ-інфіко ва них дітей, поз -
бав ле них батьківсь кої опіки.

� Зап ро вад же но елект рон ну ба зу обліку
клієнтів про ектів профілак ти ки се ред
груп підви ще но го ри зи ку інфіку ван ня
ВІЛ-сервісни ми ор ганізаціями — субг -
ран те ра ми Аль ян су-Ук раїна — після
три ва ло го про це су її ап ро бації та вдос -
ко на лен ня.

� Роз роб ле но прак тич ний посібник із
моніто рин гу та оцінки прог рам на ос -
нові ук раїнсь ко го досвіду, не обхідний
як гро мадсь ким ор ганізаціям, так і дер -
жав ним служ бам, які пра цю ють із СІН
та інши ми гру па ми, ураз ли ви ми до
ВІЛ, а та кож працівни кам про ектів з
дог ля ду та підтрим ки.
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У 2005 — 2006 ро ках громадська організація «Ди ти н ство без СНІДУ» ор ганізу ва ла й про ве ла
чо ти ри лікарсь ких прак ти ку ми, в яких взя ли участь більш як 80 фахівців із усіх об лас тей Ук раїни.
Ос нов не зав дан ня прак ти кумів — на да ти ліка рям різних спеціаль нос тей мож ливість поділи ти ся
досвідом ро бо ти з ВІЛ-по зи тив ни ми діть ми.

Під час ро бо ти прак ти кумів сфор мо ва но пе релік пи тань що до особ ли вос тей ме дич но го суп -
ро во ду дітей, умов їхнь о го за лу чен ня до ан ти рет ровірус ної те рапії; фахівці змог ли оз найо ми ти ся
зі світо вим і вітчиз ня ним досвідом на дан ня до по мо ги дітям з ВІЛ/СНІД.
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5.1. Ефек тивні прог рамні підхо ди
Мобілізація, роз ви ток та технічна

підтрим ка спіль нот

Мобілізація спіль нот зас лу же но вва жаєть -
ся од ним з найе фек тивніших за собів зміни
соціаль но го се ре до ви ща і, зок ре ма, вирішен ня
проб лем гро мадсь кої охо ро ни здо ров‘я. Спіль -
но ти лю дей, ураз ли вих до ВІЛ, і тих, що жи вуть
з ВІЛ/СНІД, ста ють клю чо вою, рушійною си -
лою дій з ад во кації, профілак ти ки ВІЛ, дог ля ду
та підтрим ки.

Клю чові ме то ди мобілізації спіль нот,
найбільш ураз ли вих до ВІЛ:
� гру пи взаємо до по мо ги;
� підтрим ка зу силь ініціатив них груп для

про ве ден ня ре гу ляр них зустрічей на
базі на яв них гро мадсь ких ор ганізацій
та про ектів;

� підтрим ка діяль ності спіль нот в ме жах
комь юніті-центрів.

Крім ре гу ляр ної діяль ності із роз вит ку по -
тенціалу спіль нот — парт нерів Аль ян су-Ук раїна
в регіонах, у 2006 році підтри ма но ста нов лен ня
ско ор ди но ва ної взаємодії ор ганізацій та гро -
мад на національ но му рівні. За підтрим ки Аль -
ян су-Ук раїна бу ло про ве де но ко ор ди наційну
зустріч ініціатив них груп спо жи вачів
ін’єкційних нар ко тиків «Спіль но та», ак тив но
діяв про ект «До по мо га для са мо до по мо ги»,
ціль о вою гру пою яко го є ор ганізації, що на да -
ють пос лу ги нар ко за леж ним на рівні місце вих
гро мад. На да но технічну підтрим ку 16 ініціатив -
ним гру пам та клу бам, які об’єдна лись у за галь но -
національ ну фе де рацію «Клуб ний дім».

Тренінги та семінари для НУО 
У 2006 році Аль янс-Ук раїна провів низ ку

тренінгів та семінарів, спря мо ва них на
зміцнен ня ор ганізаційно го по тенціалу місце -
вих гро мадсь ких ор ганізацій, які пра цю ють у

сфері про тидії ВІЛ/СНІД. Так, про тя гом ро ку
Аль янс-Ук раїна ор ганізу вав три тренінги з роз -
роб ки інфор маційно-освітніх ма теріалів для
враз ли вих груп та ЛЖВ. Ме та тренінгів — от ри -
ман ня учас ни ка ми знань та на ви чок, які да дуть
змо гу поліпши ти якість інфор маційно-
освітньої про дукції з ВІЛ/СНІД те ма ти ки. У
червні 2006 ро ку відбу ли ся три од но ден них
тренінги «Ве ден ня про е кт ної до ку мен тації»
для керівників та до ку мен та торів про ектів. Ор -
ганіза то ри тренінгів ста ви ли собі за ме ту на бут -
тя учас ни ка ми  тренінгів знань та на ви чок з ве -
ден ня про е кт ної до ку мен тації. Од ним з важ ли -
вих блоків тренінгу бу ла сесія «До ку мен ту ван ня
кра щих прак тик». 

У 2006 році та кож бу ло про ве де но серію
тренінгів «Стра тегічне пла ну ван ня. По бу до ва
парт не р ства». Ме та цих тренінгів — нав чи ти
учас ників філо софії стра тегічно го пла ну ван ня
та ме то дам роз роб ки стра тегічних планів для
своїх ор ганізацій та регіонів. На прик ла дах
влас них ор ганізацій та ор ганізацій-парт нерів,
що є в регіоні, учас ни ки здо бу ли прак тичні на -
вич ки на пи сан ня стра тегічних планів для влас -
ної ор ганізації та для регіону в ціло му. Тре не ри
зап ро по ну ва ли та вве ли но вий еле мент в про -
цес стра тегічно го пла ну ван ня: PR-ком по нент.
Це — ноу-хау, яке не зас то со ву ва ло ся в прак тиці
тренінгів зі стра тегічно го пла ну ван ня, але за
оцінкою учас ників усіх тренінгів, бу ло важ ли -
вим і не обхідним. Розг ля да ли ся клю чові ціль -
ові гру пи, стра тегія пла ну ван ня ро бо ти з ни ми,
сте ре о ти пи та заг ро зи, які є в суспільстві що до
пост раж да лих від ВІЛ/СНІД.

У ве ресні 2006 ро ку у Києві відбу ли ся
тренінги «Ос но ви мо ти ваційно го інтерв’юван -
ня» для 60 соціаль них працівників та пси хо -
логів НУО. Ме та тренінгів — на да ти учас ни кам
не обхідну інфор мацію та знан ня, сфор му ва ти й
удос ко на ли ти на вич ки про ве ден ня мо ти -
ваційно го інтерв’юван ня осіб, які вжи ва ють
нар ко ти ки ін’єкційним шля хом. 

5. Розвиток і розбудова спроможності громад та НУО

«Клуб ний дім»
До скла ду МБО Фе де рація «Клуб ний дім», вхо дять ор ганізації, які на да ють пос лу ги з ре соціалізації

нар ко за леж ної мо лоді Києва, Черніго ва, Се вас то по ля, Оде си, До нець ка, Ль во ва, Ки ши не ва (Мол до ва) та
інших міст. На по ча ток 2007 ро ку чле на ми фе де рації бу ли 27 ор ганізацій. 

Го лов на ме та фе де рації — ор ганізація но вих і роз ви ток вже на яв них клубів. Чле на ми но во ут во ре ної ор -
ганізації мо жуть бу ти тіль ки юри дичні осо би, які є клу ба ми, що ви ник ли з груп са мо до по мо ги або ор ганізо -
вані людь ми, котрі поділя ють філо софію прог ра ми «12 кроків». Клуб, своєю чер гою, — це ор ганізація од но -
думців, що об‘єдна ли ся на доб ровіль них за са дах для ство рен ня се ре до ви ща, яке по зи тив но впли ває на роз ви -
ток й ак тивізацію внутрішніх ре зервів кож но го, хто мо же й го то вий пра цю ва ти в ко манді. Важ ли вим по -
каз ни ком діяль ності є те, що фе де рація є відкри тою для всту пу но вих членів не за леж но від гро ма дя н ства й
місця меш кан ня, а пос лу ги, що на дає МБО Фе де рація «Клуб ний дім», — без кош товні.

Досвід «Клуб но го до му» є хо ро шим прик ла дом мобілізації спіль нот, ство рен ня ко ор ди наційної ме режі
спіль но ти СІН з ку що ви ми цент ра ми роз вит ку ініціатив них груп. 
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Низ ка тренінгів, що відбу ли ся 2006 ро ку,
бу ли спря мо вані на прак тичні еле мен ти діяль -
ності ор ганізацій у конк рет них сфе рах про -
тидії ВІЛ/СНІД. У бе резні 2006 ро ку на базі
Західно ук раїнсь ко го ре су рс но го цент ру Бла -
годійно го фон ду «Солідарність» відбувся
тренінг «Ос но ви стра тегії змен шен ня шко ди»
для предс тав ників ор ганізацій, які тіль ки роз -
по чи на ють ре алізацію про ектів профілак ти ки
ВІЛ се ред спо жи вачів нар ко тиків та жінок секс-
бізне су. Учас ни ки тренінгу дізна ли ся про філо -
софію та нап рям ки змен шен ня шко ди, ме то ди
про ве ден ня оцінки си ту ації, відвіда ли пунк ти
обміну шприців Бла годійно го фон ду
«Солідарність» та на бу ли на ви чок, не обхідних
для ор ганізації ефек тив них профілак тич них за -
ходів се ред СІН та ЖКС. 

У січні 2006 ро ку в Києві відбу ла ся ро бо ча
зустріч співробітників про ектів профілак ти ки
ВІЛ се ред за суд же них. Ме та ро бо чої зустрічі —
кон суль ту ван ня з пи тань про ве ден ня по -
ведінко вої оцінки в пенітенціар них ус та но вах.
Учас ни ки зустрічі дізна ли ся про тех но логію ор -
ганізації та про ве ден ня оцінки в умо вах
пенітенціар них ус та нов, особ ли вості по бу до ви
вибірки, аналіз за пи таль ників, об роб ку да них,
на пи сан ня звіту та ви ко рис тан ня да них. У ме -
жах цієї те ми 22–24 бе рез ня відбув ся тренінг
«Ор ганізація профілак тич них за ходів в зак ла -
дах пенітенціар ної сис те ми. Ме то ди профілак -
тич ної ро бо ти з за суд же ни ми». У ро боті
тренінгу взя ли участь співробітни ки
пенітенціар ної сис те ми та предс тав ни ки НУО,
які ве дуть профілак тич ну ро бо ту в місцях поз -
бав лен ня волі. Бу ло розг ля ну то такі пи тан ня,
як струк ту ра криміналь но-ви ко нав чої сис те ми
Ук раїни, пра вові ас пек ти взаємодії НУО та
пенітенціар них ус та нов, ме то ди ро бо ти з за суд -
же ни ми та співробітни ка ми УВП, моніто ринг
та оцінка, звітність. 

Уп ро довж ро ку бу ло про ве де но дві ро бочі
зустрічі та два тренінги для предс тав ників про -
е кт них нап рямків «Регіональні ре сурсні цент -
ри з пи тань ВІЛ/СНІД» та «Освіта». У них взя -
ли участь більш як 40 учас ників. Про тя гом ро -
бо чої зустрічі бу ло уз год же но пла ни впро вад -
жен ня освітніх про ектів, спря мо ва них на учнів
та вик ла дачів шкіл, у регіонах відбу ла ся оцінка
та пла ну ван ня подаль шої діяль ності про ектів.
Та кож бу ло ор ганізо ва но тренінги з пи тань

діаг нос ти ки та по шуку шляхів по до лан ня ефек -
ту про фесійно го ви го ран ня, по бу до ви парт не р -
ства та стра тегічно го пла ну ван ня. 

Тренінги Аль ян су-Ук раїна з моніто рин гу
та оцінки

У 2006 році відділ моніто рин гу та оцінки
Аль ян су-Ук раїна про во див ре гу лярні тренінги
для регіональ них НУО-гран терів та предс тав -
ників дер жав них струк тур.

Зок ре ма, у червні 2006 ро ку бу ло про ве де -
но низ ку тренінгів для керівників про ектів та
до ку мен та торів регіональ них НУО, що пра цю -
ють у сфері змен шен ня шко ди се ред спо жи -
вачів ін’єкційних нар ко тиків та працівників ко -
мерційно го сек су. Учас ни ки тренінгів об го во -
рю ва ли шля хи до сяг нен ня не обхідно го рівня
охоп лен ня ціль о вих груп, а та кож проб ле ми та
пи тан ня, що ви ни ка ли під час ро бо ти з ба зою
да них обліку клієнтів SyrEx, роз роб ле ною
спеціаль но для прог рам змен шен ня шко ди се -
ред спо жи вачів ін’єкційних нар ко тиків та
працівників секс-бізне су.

Семінар з пи тань моніто рин гу прог рам
профілак ти ки се ред ураз ли вих груп на се лен ня
(СІН, ЖКС) для предс тав ників Дер жав ної
соціаль ної служ би для сім’ї, дітей та мо лоді, а
са ме — співробітників, відповідаль них за
звітність при об лас них соціаль них служ бах для
мо лоді, відбув ся 1 жовт ня 2006 ро ку.

З кінця лис то па да до кінця груд ня 2006 ро -
ку в За поріжжі, Луць ку та Чернігові спеціалісти
Аль ян су-Ук раїна про ве ли тренінги «Роз ви ток
об лас ної сис те ми моніто рин гу та оцінки». У
тренінгах взя ли участь працівни ки уп равління
сім’ї та мо лоді, соціаль них служб для дітей та
мо лоді, об лас них уп равлінь внутрішніх справ,
об лас них нар ко логічних служб, об лас них
центрів СНІД, уп равлінь охо ро ни здо ров’я, уп -
равлінь освіти й на у ки, а та кож предс тав ни ки
регіональ них гро мадсь ких ор ганізацій, які ре -
алізу ють прог ра ми з про тидії епідемії
ВІЛ/СНІД. Тренінги ста ли не обхідною лан кою
в уп ро вад женні національ ної сис те ми моніто -
рин гу та оцінки прог ра ми бо роть би з
ВІЛ/СНІД.

20–21 лис то па да 2006 ро ку відділ моніто -
рин гу та оцінки провів тренінг з пи тань моніто -
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Відгук  учас ни ка:
«Тренінг був ду же ко рис ним, то му що я і не уяв ляв ба га то мо -

ментів, які мож на ви ко рис то ву ва ти для от ри ман ня по зи тив но го ре -
зуль та ту при кон суль ту ванні, окрім то го, ба га то що мож на зас то со -
ву ва ти у зви чай но му житті» 
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рин гу прог рам зни жен ня шко ди. Учас ни ки об -
го во ри ли ре зуль та ти опе раційно го досліджен -
ня оцінки рівня охоп лен ня СІН і ЖКС прог ра -
ма ми зни жен ня шко ди, ще раз про а налізу ва ли
клю чові па ра мет ри якості пос луг зі зни жен ня
шко ди, оз найо ми ли ся зі ста ном уп ро вад жен ня
стан дартів якості пос луг, які на да ють ВІЛ-
сервісні ор ганізації. 

Фінан со вий тренінг для НУО
У лю то му 2006 ро ку фахівці фінан со во го

відділу з підтрим ки НУО за ак тив ної підтрим ки
фахівців інших відділів та зовнішніх екс пертів про -
ве ли тренінг «Фінан со ве уп равління НУО та
адміністру ван ня грантів». Участь у тренінгу взя ли
72 бух гал те ри НУО з різних регіонів Ук раїни. 

Про тя гом чо тирь ох інфор маційно на си че -
них днів бу ли висвітлені й розт лу ма чені ос -
новні прин ци пи Аль ян су-Ук раїна та йо го до -
норів що до фінан су ван ня грантів, ви мо ги до
фінан со вої звітності, про це ду ри й ме то ди ки
ор ганізації складсь ко го обліку то вар но-ма -
теріаль них ціннос тей, ас пек ти тру до во го,
цивіль но го та по дат ко во го за ко но да в ства, прин -
ци пи бух гал терсь ко го обліку та про це ду ри й
політи ки АМР США. Ба га то ча су бу ло відве де но
на об го во рен ня по точ них проб лем ор ганізації та
функціону ван ня сис тем бух гал терсь ко го,
складсь ко го та по дат ко во го обліку в НУО. 

Ос новні зав дан ня тренінгу:
� от ри ман ня чітких відповідей на прак -

тичні пи тан ня;
� прак тич ний аналіз та удос ко на лен ня

сис те ми фінан со во го та уп равлінсь ко -
го до ку мен то обігу в НУО. 

Профілак ти ка про фесійно го ви го ран ня
На ра хо вуєть ся близь ко 300 не у ря до вих ор -

ганізацій, які пра цю ють у сфері ВІЛ/СНІД  в
Ук раїні. Не менш як 50% співробітників цих ор -
ганізацій — це лю ди, які впер ше звер ну ли ся ту -

ди з ме тою от ри ман ня до по мо ги й підтрим ки —
во ни бу ли клієнта ми про ектів. Як по ка зує
досвід, працівни кам і ліде рам та ких співто ва -
риств ніку ди звер ну ти ся у разі «ви го ран ня на
ро бо чо му місці», оскіль ки на яв ний єди ний дос -
туп ний вид до по мо ги за раз — це ре абілітаційні
прог ра ми з хімічної за леж ності.    Як наслідок,
зни жуєть ся ефек тивність праці, ба га то хто йде
з ВІЛ-сервісу, що впли ває на тем пи по ши рен ня
епідемії за га лом. 

Співробітни кам, які пра цю ють з ве ли кою
кількістю лю дей, як по ка зує світо ва прак ти ка,
потрібна участь в гру пах і прог ра мах ко ри гу -
ван ня психіки. У червні 2006 ро ку Хрис ти янсь -
кий бла годійний фонд «Бла го дать» у рам ках
кон кур су Альянсу із за лу чен ня но вих парт -
нерів, за підтрим ки АМР США, от ри мав фінан -
су ван ня для ре алізації пілот но го про ек ту зі
ство рен ня рес публікансь ко го цент ру профілак -
ти ки ефек ту ви го ран ня для співробітників ВІЛ-
сервісних ор ганізацій Ук раїни. ХРЦ «Бла го -
дать» во лодіє жит ло вим бу дин ком на Ка роліно-
Бу газі (на бе резі Чор но го мо ря), кот рий став
унікаль ною ба зою для про ве ден ня та ко го ро ду
діяль ності. 

Ко ман да цент ру ство ри ла мо дель комп ле кс -
ної до по мо ги, що має дві час ти ни: інфор маційну
й тренінго ву. За ли пень-ве ре сень 2006 ро ку пов -
ний курс профілак ти ки прой шов 51 співро-
бітник сервісних ор ганізацій. Ко ман да 
ор ганізації роз ро би ла ак ту аль ну, не обхідну 
ав торсь ку прог ра му, адап ту вав ши її для ВІЛ-
сервісу Ук раїни. Ос нов на ме та — поліпшен ня
якості жит тя працівників, які на да ють пос лу ги
лю дям, що жи вуть з ВІЛ та представників
уразливих груп. Учас ни ки про ек ту пройш ли
підго тов ку як тре не ри з профілак ти ки синд ро му
«про фесійно го ви го ран ня» у співро-бітників і ак -
тивістів ВІЛ-сервісу Ук раїни. Усі во ни от ри ма ли
спеціаль но підго тов лені ма теріали — у то му числі
текс тові, аудіо- та фо то ма теріали.

«Я, як аутріч-працівник, повний ентузіазму і розуміння всієї важливості роботи  з
профілактики ВІЛ серед наркозалежних нашого міста, мав дуже багато питань, на які не міг знайти
відповідей. Що допоможе мені стати продуктивнішим в роботі? Що я можу змінити, де знайти
допомогу для подолання труднощів  у спілкуванні з клієнтами?   

За освітою я далекий від психології, і тим більше, мало досвіду в роботі терапевтичних груп,
тому досвід участі в літньому таборі ХРЦ «Благодать» був неоцінимим.  Це не просто слова. Окрім
інформації і допомоги від фахівців, я відчув багато нових, значущих у житті моментів. Окрім нових
друзів, в таборі я придбав нові можливості в реалізації своєї роботи.

Після повернення в звичну  колію, я став ініціатором періодичного проведення занять з
профілактики синдрому «вигорання» на робочому місці.  І скажу вам, це дало свої результати: менше
конфліктних ситуацій серед соцпрацівників,  приплив нових сил і ідей з поліпшення ефективності
роботи, ми знайшли нові виходи зі, здавалося б, безвихідних ситуацій (стосунки з волонтерами і
клієнтами проекту). Тепер на питання про важливість проведення таких «літніх відпусток» для
аутріч-працівника, упевнено говорю: «здоровий дух аутріч-працівника -  це відсутність головного болю
у керівника», а це, у свою чергу, підтверджує ефективність роботи програм з профілактики ВІЛ\СНІД
серед ПІН і ЖКС».       Бежан Михайло, аутріч-працівник ЧГБФ»Нова сім'я»
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5.2. По ши рен ня досвіду

Публікації
Міжна род ний Аль янс з ВІЛ/СНІД роз по -

чав свою інфор маційну діяльність в Ук раїні зі
ство рен ня у 2001 році інфор маційно-ре су рс но -
го цент ру (ІРЦ) у рам ках про ек ту AMP США
«Прог ра ма підтрим ки не у ря до вих ор ганізацій і
роз вит ку ре сурсів в об ласті профілак ти ки
ВІЛ/СНІД». Інфор маційні про дук ти, роз роб -
лені співробітни ка ми ІРЦ, зак ла ли підва ли ни
інфор маційної діяль ності Аль ян су в Ук раїні й
виз на чи ли її нап ря мок на ба га то років на пе ред.

Те пер відділ прог рам но го та ре су рс но го
роз вит ку МБФ «Міжна род ний Аль янс з
ВІЛ/СНІД в Ук раїні» роз роб ляє, ви дає й ко ор -
ди нує роз роб ку й ви дан ня інфор маційних про -
дуктів Аль ян су-Ук раїна, се ред яких такі ос новні
публікації: кни га «Лю ди й ВІЛ»; серія бук летів
для ВІЛ-по зи тив них лю дей; інфор маційний бю -
ле тень «Но ви ни ВІЛ/СНІД»; серія ме то дич них
ре ко мен дацій для співробітників ВІЛ-
сервісних ор ганізацій; аналітич ний ог ляд
«СНІД в Ук раїні» для лю дей, які ух ва лю ють
рішен ня у сфері дер жав ної політи ки; довідник
ВІЛ-сервісних ор ганізацій Ук раїни; бук лет для
жур налістів «ВІЛ/СНІД і ЗМІ», «Новини
ВІЛ/СНІД: політика та адвокація».

Крім то го, Аль янс-Ук раїна пе ре ви дає
кращі ма теріали ВІЛ-сервісних НУО, спря мо -
вані на ос новні враз ливі до ВІЛ гру пи на се лен -
ня. У 2006 році за галь ний ти раж ви да них 
ма теріалів Аль ян су-Ук раїна ста но вив більш як
700 тис. примірників.     

У 2006 році особ ли во ак тив ну ро бо ту зі
ство рен ня інфор маційно-освітніх ма теріалів
про ве ли в про ек тах. Бу ло ви да но 554 інфор -
маційні ма теріали. З них 448 у ме жах прог ра ми,
підтри ма ної Гло баль ним Фон дом, а 106 — 
САН РАЙЗ. 

Ред ко легія Аль ян су-Ук раїна
З груд ня 2005 ро ку в рам ках ре алізації дру -

гої фа зи прог ра ми «По до лан ня епідемії
ВІЛ/СНІДу в Ук раїні» стар ту вав но вий про ект
— Ред ко легія МБФ «Міжна род ний Аль янс з
ВІЛ/СНІД в Ук раїні», пок ли ка ний поліпши ти
якість інфор маційно-освітніх ма теріалів (ІОМ)
у сфері ВІЛ/СНІД. До скла ду ред ко легії
увійшли ав то ри тетні фахівці — предс тав ни ки
треть о го сек то ра, що ма ють ве ли кий досвід ро -
бо ти в га лузі роз роб ки ІОМ для ураз ли вих груп
та ЛЖВ. Ос новні функції ред ко легії: на дан ня
ре ко мен дацій не дер жав ним ор ганізаціям, що
ви да ють ІОМ за фінан со вої підтрим ки Аль ян су-
Ук раїна; відбір найк ра щих ІОМ для вне сен ня
до онов ле ної ба зи да них інфор маційно-
освітніх ма теріалів у сфері ВІЛ/СНІД:
http://www.aidsfiles.net.ua (ко лиш ня ба за
http://www.harmreduction.org.ua); роз роб ка та
про ве ден ня тренінгів зі ство рен ня ІОМ для

ураз ли вих груп і ЛЖВ; на дан ня кон суль тацій
НУО зі ство рен ня ІОМ; роз роб ка інфор -
маційних ре сурсів для НУО та їхніх ціль о вих
груп. Для НУО, що ви пус ка ють ІОМ у рам ках
про ектів за підтрим ки Аль ян су-Ук раїна, ре ко -
мен дації ред ко легії є обов’яз ко ви ми.

У 2006 році ре дакційна ко легія про а налізу ва -
ла більш як 300 ІОМ, ви да них у межах проектів
(бук летів, бро шур, періодич них ви дань для
предс тав ників ціль о вих груп). НУО от ри ма ли ре -
ко мен дації, які до по мог ли їм поліпши ти якість
ІОМ.

Бу ла онов ле на ба за да них ІОМ і пе рет во ре -
на на ре сурс http://www.aidsfiles.net.ua, з до по -
мо гою яко го мож на не тіль ки дізна тись про
ство рен ня ІОМ, оз найо ми ти ся зі зраз ка ми ІОМ
для різних ціль о вих груп, а й от ри ма ти кон суль -
тації фахівців на фо румі та в чаті, а та кож взя ти
участь в об го во ренні інфор маційних ма -
теріалів та ме то дич ної літе ра ту ри. До ба зи да -
них вміщу ють ма теріали, ви дані не тіль ки в
рам ках прог рам і про ектів Аль ян су-Ук раїна, а
та кож і ма теріали, ви дані за кош ти інших до -
норів. Нині в базі розміще но 109 інфор -
маційних ма теріалів для СІН, ЖКС, ЛЖВ,
ЧСЧ, за суд же них, за галь но го на се лен ня та
спеціалістів змен шен ня шко ди. 

Ре сурсні цент ри
Аль янс-Ук раїна підтри мав дев’ять ор -

ганізацій у Києві, Одесі, Ми ко лаєві, До нець ку,
Дніпро пет ровсь ку, Іва но-Франківсь ку, АР
Крим, Се вас то полі за нап рям ком: Регіональ -
ний інфор маційно-ре су рс ний центр з пи тань
ВІЛ/СНІД (ІРЦ). Діяльність РЦ скон це нт ро ва -
на у сфері роз вит ку по тенціалу, на дан ня інфор -
мації та технічної до по мо ги, кон суль та тив них і
тренінго вих пос луг учи те лям за галь но освітніх
нав чаль них зак ладів; дітям та мо лоді в дер -
жавній сис темі освіти; предс тав ни кам пра во -
охо рон них ор ганів, війсь ко вим, предс тав ни -
кам ЗМІ; соціаль ним працівни кам та во лон те -
рам; ор ганізаціям та про ек там, що на да ють пос -
лу ги з профілак ти ки ВІЛ-інфекції, підтрим ки
та дог ля ду ЛЖВ, а та кож пос луг для предс тав -
ників ураз ли вих спіль нот відповідно до пот ре -
би регіону. На базі ІРЦ у парт нерстві з Інсти ту -
том після дип лом ної пе да гогічної освіти
(ІППО) та об лас ни ми уп равління ми освіти
відбу ваєть ся нав чан ня вчи телів за освітніми
прог ра ма ми, роз роб ле ни ми в рам ках ком по -
нен ту «Освіта» прог ра ми «По до лан ня епідемії
ВІЛ/СНІД в Ук раїні», здійснюєть ся суп ровідна
підтрим ка вчи телів-тре нерів після закінчен ня
ни ми нав чан ня. ІРЦ на да ють технічну до по мо -
гу шко лам у впро вад женні освітніх прог рам;
ведуть «Шко ли во лон терів» для мо лоді, 
де хлопці й дівча та бе руть участь у тренінгах 
із здо ро во го спо со бу жит тя та кон суль таціях 
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за прин ци пом «рівний-рівно му». ІРЦ ор ганізо -
ву ють акції до пам’ят них дат  у шко лах та ВНЗ
(нап рик лад, акція «Прой ди тест у своєму ВУЗі»,
яка відбу ла ся в грудні 2006 ро ку в На УК МА та
НАУ), тренінги для жур налістів та ре дак торів
ЗМІ, війсь ко вих, у то му числі ВМС,
співробітників пра во охо рон них ор ганів, ме дич -
них працівників, працівників НУО то що. ІРЦ
підтри му ють діяльність веб-сайтів, які розміщу -
ють інфор мацію про ВІЛ/СНІД та відповідні
пос лу ги в регіонах; ви да ють інфор маційні ма -
теріали; ор ганізо ву ють круглі сто ли та прес-кон -
фе ренції з ак ту аль них пи тань, пов’яза них з ВІЛ,
для ЗМІ та лю дей, що ух ва лю ють рішен ня; на да -
ють інфор мацію та кон суль тації жур налістам;
про во дять моніто ринг регіональ них ЗМІ. Во ни
та кож на да ють кон суль та тив ну до по мо гу ціль о -
вим гру пам про ектів з пи тань ВІЛ/СНІД.

З кінця 2005 ро ку про тя гом 2006 ро ку за
спри ян ня ІРЦ:
� за вер ши ли нав чан ня 4941 учи тель

(прог ра ми ШПС та ХО УП) й більш
ніж 53 тис. учнів;

� бу ло роз пов сюд же но біль ше як 200 тис.
підруч ників та зо шитів для вчи телів,
учнів та батьків;

� роз роб ле но 121 інфор маційний ма -
теріал; 

� роз пов сюд же но 534 071 інфор маційно-
освітній ма теріал;

� про ве де но 68 інфор маційно-освітніх
акцій;

� на 253-х тренінгах за вер ши ли нав чан ня
4524 осо би;

� на да но технічну до по мо гу біль ше ніж
200 НУО та ДО; 

� інфор маційно-освітнь ою діяльністю, у
то му числі че рез ЗМІ, охоп ле но 
біль ше як 18 млн осіб.

Кон фе ренції

Національ на кон фе ренція зі змен шен ня шко ди,
пов’яза ної із вжи ван ням нар ко тиків 

З ме тою підтрим ки фор му ван ня за галь ної
стра тегії для ук раїнсь ких про фесіоналів та
міжна род них ор ганізацій, що пра цю ють у
сфері змен шен ня шко ди, ВІЛ-сервісу та нар ко -
логії, Аль янс-Ук раїна ра зом із ВО ОЗ, ПРО ОН,
Міжна род ним фон дом «Відрод жен ня» та МОЗ
Ук раїни вис ту пив співор ганіза то ром Пер шої

Історія успіху: «Прой ди тест на ВІЛ у своєму ВУЗі»

Ідея про ве ден ня акції 1 груд ня по ля гає в по пу ля ри зації тес ту ван ня на ВІЛ се ред сту де нтсь кої
мо лоді. Для про ве ден ня акції, в ос нові якої ле жить ідея «рівний-рівно му», бу ло підго тов ле но дві
гру пи во лон терів — сту дентів Національ но го універ си те ту «Києво-Мо ги лянсь ка Ака демія» та
Національ но го авіаційно го універ си те ту. Ре су рс ний центр провів тренінги з пи тань ВІЛ/СНІД,
в ре зуль таті яких во лон те ри от ри ма ли ґрун товні знан ня, а та кож на вич ки спілку ван ня, не обхідні
для ефек тив но го по ши рен ня інфор мації. 

На пе ре додні акції бу ло ор ганізо ва но засідан ня дис кусійно го клу бу «На у ка при каві». Те ма об -
го во рен ня: «Вип ро бу ван ня ко хан ня: под ружнє жит тя дис кор да нт них пар в Ук раїні». 

Приємною нес подіван кою ви я ви ла ся по пу лярність пер шог руд не вої акції се ред мо лоді.
Ніхто із ор ганіза торів не очіку вав та ко го ре зо нан су й ак тив ності сту дентів: 

«Я дов го ва га ла ся, чи про хо ди ти мені тест на ВІЛ, а тут акція, мені ба га то сту дентів роз повіли про
важ ливість то го, що ти знаєш, яким є твій ста тус, і я ра зом з дру зя ми ви ко рис та ла цю клас ну мож ливість
хо ча й ду же пе ре жи ва ла. Але я довіря ла, бо це тут, у ме не в універі, та ще й з підтрим кою друзів. Це бу ло
най ко рисніше, що я для се бе зро би ла за ос танній час!». 

Ка те ри на, сту де нт ка НАУ 

Влас не, під час акції во лон те ри роз повіда ли сту ден там про ВІЛ/СНІД: шля хи пе ре да ван ня,
про за побіган ня інфіку ван ню, відповіда ли на за пи тан ня сту дентів, да ру ва ли пре зер ва ти ви й
цікаві інфор маційні ма теріали, а ще роз повіда ли про те, як і де мож на прой ти тес ту ван ня на ВІЛ
в інші дні. Та кож відбу ва ло ся дотес то ве кон суль ту ван ня та забір крові, а за ре зуль та та ми сту ден -
ти ма ли звер ну ти ся в центр СНІДу чи кабінет довіри, за леж но від то го, як ко му зручніше. Та ким 
чи ном, зав дя ки про ве деній акції близь ко трь ох тисяч сту дентів двох вузів от ри ма ли дос товірну
інфор мацію про ВІЛ/СНІД, а та кож про пунк ти тес ту ван ня на ВІЛ у м. Києві.

Фо то вис тав ка, яка бу ла роз та шо ва на в цент раль них кор пу сах На УК МА та НАУ, ду же заціка -
ви ла сту дентів та ЗМІ. А зби ран ня коштів для ВІЛ-по зи тив них дітей, хо ча й бу ло до волі сим -
волічною акцією, оскіль ки ціль о вою ау ди торією бу ли сту ден ти та працівни ки універ си те ту, спри -
я ло фор му ван ню то ле ра нт но го став лен ня до лю дей, які жи вуть з ВІЛ/СНІД. 

«Я вдяч на за те, що під час акції 1 груд ня у ме не бу ла мож ливість до по мог ти дітям. Це зму шує за мис -
ли ти ся над тим, що ти мо жеш зро би ти для інших ре аль но, не за леж но від сво го ста ту су чи до ходів».

Ма ри на, сту де нт ка На УК МА
Ос нов ний вис но вок пер шог руд не вої акції — слід роз ши ри ти її масш та би в май бутнь о му. На

про по зиції сту дентів зап ла но ва но про ве ден ня ана логічної акції в ба гать ох нав чаль них зак ла дах.
Крім то го, на май бутнє, бу ло вра хо ва но й той фак тор, що як що є по пит, то потрібно ство ри ти
умо ви для то го, щоб яко мо га біль ше сту де нтсь кої мо лоді змог ли прой ти тест на ВІЛ.
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національ ної кон фе ренції зі змен шен ня шко -
ди, пов’яза ної із вжи ван ням нар ко тиків, яка
відбу ла ся 15–17 лю то го 2006 ро ку в Києві.

Кон фе ренція зібра ла більш як 300 предс -
тав ників ук раїнсь ких не дер жав них та міжна -
род них ор ганізацій, ор ганів вла ди, ме диків,
пра во охо ронців, ком пе те нт них екс пертів з
країн СНД, Євро пи та США.

Упер ше співор ганіза то ром за хо ду, де об го -
во рю ва ли ся проб ле ми змен шен ня шко ди від
ужи ван ня нар ко тиків з ак цен том на впро вад -
женні ЗПТ, офіційно ста ло Міністер ство охо -
ро ни здо ров’я Ук раїни. Участь дер жа ви в ць о му
за ході свідчи ла про її наміри пе ре орієнту ва ти
дер жав ну політи ку в га лузі профілак ти ки ВІЛ
се ред СІН у нап рям ку, в яко му пра цює
більшість роз ви не них країн світу.

Ос нов ною проб ле мою, яка ак тив но об го -
во рю ва ла ся під час пле нар них та гру по вих
сесій кон фе ренції, ста ло роз ши рен ня прог рам
замісної підтри му валь ної те рапії. Учас ни ки
кон фе ренції оз найо ми ли ся з по зи тив ним
досвідом пілот них про ектів ЗПТ й об го во ри ли
ос новні шля хи роз ши рен ня прог рам на за галь -
но національ но му рівні.

Дру га національ на кон фе ренція «Роз бу до ва
національ ної сис те ми моніто рин гу та оцінки за -
ходів про тидії епідемії ВІЛ/СНІД в Ук раїні»

У ве ресні 2006 ро ку відбу ла ся ІІ національ -
на кон фе ренція «Роз бу до ва національ ної сис те -
ми моніто рин гу та оцінки за ходів про тидії
епідемії ВІЛ/СНІД в Ук раїні», ос нов ним ре -
зуль та том якої ста ла кон солідація зу силь з
моніто рин гу та оцінки на національ но му та
регіональ но му рівнях. У кон фе ренції взя ли
участь більш як 300 спеціалістів, на у ковців,
предс тав ників міністерств та відомств, не дер -
жав них та міжна род них ор ганізацій.

Уп ро довж трь ох днів ро бо ти кон фе ренції
учас ни ки де таль но розг ля ну ли такі важ ливі пи -
тан ня, як якість епідеміологічних та по ведінко -
вих да них, ме то до логія про ве ден ня досліджень

та фор му ван ня вибірки, ви ко рис тан ня різно -
манітних дже рел да них для звіту ван ня 
за національ ни ми по каз ни ка ми, зап ро вад жен -
ня спіль них підходів до моніто рин гу та оцінки
про ектів та прог рам у сфері про тидії ВІЛ/СНІД
та ін. Підсу мо ву ю чи ро бо ту кон фе ренції, всі учас -
ни ки по го ди лись, що хо ча й 
до сяг ну то пев них ре зуль татів на шля ху 
роз бу до ви єди ної національ ної сис те ми моніто -
рин гу та оцінки, вод но час є ба га то проб лем них
пи тань, яким до нині не приділя ло ся на леж ної
ува ги, зок ре ма: ви ко рис тан ня да них моніто рин гу
та оцінки як невід’ємної скла до вої роз роб ки,
впро вад жен ня та роз вит ку відом чих, регіональ -
них та місце вих прог рам про тидії епідемії
ВІЛ/СНІД; роз ви ток сис те ми і про це дур оцінки
до сяг нен ня цілей, виз на че них прог ра ма ми та
про ек та ми з про тидії епідемії ВІЛ/СНІД; за лу -
чен ня спеціалістів із моніто рин гу та оцінки на
етапі пла ну ван ня та роз роб ки прог рам і про ектів
із про тидії епідемії ВІЛ/СНІД та ін. Ці пи тан ня
бу ли виз на чені як пріори тетні нап рям ки діяль -
ності з роз бу до ви національ ної сис те ми МіО у
2007 році, що й відоб ра же но в ре зо люції кон фе -
ренції.

«Прий ма ю чи вик лик»
Пер ша регіональ на кон фе ренція з пи тань

ВІЛ/СНІД у Східній Європі й Цент ральній Азії
«Прий ма ю чи вик лик» відбу ла ся 15-17 трав ня
2006 ро ку в Москві. Во на ста ла відповіддю на
гост ру проб ле му по ши рен ня ВІЛ/СНІД у
регіоні. Політи ки, ліде ри гро мадсь кої дум ки,
ак тивісти ру ху ВІЛ-по зи тив них лю дей, учені,
ме ди ки і предс тав ни ки гро ма дянсь ко го
суспільства з ба гать ох країн регіону діста ли
мож ливість для ши ро ко го об го во рен ня проб -
лем, пов‘яза них з епідемією ВІЛ/СНІД, ко ор -
ди нації відповіді на епідемію. 

Ме та кон фе ренції — кон солідація зу силь у
бо ротьбі зі СНІД в регіоні шля хом за лу чен ня
політич них лідерів і уп равлінців, на ро щу ван ня
технічних мож ли вос тей і на ла год жен ня парт -
не р ства з гро мадянсь ким суспільством і людь -
ми, що жи вуть з ВІЛ.

«Без суттєвого  розширення доступу до замісної терапії ми не
зможемо значно збільшити кількість програм профілактики ВІЛ та не
зможемо охопити антиретровірусним лікуванням більшість пацієнтів,
які цього потребують, а це, у свою чергу, може суттєво вплинути на
ефективність протидії епідемії ВІЛ/СНІД в Україні». 

Андрій Клепіков,
виконавчий директор Міжнародного Альянсу з ВІЛ/СНІД в Україні

«Наявні на даний час результати свідчать про ефективність ЗТ.
Сьогодні немає жодних підстав вважати, що в Україні існують якісь
особливі умови або чинники, що суттєво відрізняють впровадження
замісної терапії від інших країн світу». Сергій Дворяк, директор
Інституту досліджень політики в галузі здоров'я, основний партнер
Альянсу-Україна у впровадженні програми ЗПТ
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На вис тавці ор ганізацій, що взя ли участь у
кон фе ренції, їх бу ло 39: 12 офіційних де ле гацій
країн СНД, міжна родні ор ганізації, фар ма цев -
тичні ком панії й не у ря дові ор ганізації. З ук -
раїнсь ких ор ганізацій у вис тавці бра ли участь:
Ук раїнсь кий центр профілак ти ки і бо роть би зі
СНІД, Міжна род ний Аль янс з ВІЛ/СНІД в Ук -
раїні, Все ук раїнсь ка ме ре жа ЛЖВ, Фонд Оле ни
Фран чук «Ан тиСНІД». 

Аль янс-Ук раїна, як од на із найбіль ших ор -
ганізацій, що спеціалізуєть ся на ро боті з ураз -
ли ви ми гру па ми та інсти ту та ми гро ма дянсь ко -
го суспільства, відря ди ла на кон фе ренцію де ле -
гацію з 18 осіб, більшість із яких — це предс тав -
ни ки ор ганізацій-парт нерів Аль ян су-Ук раїна.
Для спеціалістів з Ук раїни кон фе ренція ста ла
важ ли вим фак то ром роз вит ку інно ваційних
підходів до профілак ти ки, дог ля ду та підтрим ки.

У рам ках ро бо ти сесії «Ме ди ко-біологічні
підхо ди до профілак ти ки, роль досліджень і
сис те ми охо ро ни здо ров‘я» Аль янс-Ук раїна й
Російсь ке предс тав ни цт во ЮНЕЙДС про ве ли
семінар з фор му ван ня на ви чок: «Ме то до -
логічні проб ле ми оцінки чи сель ності груп на се -
лен ня з ви со ким ри зи ком інфіку ван ня ВІЛ:
досвід Ук раїни й Росії». 

Та кож в ос танній день ро бо ти кон фе -
ренції Аль янс-Ук раїна провів семінар «Ос новні
інстру мен ти та проб ле ми моніто рин гу прог рам
і про ектів». Оскіль ки цей семінар фо ку су вав
ува гу са ме на інстру мен тах і проб ле мах прог -
рам но го моніто рин гу, клю чо ви ми те ма ми об го -
во рен ня ста ли: виз на чен ня інди ка торів ефек -
тив ності про ектів зни жен ня шко ди; виз на чен -
ня ме тодів підра хун ку по каз ників охоп лен ня,
кри терії охоп лен ня, а та кож ре гу лярність зби -
ран ня да них. 

Все ук раїнсь ка кон фе ренція освітян
За підтрим ки Аль ян су-Ук раїна в Києві 18-

20 трав ня 2006 ро ку відбу ла ся Все ук раїнсь ка
кон фе ренція «Профілак ти ка ВІЛ-інфекції че -
рез сис те му освіти: за побіган ня по ши рен ню
ВІЛ се ред дітей  і мо лоді шля хом роз вит ку
життєвих на ви чок без печ ної по ведінки». У кон -
фе ренції взя ли участь освітя ни, предс тав ни ки
соціаль них служб для мо лоді, дер жав них, гро -
мадсь ких і міжна род них ор ганізацій. 

За да ни ми Міністер ства освіти ти на у ки
Ук раїни, час тка дітей, що пе ре бу ває по за сис-
 те мою освіти, ста но вить від од но го до п’яти
відсотків. Та ким чи ном, більшість  ураз ли вої до
ВІЛ мо лоді пе ре бу ває під опікою зак ладів сис те -
ми освіти, що ство ри ло чи не іде альні умо ви
для масш таб ної профілак ти ки ВІЛ-інфекції се -
ред мо лоді у ме жах освітніх прог рам. 

Але ця ро бо та ви ма гає чіткої ко ор ди нації
дій уря до вих струк тур, гро мадсь ких та міжна -

род них ор ганізацій. Щоб віднай ти найбільш
ефек тив ний спосіб міжга лу зе вої взаємодії,
учас ни ки кон фе ренції роз ро би ли й уз го ди ли
план дій з роз ши рен ня парт не р ства з дер жав -
ни ми, не дер жав ни ми та міжна род ни ми ор -
ганізаціями у ході комп ле кс но го впро вад жен ня
прог рам профілак ти ки ВІЛ че рез освітню сис -
те му. При чо му фінан су ван ня профілак тич них
прог рам пе ред ба че но за ра ху нок бюд жетів
різних рівнів та з аль тер на тив них дже рел.

Впро вад жен ня профілак тич них за ходів у
нав чаль них зак ла дах, на дум ку екс пертів, має
відбу ва ти ся на базі про ектів «Шко ла про ти
СНІД» і «Ко рисні звич ки», які роз роб лені за
підтрим ки Аль ян су-Ук раїна на ос нові прог ре -
сив но го досвіду із за лу чен ням но вих пе да -
гогічних тех но логій, що за без пе чу ють плідну
співпра цю пе да гогічно го ко лек ти ву, учнів і
батьків.

XVI міжна род на кон фе ренція з ВІЛ/СНІД
Міжна род на кон фе ренція з ВІЛ/СНІД

(То рон то, Ка на да 13–18 серп ня 2006 ро ку) — чи
не найбіль ша у своєму роді. Во на ста ла не за леж -
ною три бу ною для обміну дум ка ми, досвідом та
ре зуль та та ми досліджень, які ма ють на меті
підви щи ти по тенціал прог рам з про тидії
ВІЛ/СНІД, зміцни ти ме ханізми за побіган ня
інфіку ван ню та поліпши ти якість прог рам із
дог ля ду та підтрим ки в усь о му світі. У ро боті
кон фе ренції взя ли участь біль ше ніж 20 тис.
учас ників, у то му числі на у ковці, працівни ки
сфе ри охо ро ни здо ров’я, політи ки, гро мадські
ліде ри, предс тав ни ки бізне су, уря довці, предс -
тав ни ки не у ря до вих та міжу ря до вих 
ор ганізацій, а та кож лю ди, що жи вуть з
ВІЛ/СНІД. 

На кон фе ренції з ВІЛ/СНІД у То рон то
Аль янс-Ук раїна був предс тав ле ний як час ти на
міжна род ної сис те ми ор ганізацій Міжна род но -
го Аль ян су з ВІЛ/СНІД. Аль янс-Ук раїна — од на
з найбіль ших не у ря до вих ор ганізацій, які пра -
цю ють на пост ра дянсь ких те ре нах, привіз на
кон фе ренцію ог ля дові бук ле ти, в яких місти -
лась інфор мація для учас ників кон фе ренції про
ос новні нап рям ки діяль ності ор ганізації.

Інфор маційні пре зен тації Аль ян су-Ук раїна
в ос нов но му відоб ра жа ли при ро ду та особ ли -
вості по ши рен ня епідемії в Ук раїні. Ін’єкційне
спо жи ван ня нар ко тиків ста ло од ним із най важ -
ливіших чин ників рос ту інфіку ван ня ВІЛ в Ук -
раїні. Більш то го, епідемія, що роз ви ваєть ся се -
ред спо жи вачів нар ко тиків, ста ла при чи ною
відміннос тей в тем пах по ши рен ня ВІЛ: у
півден них при кор дон них об лас тях Ук раїни, де
нар кот рафік найбільш інтен сив ний, зафіксо ва -
но чи не най вищі по каз ни ки по ши рен ня
інфекції. Си ту ація, що скла ла ся, пот ре бує роз -
роб ки особ ли во го підхо ду, який відоб ра жав би
регіональні відмінності по ши рен ня ВІЛ. 
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Люд ми ла Шуль га — стар ший фахівець
відділу уп равління про ек та ми в цент раль но му
регіоні Ук раїни, спеціаліст прог рам зі змен шен -
ня шко ди від спо жи ван ня нар ко тиків, пре зен -
ту ва ла на кон фе ренції ма теріал під наз вою
«Комп ле кс ний підхід до по до лан ня епідемії
ВІЛ/СНІД се ред СІН».

«Хо ча на кон фе ренції діяльність Аль ян су-
Ук раїна із успішно го втілен ня регіональ но го
підхо ду ста ла май же взірцем для насліду ван ня,
де які проб ле ми за ли ша ють ся не виріше ним.
Існує пот ре ба в роз ши ренні прог рам ліку ван ня
в Ук раїні. Більш то го, кон фе ренція в То рон то
виз на чи ла од ним із найбільш масш таб них зав -
дань, які пос та ли пе ред світо вою спіль но тою в
по до ланні епідемії, роз роб ку дієвих ме ханізмів
оцінки за ходів, спря мо ва них на бо роть бу з ВІЛ.
Тоб то нам не обхідно роз ро би ти нові ме то ди
оцінки на шої ро бо ти для то го, щоб мож на бу ло
пла ну ва ти на май бутнє, роз ши рю ючи прог ра -
ми з ліку ван ня та профілак ти ки», — наголосила
Люд ми ла Шуль га.

Пред ме том пре зен тації, яку ве ла стар ший
фахівець відділу ліку ван ня, за купівель та уп -
равління пос тав ка ми Аль ян су-Ук раїна Те тя на
Пе ре пе ли ця, став аналіз зас то су ван ня муль ти -
дис циплінар но го підхо ду до ліку ван ня, на дан ня
пос луг із підтрим ки та дог ля ду зад ля вста нов -
лен ня ефек тив них взаємовідно син між струк ту -
ра ми гро ма дянсь ко го суспільства та дер жа вою.
Наз ва пре зен тації — «Зміцнен ня комп ле кс них
прог рам із бо роть би з ВІЛ/СНІД в Ук раїні: Муль ти -
дис циплінар ний підхід до прог рам ліку ван ня, дог ля -
ду та підтрим ки — співробітницт во дер жав них і не -
у ря до вих ор ганізацій».

53-я сесія Євро пейсь ко го мо лодіжно го пар ла мен ту
Аль янс-Ук раїна став од ним із співор ганіза -

торів 53-ої Міжна род ної сесії Євро пейсь ко го
мо лодіжно го пар ла мен ту (ЄМП), що про хо ди -
ла 13–22 ве рес ня в Києві. У за ході взя ли участь
близь ко 300 мо ло дих лю дей у віці 16–
22 років з 30 країн Євро пи, у то му числі з 
Ук раїни. Упер ше за 18 років існу ван ня ЄМП
сесію прий ма ла країна, яка не є ні чле ном Євро -
со ю зу, ні кан ди да том на  вступ до ЄС. 

Вра хо ву ю чи стра тегічні пріори те ти своєї
діяль ності, Аль янс-Ук раїна підтри мав ро бо ту
двох комітетів сесії:

Коміте ту з проб лем роз вит ку, що пра цю -
вав над пи тан ням: «Які за хо ди підтрим ки по -
винні бу ти прий няті ЄС з ме тою вирішен ня
прог ре су ю чої ди наміки збіль шен ня кіль кості
лю дей, що по ми ра ють від СНІДу, особ ли во в
країнах, що роз ви ва ють ся?»

Коміте ту з пи тань гро мадсь ко го здо ров’я,
що розг ля дав пи тан ня: «Змен шен ня шко ди
шля хом вдос ко на лен ня за ко но да в ства: які нові
підхо ди мо жуть бу ти зас то со вані з ме тою
вирішен ня проб ле ми вжи ван ня нар ко тиків у

Європі».

На пе ре додні сесії де ле га ти від Ук раїни
відвіда ли семінар, який вів  ме нед жер прог рам
з політи ки й ад во кації Аль ян су-Ук раїна. Учас ни -
ки от ри ма ли цінну інфор мацію й дру ко вані ма -
теріали, які ста ли для них важ ли вим ре сур сом
для підго тов ки до ро бо ти в коміте тах під час
кон фе ренції. Во ни та кож от ри ма ли прак тичні
по ра ди, ос новні за ко но давчі ре сур си та ма -
теріали для здійснен ня про ек ту спеціаль ної
прог ра ми кон фе ренції що до висвітлен ня ви -
падків по ру шен ня прав ВІЛ-по зи тив них лю дей
в Ук раїні. 

Без по се редньо під час сесії ЄМП за участі
екс пер та Аль ян су-Ук раїна  відбу ли ся екс пертні
слу хан ня з пи тань змен шен ня шко ди та нар ко -
політи ки. У ре зуль таті мо лоді пар ла мен тарі от -
ри ма ли інфор мацію, яку во ни ви ко рис та ли для
на пи сан ня ре зо люції  сесії ЄМП. 

Про ект з висвітлен ня по ру шен ня прав лю -
ди ни в Ук раїні, у то му числі ВІЛ-по зи тив них
лю дей, був предс тав ле ний на офіційній екс по -
зиції про ектів, що ста ли час ти ною спеціаль ної
прог ра ми сесії. Екс по зиція три ва ла про тя гом
двох днів Ге не раль ної Асамб леї, що відбу ва ла ся
в уро чистій залі засідань клу бу Кабіне ту
Міністрів Ук раїни. Екс по зицію і про ек ти
відвіда ли не ли ше близь ко 300 учас ників (го ло -
ви комітетів, жур налісти, ор ганіза то ри, учи телі
та го ло ви національ них комітетів ЄМП в
Європі), а й ряд ук раїнсь ких ви со ких по са -
довців.

Вже після за вер шен ня сесії ЄМП 12 йо го
членів ви я ви ли ба жан ня взя ти участь у про екті,
прис вя че но му Всесвітнь о му дню бо роть би зі
СНІД, до лу чив шись до ор ганізації та про ве ден -
ня бла годійної вис тав ки-яр мар ку «Мо ло де мис -
те цт во про ти СНІДу», ор ганізо ва ної МБФ
«Міжна род ний Аль янс з ВІЛ/СНІД в Ук раїні».
12 во лон терів ЄМП-Ук раїна ак тив но до по ма га -
ли в ор ганізації та про ве денні за хо ду, що відбув -
ся у приміщенні Київсь кої місь кої га ле реї мис -
тецтв «Лав ра».

На у ко во-прак тич на кон фе ренція «За хо ди пра -
во охо рон них ор ганів та гро мадсь кості з про тидії
нар коз ло чин ності та нар ко манії»

Аль янс-Ук раїна про дов жує ак тив ну ад во -
каційну кам панію, пок ли ка ну роз ши ри ти прог -
ра ми змен шен ня шко ди від вжи ван ня нар ко -
тиків, за лу ча ю чи до ад во каційної ро бо ти струк -
ту ри пра во охо рон них ор ганів різних рівнів.
Кон цеп ту аль не об го во рен ня шляхів вирішен ня
проб лем, пов’яза них із вжи ван ням нар ко тиків,
відбу ло ся в рам ках на у ко во-прак тич ної кон фе -
ренції «За хо ди пра во охо рон них ор ганів та гро -
мадсь кості з про тидії нар коз ло чин ності та нар -
ко манії», ор ганізо ва ної Міністер ством
внутрішніх справ Ук раїни та Київсь ким
національ ним універ си те том внутрішніх справ
за екс пе рт ної й ор ганізаційної підтрим ки 
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Аль ян су-Ук раїна, що відбу лась у Києві 12— 
13 жовт ня 2006 ро ку. 

У кон фе ренції взя ли участь керівни ки
МВС Ук раїни, зок ре ма пер ший зас туп ник
міністра МВС — на чаль ник криміналь ної
міліції, на чаль ник Де пар та мен ту бо роть би з не -
за кон ним обігом нар ко тиків (БНОН), керівни -
ки всіх регіональ них підрозділів БНОН, ви щих
нав чаль них зак ладів та на у ко вих ус та нов МВС
Ук раїни, а та кож керівни ки та фахівці
Міністер ства охо ро ни здо ров’я Ук раїни,
Міністер ства освіти і на у ки Ук раїни, Міністер -
ства куль ту ри і ту риз му Ук раїни,  Міністер ства
Ук раїни у спра вах сім‘ї, мо лоді та спор ту,
Міністер ства праці та соціаль ної політи ки Ук -
раїни, інших дер жав них ус та нов, предс тав ни ки
не дер жав них гро мадсь ких ор ганізацій і жур -
налісти. 

Ос новні те ми, які об го во рю ва ли ся на кон -
фе ренції: ак ту альні проб ле ми про тидії не за -
кон но му обігу нар ко тиків, досвід співпраці гро -
мадсь ких ор ганізацій та пра во охо рон них ор -
ганів у сфері профілак ти ки нар ко манії та змен -
шен ня шко ди, тен денції фор му ван ня
національ ної ан ти нар ко тич ної політи ки в Ук -
раїні то що.

Ця кон фе ренція ста ла ще однією лан кою в
сис темі цілесп ря мо ва них дій, котрі підтри мує
Аль янс-Ук раїна на шля ху до впро вад жен ня
національ них прог рам змен шен ня шко ди від
вжи ван ня нар ко тиків. 

Учас ни ки кон фе ренції заз на чи ли, що по -
ши рен ня нар ко манії суп ро вод жуєть ся комп лек -
сом проб лем, у то му числі по ши рен ням
інфекційних хво роб, зок ре ма ВІЛ/СНІД, змен -
шен ням чи сель ності на се лен ня, погіршен ням
фізич но го й мо раль но го здо ров’я нації, за не па -
дом куль ту ри то що. 

Ок ремі те ми пре зен тації висвітлю ва ли по -
зи тив ний досвід ре алізації чин них прог рам
замісної підтри му валь ної те рапії та перс пек ти -
ви що до їх роз ши рен ня че рез зап ро вад жен ня
ме та до ну. А ще кіль ка років то му ці те ми за ли -
ша ли ся «та бу» для ор ганів внутрішніх справ. 

За га лом, вар то заз на чи ти, що успішна ре -
алізація на яв них про ектів ЗПТ у 7 містах 
Ук раїни ба га то в чо му зо бов’яза на ло яль но му
став лен ню до цих про ектів керівників
регіональ них служб бо роть би з не за кон ним
обігом нар ко тиків

Важ ливі сис темні за хо ди з на ла год жен ня
кон тактів із предс тав ни ка ми пра во охо рон них
ор ганів на місцях, стве рд жу ють екс пер ти Аль -
ян су-Ук раїна, бу ли зроб лені ще під час І
Національ ної кон фе ренції зі змен шен ня шко -
ди, що відбу лась на по чат ку 2006 ро ку. 

Дру га національ на кон фе ренція «Парт не р ство
не дер жав них ор ганізацій та криміналь но-ви ко нав -
чої сис те ми Ук раїни в пенітенціарній ре формі»

Кон це нт ро ва на епідемія ВІЛ, що роз ви -
ваєть ся пе ре дусім се ред спо жи вачів
ін’єкційних нар ко тиків (за раз близь ко 46%
СІН є носіями ВІЛ),  ви ма гає інтер венцій, що
ма ють на меті охоп лен ня пос лу га ми з профілак -
ти ки та ліку ван ня са ме цієї враз ли вої гру пи, яка
за своєю при ро дою є дос татньо криміналізо ва -
на й зак ри та. Справді, за лу чен ня до прог рам
змен шен ня шко ди та АРВ-ліку ван ня осіб, що пе -
ре бу ва ють у місцях поз бав лен ня волі, за ли -
шаєть ся однією з найбільш на галь них проб лем,
із яки ми сти ка ють ся ор ганізації, що пра цю ють
у сфері бо роть би з ВІЛ-інфекцією. 

У Хер соні 17–19 жовт ня 2006 ро ку відбу -
лась ІІ національ на кон фе ренція «Парт не р ство
не дер жав них ор ганізацій та криміналь но-ви ко -
нав чої сис те ми Ук раїни в пенітенціарній ре -
формі». Кон фе ренцію ор ганізу ва ла Все ук -
раїнсь ка асоціація змен шен ня шко ди за фінан -
со вої підтрим ки Аль ян су-Ук раїна в рам ках
прог ра ми «По до лан ня епідемії ВІЛ/СНІДу в
Ук раїні». 

У кон фе ренції взя ли участь близь ко 60
осіб — предс тав ни ки керівно го скла ду
пенітенціар них ус та нов, центрів СНІД і НУО,
що співпра цю ють з дер жав ни ми струк ту ра ми з
ви ко нан ня по ка рань у сфері на дан ня ув’яз не -
ним пос луг із профілак ти ки ВІЛ. Ос новні пи -
тан ня, що об го во рю ва ли ся:

1. Перс пек ти ви участі НУО в ре алізації
прог рам в пенітенціар них ус та но вах. 

2. Проб ле ми впро вад жен ня АРВ-те рапії в
ус та но вах ви ко нан ня по ка рань. 

3. Шля хи впро вад жен ня про ек ту націо-
наль ної мо делі дос ту пу до ліку ван ня, дог ля ду та
підтрим ки ВІЛ-інфіко ва них та хво рих на СНІД
осіб, які пе ре бу ва ють в ус та но вах ви ко нан ня
по ка рань та слідчих ізо ля то рах, на 2007— 
2011 ро ки.
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4. За без пе чен ня без пе ре рв ності на дан ня
АРТ, ме ханізми взаємодії зак ладів та пе ре ад ре -
сації пацієнтів.

5. Роз ши рен ня співпраці Все ук раїнсь кої
асоціації змен шен ня шко ди та Дер жав но го де -
пар та мен ту Ук раїни з пи тань ви ко нан ня по ка -
рань що до про тидії епідемії ВІЛ/СНІД
(секційне пи тан ня). 

6. За лу чен ня ко лишніх ув’яз не них до прог -
рам ре абілітації та за без пе чен ня при хиль ності
до ліку ван ня.

Учас ни ки кон фе ренції та кож об го во ри ли
«Комп ле кс ний план впро вад жен ня ан ти рет -
ровірус ної те рапії хво рих на ВІЛ-
інфекцію/СНІД в ус та но вах ви ко нан ня по ка -
рань та слідчих ізо ля то рах на 2007 рік», роз ро -
би ли про по зиції що до підви щен ня рівня участі
НУО в прог ра мах, що ре алізу ють ся в ус та но вах
ви ко нан ня по ка рань.

Пер ша підсум ко ва кон фе ренція «Впро вад жен -
ня замісної підтри му валь ної те рапії для хво рих на
опіоїдну за лежність в Ук раїні»

За підтрим ки Аль ян су-Ук раїна 2–3 лис то -
па да 2006 ро ку відбу ла ся пер ша підсум ко ва кон -
фе ренція «Впро вад жен ня замісної підтри му -
валь ної те рапії для хво рих на опіоїдну за -
лежність в Ук раїні». Кон фе ренцію ор ганізу вав
Ук раїнсь кий інсти тут досліджень політи ки що -
до гро мадсь ко го здо ров’я за підтрим ки Аль ян -
су-Ук раїна, в рам ках про ек ту «Підтрим ка Ук -
раїнсь ко го ре су рс но го цент ру замісної підтри -
му валь ної те рапії та на у ко во-ме то дич ний суп -
ровід пілот них про ектів ЗПТ».   

У ро боті кон фе ренції взя ли участь
співробітни ки муль ти дис циплінар них ко манд
замісної підтри му валь ної те рапії, предс тав ни -
ки Все ук раїнсь кої ме режі лю дей, що жи вуть з
ВІЛ/СНІД, Ко аліції ВІЛ-сервісних ор -
ганізацій, Ук раїнсь ко го цент ру профілак ти ки
та бо роть би з ВІЛ/СНІД, Міжна род но го Аль -
ян су з ВІЛ/СНІД в Ук раїні, Міжна род но го фон -
ду Відрод жен ня, Міжна род ної прог ра ми змен -
шен ня шко ди, Фон ду Оле ни Фран чук «Ан -
тиСНІД», учас ни ки прог рам ЗПТ, фахівці в га -
лузі ліку ван ня нар ко за леж ності з Польщі,
Грузії, Уз бе кис та ну, Росії та Ук раїни, предс тав -
ни ки ВО ОЗ, ЮНЕЙДС, прог ра ми PATH 
та інших ук раїнсь ких і міжна род них 
ор ганізацій. Учас ників кон фе ренції привітав
зас туп ник міністра охо ро ни здо ров’я Ук раїни
В.П. Іва сюк.

На кон фе ренції бу ло пре зен то ва но досвід
впро вад жен ня про ектів ЗПТ в Ук раїні та світі,
про а налізо ва но ста но ви ще з ВІЛ/СНІД та спо -
жи ван ням нар ко тиків в Ук раїні, ре зуль та ти
досліджен ня ефек тив ності прог рам ЗПТ, про а -
налізо вані по точні до сяг нен ня та вик ли ки, пла -
ни що до по даль шо го роз ши рен ня прог рам
ЗПТ в Ук раїні.

За ре зуль та та ми ро бо ти учас ни ки Кон фе -
ренції ре ко мен ду ва ли МОЗ Ук раїни ство ри ти
ро бо чу гру пу з пи тань ЗПТ із за лу чен ням
фахівців — предс тав ників НУО та міжна род них
ор ганізацій. Та ку гру пу офіційно бу ло ство ре но
в січні 2007 ро ку.

VIII Національ на кон фе ренція по зи тив них лю -
дей і ВІЛ-сервісних ор ганізацій 

Національ на кон фе ренція відбу ваєть ся що -
ро ку. На ній підво дять підсум ки ро бо ти за по пе -
редній період та роз роб ля ють спіль ну стра тегію
по даль шої ро бо ти дер жав них струк тур, не у ря до -
вих ор ганізацій та до норсь ких агенцій для адек -
ват ної відповіді на епідемію ВІЛ/СНІД в Ук раїні.
Кон фе ренція сприяє кон солідації зу силь не у ря -
до вих ор ганізацій та дер жав них струк тур, що
пра цю ють у сфері ВІЛ/СНІД, на ла год жен ню
плідної співпраці між різни ми сек то ра ми та 
сфе ра ми на дан ня пос луг з профілак ти ки ВІЛ, а
та кож дог ля ду та підтрим ки ЛЖВ.

VIII Національ на кон фе ренція по зи тив -
них лю дей та ВІЛ-сервісних ор ганізацій відбу -
ла ся 11 — 13 груд ня 2006 ро ку в Пущі-Во диці під
Києвом. Кон фе ренцію ор ганізу ва ла ВБО «Все -
ук раїнсь ка ме ре жа ЛЖВ» за фінан со вої та
технічної підтрим ки МБФ «Міжна род ний Аль -
янс з ВІЛ/СНІД в Ук раїні» й за фінан со вої
підтрим ки МБО «Лікарі світу — США» (Doctors
of the World — USA). Кон фе ренцію відвіда ли ак -
тивісти ВІЛ-сервісних ор ганізацій Ук раїни,
предс тав ни ки уря до вих та міжна род них ор -
ганізацій, лікарі. За га лом у ро боті кон фе ренції
взя ли участь біль ше як 200 осіб.

Ро бо та VIII Національ ної кон фе ренції бу -
ла ор ганізо ва на за та ки ми нап ря ма ми: 
� За лу чен ня гро мадсь кості до ре алізації

триєди них прин ципів відповіді на
епідемію в Ук раїні.

� За лу чен ня коштів на соціаль не
підприємницт во. ВІЛ-по зи тивні діти,
профілак ти ка пе ре да ван ня ВІЛ від ма -
тері до ди ти ни.

� Профілак ти ка ВІЛ се ред ураз ли вих
груп.

� Роз ши рен ня дос ту пу чо ловіків, які ма -
ють секс із чо ловіка ми, до пос луг з
профілак ти ки, дог ля ду та підтрим ки. 

� Мобілізація та за лу чен ня спо жи вачів
ін‘єкційних нар ко тиків до профілак -
тич них прог рам.

� Роз ши рен ня дос ту пу жінок, які на да -
ють сек су альні пос лу ги за пла ту, до
профілак ти ки ВІЛ та хво роб, що пе ре -
да ють ся ста те вим шля хом.

� Муль ти дис циплінар ний підхід у ліку -
ванні ВІЛ/СНІД.

� За хист прав лю дей, які жи вуть з ВІЛ, та
найбільш ураз ли вих до ВІЛ спіль нот.
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Для підго тов ки прог ра ми кон фе ренції та
змісту секцій бу ли за лу чені предс тав ни ки
зацікав ле них ор ганізацій і парт нерів: МБФ
«Міжна род ний Аль янс з ВІЛ/СНІД в Ук раїні»,
ЮНЕЙДС, ВО ОЗ, Ко аліція ВІЛ-сервісних ор -
ганізацій, Інсти тут епідеміологічних та
інфекційних хво роб ім. Л.В. Гро ма шевсь ко го
АМН Ук раїни, Дер жав ний  де пар та мент Ук -
раїни з пи тань ви ко нан ня по ка рань, ЮНІСЕФ,
Національ ний центр профілак ти ки та бо роть -
би зі СНІД. Спеціалісти Аль ян су-Ук раїна
відігра ли провідну роль у підго товці секцій за
нап рям ка ми: «триєдині прин ци пи»; профілак -
ти ка; ро бо та з ЧСЧ, СІН, ЖКС. 

Внаслідок ро бо ти ок ре мих секцій бу ли
підго тов лені ре ко мен дації для ук ла дачів ре зо -
люції кон фе ренції. Ре зо люція була роз пов сюд -
же на се ред відповідних дер жав них ус та нов,
національ них та міжна род них ор ганізацій, які
пра цю ють у сфері ВІЛ/СНІД.
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6.1. Ад во каційна діяльність 
Аль ян су-Ук раїна

Зав дя ки ско ор ди но ва ним ад во каційним зу -
сил лям Аль ян су-Ук раїна, Все ук раїнсь кої ме режі
ЛЖВ, предс тав ництв WHO, UNAIDS та інших
зацікав ле них міжна род них ор ганізацій нап -
рикінці 2006 ро ку вда ло ся ра ди каль но підви щи ти
об сяг дер жав но го фінан су ван ня прог рам
профілак ти ки та ліку ван ня ВІЛ/СНІД з дер жав -
но го бюд же ту. Об сяг дер жав но го фінан су ван ня
наз ва них прог рам у 2006 році ста но вив 21 млн
грн. Поп ри ого ло шен ня керівницт вом Міністер -
ства охо ро ни здо ров’я Ук раїни про наміри зап ла -
ну ва ти у про екті дер жав но го бюд же ту на 2007 рік
на про тидію ВІЛ/СНІД 125 млн грн, у за реєстро -
ва но му у Вер ховній Раді Ук раїни про екті За ко ну
про держ бюд жет на про тидію ВІЛ/СНІД бу ло пе -
ред ба че но ли ше 30 млн гри вень.

Щоб внести зміни о проекту держбюджету,
в жовтні 2006 ро ку бу ло роз по ча то по туж ну 
ад во каційно-інфор маційну кам панію, спря мо -
ва ну на керівницт во й де пу татів Вер хов ної Ра -
ди, Кабінет Міністрів Ук раїни з ме тою збіль -
шен ня відповідної статті вит рат. У рам ках кам -
панії бу ло про ве де но прес-кон фе ренції в
національ них інфор маційних агенціях, нап рав -
ле но офіційні лис ти до Вер хов ної Ра ди й Уря ду
Ук раїни, за лу че но національні те левізійні та
дру ко вані ЗМІ. Уря ду бу ли зап ро по но вані конк -
ретні фінан сові роз ра хун ки відповідно до
мінімаль них пот реб на ліку ван ня ВІЛ/СНІД. 

У ре зуль таті ця проб ле ма на бу ла ши ро ко го
роз го ло су в ук раїнсь ко му політи кумі та суспільстві.

6. Політика й адвокація

Ад во кація. Історії успіху

ГО «Світло надії», м. Пол та ва
Зав дя ки ак тивній ад во каційній діяль ності ор ганізації за без пе че но стабіль не фінан су ван ня

прог рам з ВІЛ/СНІД з об лас но го бюд же ту. У 2006 році за лу че но 85 тис. грн, зок ре ма Пол тавсь кий
об лас ний центр соціаль них служб для сім’ї, дітей та мо лоді виділив 32 тис. грн на підтрим ку ро бо -
ти Цент ру ден но го пе ре бу ван ня ВІЛ-по зи тив них дітей. 

Підпи са но уго ду з об лас ним уп равлінням МВС що до спри ян ня впро вад жен ню в м. Пол та ва
прог рам змен шен ня шко ди, замісної підтри му валь ної те рапії (35 пацієнтів ЗПТ) та прог ра ми ме ди -
ко-соціаль но го суп ро во ду клієнтів, що прий ма ють ВА АРТ. 

«Я ба чу, що ви ро би ти ме те те, що ро би те, і без на ших коштів, то му, як що ми вас підтри маємо
фінан со во і адміністра тив но, ви зро би те біль ше і кра ще».

Андрій Са вельєв, на чаль ник уп равління сім’ї мо лоді та спор ту Пол тавсь ко го міськ ви кон ко му. 

«Крок у май бутнє», м. Лу ганськ
Ос нов ним ре зуль та том ад во каційно го про ек ту ста ло зат ве рд жен ня керівницт вом УВМС 

Ук раїни в Лу ганській об ласті чо тирь ох ок ре мих ме то дич них ре ко мен дацій, що містять чітко виз на -
чені ме ханізми взаємодії під час про ве ден ня профілак тич них прог рам (у разі зат ри ман ня СІН, з 
ме тою за побіган ня не за кон но му ви лу чен ню АРВ-пре па ратів та ін.). 

Ми ко лаївсь ке об лас не відділен ня Все ук раїнсь кої ме режі ЛЖВ
Зав дя ки ре алізації ад во каційно го про ек ту вда ло ся ак тивізу ва ти ор га ни місце во го са мов ря ду -

ван ня на ух ва лен ня рішень про фінан су ван ня прог рам, спря мо ва них на зни жен ня рівня по ши рен ня
ВІЛ-інфекції в м. Ми ко лаєві.

Зок ре ма, рішен ням Ми ко лаївсь кої місь кої ра ди № 9/7 від 21 груд ня 2006 ро ку зат ве рд же но
прог ра му «Мо лодь» на 2007 — 2011 ро ки.

Ціль о ви ми гру па ми прог ра ми се ред інших бу ло виз на че но ВІЛ-інфіко ва них, нар ко за леж них та
ув’яз не них. Об сяг фінан су ван ня прог ра ми ста но ви ти ме 200 тис. грн на рік.

За порізь ке об лас не відділен ня Все ук раїнсь кої ме режі ЛЖВ
Зав дя ки ініціативі регіональ но го предс тав ни ка Все ук раїнсь кої ме режі ЛЖВ — ви ко нав ця ад во -

каційно го про ек ту Рус ла на Пар ши ко ва — вда ло ся вря ту ва ти жит тя шес тимісячній дівчинці Да ринці
з врод же ною ва дою сер ця, ВІЛ-по зи тив на ма ма якої звер ну ла ся з про хан ням про не гай ну до по мо гу. 

Ра зом во ни звер ну ли ся до Фон ду Оле ни Фран чук «АН ТИСНІД», у ре зуль таті дівчин ку бу ло опе -
ра тив но й про фесійно про опе ро ва но у ди тя чо му відділенні Інсти ту ту сер це во-су дин ної хірургії 
ім. М. М. Амо со ва, за без пе че но після о пе раційний суп ровід, са на тор но-ку ро рт не ліку ван ня та не -
обхідні ме ди ка мен ти. 

Це був пер ший в Ук раїні ви па док успішної опе рації на серці, зроб леній ВІЛ-по зи тивній ди тині.
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Врешті Уряд Ук раїни був ви му ше ний збіль -
ши ти відповідну стат тю вит рат у дер жав но му
бюд жеті на 2007 рік на про тидію ВІЛ/СНІД до
98 млн грн. що май же в п’ять разів біль ше, як що
її порівня ти з бюд же том 2006 ро ку, й у три ра зи
біль ше, ніж про по ну ва ло ся пе ред ба чи ти у по -
чат ко во му варіанті про ек ту держ бюд же ту  Вер -
хов на Ра да Ук раїни зат вер ди ла такі зміни.

Зу сил ля ми Аль ян су-Ук раїна ра зом із Все ук -
раїнсь кою ме ре жею лю дей, що жи вуть з ВІЛ, за
підтрим ки міжна род них ор ганізацій вда ло ся
кар ди наль но зни зи ти (за га лом у 10 разів) ціни
на ан ти рет ровірусні пре па ра ти, за куп лені 2006
ро ку за ра ху нок дер жав но го бюд же ту. Це ста ло
ще од ним кро ком до роз ши рен ня прог рам ліку -
вання ВІЛ-інфекції.

За без по се редньої участі Аль ян су-Ук раїна
та кож роз роб ле но Пе релік національ них по -
каз ників моніто рин гу й оцінки ефек тив ності
за ходів, що за без пе чу ють конт роль ста ну
епідемії ВІЛ-інфекції/СНІД, та Інструкцію що -

до виз на чен ня цих по каз ників, котрі й зат ве рд -
же но На ка зом МОЗ Ук раїни № 280 від 17. 05.
2006 ро ку.

Наз вані по зи тивні зміни да ють надію на
хо роші перс пек ти ви що до участі дер жа ви у
фінан су ванні прог рам профілак ти ки та ліку ван -
ня ВІЛ/СНІД у май бутнь о му, особ ли во після за -
вер шен ня прог рам, які підтри му ють міжна -
родні до но ри.

Ста ном на кінець 2006 ро ку прак тич но в
усіх об лас них цент рах та ве ли ких містах Ук -
раїни функціону ва ли об ласні (місцеві) ко ор ди -
наційні ра ди з ВІЛ/СНІД, до скла ду яких вхо -
дять ак тивісти регіональ них осе редків ЛЖВ та
ВІЛ-сервісних ор ганізацій, що ре алізу ють ад во -
каційні про ек ти в рам ках прог ра ми «По до лан -
ня епідемії ВІЛ/СНІДу в Ук раїні». Та ким чи -
ном, предс тав ни ки треть о го сек то ра те пер мо -
жуть ре аль но впли ва ти на ух ва лен ня рішень на
регіональ но му рівні.
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Вне сок в уніфікацію стан дартів АРВ-
ліку ван ня

З ме тою ор ганізації АРВ-ліку ван ня,
відповідно до уніфіко ва них стан дартів, Аль янс-
Ук раїна спіль но з Ук раїнсь ким цент ром
профілак ти ки та бо роть би зі СНІД і Міністер -
ством охо ро ни здо ров‘я Ук раїни роз ро бив
національні клінічні про то ко ли (а де які про -
дов жує роз роб ля ти) з та ких пи тань:
� Клінічний про то кол ан ти рет ровірус -

ної те рапії ВІЛ-інфекції у до рос лих та
підлітків (зат ве рд же но На ка зом МОЗ
Ук раїни від 04.10. 2006 № 658).

� Клінічний про то кол з ліку ван ня опор -
туністич них інфекцій та ВІЛ- асоційо -
ва них зах во рю вань у ВІЛ-інфіко ва них
та хво рих на СНІД дітей (зат ве рд же но
На ка зом МОЗ Ук раїни від 07.04 .2006
№ 206).

� По ря док доб ровіль но го кон суль ту ван -
ня й тес ту ван ня на ВІЛ-інфекцію (про -
то кол) — зат ве рд же но На ка зом МОЗ
Ук раїни від 19.08. 2005 № 415.

� Клінічний про то кол з ан ти рет ровірус -
ної те рапії вагітних, роділь та по -
роділь (зат ве рд же но На ка зом МОЗ Ук -
раїни від 07.04. 2006 № 206; онов ле на
версія про то ко лу з ан ти рет ровірус ної
те рапії вагітних та по роділь пе ре да на
до МОЗ Ук раїни на зат ве рд жен ня лис -
та ми від 01.11. 2006).

� Клінічний про то кол що до про ве ден ня
ан ти рет ровірус ної те рапії у дітей, хво -
рих на ВІЛ-інфекцію та СНІД (пе ре да -
но до МОЗ Ук раїни на зат ве рд жен ня
лис та ми від 01.11. 2006).

� Клінічний про то кол діаг нос ти ки та
ліку ван ня опор туністич них інфекцій і
за галь них симп томів у ВІЛ-інфіко ва -
них до рос лих та підлітків (пе ре да но
до МОЗ Ук раїни на зат ве рд жен ня лис -
том від 21.11. 2006).

� Клінічний про то кол на дан ня паліатив -
ної до по мо ги хво рим на ВІЛ-інфекцію
(пе ре да но до МОЗ Ук раїни на зат ве рд -
жен ня лис том від 18.09. 2006).

� Клінічний про то кол ліку ван ня ВІЛ-по -
зи тив них лю дей, які є спо жи ва ча ми
нар ко тиків (у стадії до оп ра цю ван ня).

� Клінічний про то кол на дан ня ме дич ної
до по мо ги хво рим на поєднані зах во рю -
ван ня — ту бер куль оз та ВІЛ-інфекцію (у
стадії до оп ра цю ван ня).

� Клінічний про то кол діаг нос ти ки та
ліку ван ня зах во рю вань, спри чи не них
віру са ми ге па титів В і С у ВІЛ-інфіко -
ва них (у стадії до оп ра цю ван ня).

Ме то дичні ре ко мен дації що до ла бо ра тор -
но го моніто рин гу за ВІЛ-інфекцією та ан ти рет -
ровірус ною те рапією пе ре бу ва ють у стадії до оп -
ра цю ван ня.

Тренінги для фахівців у сфері
ВІЛ/СНІД

Аль янс-Ук раїна док лав ба га то зу силь для
ство рен ня умов в ук раїнській сис темі охо ро ни
здо ров‘я, щоб дер жавні ус та но ви в май бутнь о -
му відігра ва ли провідну роль у про ве денні АРВ-
те рапії. Спіль но із Регіональ ним уч бо во-інфор -
маційним цент ром з дог ля ду та ліку ван ня при
ВІЛ/СНІД у Євразії (Knowledge Hub) бу ло про -
ве де но тренінги сто сов но ліку ван ня ВІЛ-
інфекції/СНІД для муль ти дис циплінар них ко -
манд, до яких вхо ди ли ме дичні та соціальні
працівни ки. Те ми тренінгів: «По ча ток АРВ- те -
рапії для до рос лих і підлітків», «Клінічна прак -
ти ка на дан ня АРВ-те рапії до рос лим і підліткам
на базі регіональ них центрів профілак ти ки та
бо роть би зі СНІД», «Пог либ ле не вив чен ня
АРТ (для до рос лих)», «АРВ-те рапія для дітей»,
«Клінічна прак ти ка на дан ня АРВ-те рапії дітям
на базі регіональ них центрів профілак ти ки та
бо роть би зі СНІД», «Пог либ ле не вив чен ня
АРТ (для дітей)», «На дан ня АРТ в умо вах
пенітенціар них ус та нов», «Клінічна прак ти ка
на дан ня АРВ-те рапії в умо вах пенітенціар них
ус та нов», «Пог либ ле не вив чен ня АРТ в умо вах
пенітенціар них ус та нов» і т. ін. 

Виз на чаль ним є той факт, що у 2006 році
за спри ян ня Аль ян су-Ук раїна ініційо ва но про -
ве ден ня спіль них тренінгів інфекціоністів та
фтизіатрів (з ме тою поліпшен ня ліку ван ня ВІЛ-
інфіко ва них з поєдна ною па то логією —
ВІЛ+ТБ), а та кож інфекціоністів та нар ко логів
(з ме тою поліпшен ня ліку ван ня ВІЛ-інфіко ва -
них СІН). Крім то го, бу ло підго тов ле но сім
національ них тре нерів, які, своєю чер гою, про -
ве ли тренінги з проб лем ліку ван ня ВІЛ-інфіко -
ва них і хво рих на СНІД для фахівців район них
зак ладів охо ро ни здо ров’я з До нець кої,
Дніпро пет ровсь кої, Одесь кої, Ми ко лаївсь кої
об лас тей, АР Крим та м. Києва.

Про тя гом 2006 ро ку за спри ян ня Аль ян су-
Ук раїна впро вад жу ва лась прог ра ма клінічно го
нас тав ни цт ва на місцях. У рам ках цієї прог ра -
ми лікарі з регіональ них центрів профілак ти ки
та бо роть би зі СНІД мог ли приїха ти до клініки
Інсти ту ту епідеміології та інфекційних хво роб
ім. Л.В. Гро ма шевсь ко го АМН Ук раїни та прой -
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ти ста жу ван ня на ро бо чо му місці, а фахівці цієї
Клініки виїжджа ли в регіони й на да ва ли кон -
суль тації ліка рям. Прог ра му адміністру ва ла
ВБО «Час жит тя плюс». Уп ро довж лю то -
го–груд ня 2006 ро ку відбу ло ся 14 та ких ста жу -
вань, а кон суль тан ти  по бу ва ли у 21-му регіоні.

Вод но час бу ло ор ганізо ва но за хо ди з
підви щен ня кваліфікації соціаль них
працівників, які пра цю ють у ВІЛ-сервісних ор -
ганізаціях. У рам ках ць о го нап рям ку бу ло ук ла -
де но уго ду з ГО «Соціум ХХІ» на про ве ден ня 4-
мо дуль но го нав чан ня за сер тифіко ва ним МОН
Ук раїни нав чаль ним кур сом «Соціаль на ро бо та
з людь ми, які жи вуть з ВІЛ/СНІД». У ре зуль -
таті ви ко нан ня про ек ту 65 соціаль них
працівників ма ли змо гу підви щи ти свій про -
фесійний рівень.

Національ на ко ор ди наційна ра да з пи -
тань за побіган ня по ши рен ню ВІЛ-
інфекції/СНІДу

Гли бокі соціаль но-пси хо логічні й еко -
номічні ко рені, які про дов жу ють піджив лю ва -
ти по ши рен ня ВІЛ-інфекції та СНІД в Ук раїні,
пот ре бу ють ак тив них нес тан да рт них дій та
тісної ско ор ди но ва ної міжсек тор ної співпраці.
Тоб то, парт не р ство й співробітницт во між ме -
ди ка ми, працівни ка ми соціаль но го за хис ту й
соціаль них пос луг, освітя на ми, дер жав ни ми
служ бов ця ми з ор ганів дер жав ної вла ди та
місце во го са мо уп равління, предс тав ни ка ми
«третьої вла ди» — за собів ма со вої інфор мації,
міжна род них до норсь ких ор ганізацій, що пра -
цю ють в Ук раїні,  предс тав ни ка ми місце во го
бізне су.

Ос нов ним і найбільш дієвим ме ханізмом
та ко го ба га тос то рон нь о го парт не р ства за ли -
шаєть ся Національ на ко ор ди наційна ра да з пи -
тань за побіган ня по ши рен ню ВІЛ-інфекції/
СНІДу в Ук раїні. Аль янс-Ук раїна не ли ше зап ро -
шу ють на засідан ня НКР як ос нов но го ре -
ципієнта по точ но го гран ту Гло баль но го фон ду
«По до лан ня епідемії ВІЛ/СНІДу в Ук раїні» для
ре гу ляр них щок вар таль них звітів про ви ко нан -
ня гран то во го про ек ту, він ініціює й бе ре ак тив -
ну участь в усіх об го во рен нях клю чо вих пи тань
ра ди, що до фор му ван ня ефек тивнішої й адек -
ват ної національ ної відповіді на епідемію, у то -
му числі, пов’яза них з пла ну ван ням та виділен -
ням фінан су ван ня на конк ретні прог ра ми, вне -
сен ням не обхідних змін у за ко но дав чу та нор -
ма тив ну ба зу, що сто суєть ся або впли ває на
профілак ти ку та конт роль за ВІЛ/СНІД.

Найбіль шим до сяг нен ням ро ку у ць о му
нап рямі ста ла спіль на роз роб ка за яв ки Ук раїни
на фінан су ван ня до дат ко вої про тидії
ВІЛ/СНІД «Підтрим ка профілак ти ки ВІЛ/
СНІДу, ліку ван ня та дог ля ду для найу раз -
ливіших груп на се лен ня Ук раїни» на 2007 —
2011 ро ки із за галь ною су мою бюд же ту по над

151 млн до ларів США, яка ви я ви ла ся пе ре мож -
цем у лис то паді 2006 ро ку. Ос нов ни ми ре -
ципієнта ми для ви ко нан ня гран ту но вої за яв ки
на кон ку рс них за са дах бу ло об ра но МБФ
«Міжна род ний Аль янс з ВІЛ/СНІД в Ук раїні»
та ВБО «Все ук раїнсь ка ме ре жа лю дей, що жи -
вуть з ВІЛ».

Посилення роботи місцевих
координаційних рад

По си лен ня регіональ ної відповіді на
епідемію ВІЛ/СНІД у 2006 році ста ло мож ли -
вим зав дя ки за лу чен ню до ро бо ти регіональ них
ко ор ди на торів у дев’яти регіонах, найбільш
пост раж да лих від епідемії (До нецькій, Дніпро -
пет ровській, Хер сонській, Ми ко лаївській, Чер -
каській, Одеській об лас тях, містах Київ та Се -
вас то поль, АР Крим). Та кож по зи тив ний вплив
ма ло ство рен ня регіональ них ко ор ди наційних
рад з пи тань за побіган ня по ши рен ню ВІЛ-
інфекції/СНІДу (далі — РКР). В усіх об лас тях
Ук раїни, а та кож Києві та Се вас то полі при
місце вих дер жав них адміністраціях (ДА) згідно
з роз по ряд жен ня ми голів ДА, бу ло ство ре но
РКР — ор га ни ко ор ди нації діяль ності всіх клю -
чо вих парт нерів з ме тою фор му ван ня й за без пе -
чен ня ефек тив ної ре алізації єди ної політи ки,
кон солідо ва но го ви ко рис тан ня коштів та удос ко -
на лен ня сис те ми моніто рин гу та оцінки у сфері
за побіган ня по ши рен ню ВІЛ-інфекції/ СНІДу в
регіоні. До ство ре них РКР увійшли керівни ки та
предс тав ни ки місце вих ор ганів ви ко нав чої вла -
ди, місце во го са мов ря ду ван ня, підприємств, ус та -
нов, не у ря до вих та міжна род них ор ганізацій, у
то му числі регіональні ко ор ди на то ри Міжна род -
но го Аль ян су з ВІЛ/СНІД в Ук раїні.

За лу чен ня регіональ них ко ор ди на торів до
РКР да ло низ ку пе ре ваг. Регіональні ко ор ди на -
то ри здо бу ли:
� офіційний ста тус на рівні місце вої дер -

жав ної адміністрації (ста ли чле на ми
РКР згідно з роз по ряд жен ня ми голів
ДА про ство рен ня РКР);

� мож ливість без по се реднь о го й не фор -
маль но го спілку ван ня з керівни ка ми
об лас но го рівня (які теж увійшли до
скла ду РКР);

� мож ливість впли ва ти на фор му ван ня
пла ну ро бо ти та по ряд ку ден но го
засідань РКР;

� мож ливість лобіюва ти інте ре си гро -
мадсь ко го сек то ра на рівні об ласті або
міста;

� право впли ва ти на фор му ван ня бюд же -
ту та виділен ня коштів на за хо ди з про -
тидії ВІЛ/СНІД на рівні регіону;

� право бра ти участь у публічних за хо -
дах нарівні з керівни ка ми дер жав но го
сек то ра.

2006 рік був до сить склад ним для Ук раїни,
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з пог ля ду впли ву політич них подій на соціум.
Три валі ви бо ри до Вер хов ної Ра ди Ук раїни
спри чи ни ли цілу низ ку кад ро вих змін
керівників місце вих ор ганів ви ко нав чої вла ди
та місце во го са мов ря ду ван ня, що на дов го па -
ралізу ва ло діяльність РКР. Але зав дя ки
стабільній діяль ності не у ря до во го сек то ра у
сфері за побіган ня по ши рен ню ВІЛ-інфекції/
СНІД та цілесп ря мо ваній діяль ності регіональ -
них ко ор ди на торів, які всі увійшли до
відповідних РКР (троє з них об рані зас туп ни ка -
ми голів РКР), діяльність РКР в ос тан нь о му
квар талі 2006 ро ку бу ла по нов ле на. На засідан -
нях РКР розг ля да ли пи тан ня про епідемічну си -
ту ацію у відповідних регіонах, відкрит тя
кабінетів анонімно го кон суль ту ван ня та тес ту -
ван ня, роз ши рен ня дос ту пу та прог рам ан ти -
рет ровірус ної та замісної те рапії, на дан ня
приміщень гро мадсь ким ор ганізаціям, які є
співви ко нав ця ми об лас них прог рам про тидії
епідемії, аналізу ва ло ся ви ко нан ня об лас них
прог рам з про тидії ВІЛ/СНІД, розг ля да ли ся
про по зиції з фінан со во го за без пе чен ня заз на -
че них прог рам. На засідан нях рад об го во рю ва -
ли пи тан ня, у то му числі ініційо вані, підго тов -
лені й ви не сені на розг ляд рад регіональ ни ми
ко ор ди на то ра ми. Так, на засіданні Одесь кої ко -
ор ди наційної ра ди бу ло розг ля ну то й ух ва ле но
рішен ня про ор ганізацію пер шо го об лас но го
фо ру му «Ра зом за жит тя», про ве ден ня яко го бу -
ло профінан со ва но з бюд же ту об ласті.

Пер вин на профілак ти ка в га лузі освіти

Аль янс-Ук раїна відіграє важ ли ву роль у ви -
ко нанні зав дань Національ ної Прог ра ми, що
сто су ють ся впро вад жен ня інфор маційно-
просвітниць ких прог рам, інте рак тив них форм
ро бо ти на те ле ба ченні й радіо, в нав чаль них та
по зашкіль них зак ла дах, на підприємствах та в
ус та но вах, з ме тою фор му ван ня здо ро вих
життєвих на ви чок мо лоді, котрі здатні змен ши -
ти її враз ливість до інфіку ван ня ВІЛ. 

У тісній співпраці з Міністер ством освіти і
на у ки, цент раль ним та об лас ни ми інсти ту та ми
після дип лом ної пе да гогічної освіти, об ласні
уп равління освіти та обласні  ре сурсні цент ри
впро ва ди ли спеціалізо вані прог ра ми профілак -
ти ки се ред учнів. Зок ре ма, зап ро вад жен ня в
сис темі освіти підхо ду, роз роб ле но го у рам ках
освітнь о го підком по нен та прог ра ми, підтри ма -
ної Гло баль ним фон дом, та зафіксо ва но го по -
ло жен ня ми Ме мо ран ду му про взаємо ро зуміння
та співпра цю з МОН Ук раїни, за без пе чує інсти -
туціоналізацію профілак тич них прог рам в сис -
те му освіти, га ран тує 100% охоп лен ня учнів
(100% дос туп дітей і підлітків, які не є «діть ми
ву лиці» до профілак тич них прог рам), ста ле
функціону ван ня на всій те ри торії країни, 
кот ре й далі мож на бу де стабіль но підтри му ва -
ним за кош ти дер жав но го бюд же ту. 

Узгодження дій НУО та державних структур - запорука успіху в боротьбі проти СНІД
Досягнення вагомих результатів на ниві боротьби зі СНІД багато в чому залежить від активної

підтримки місцевих органів влади. Координація зусиль державних структур та НУО, що працюють у
сфері ВІЛ/СНІД, як ніколи на часі в Одеській області, де зафіксовані чи не найвищі темпи поширення ВІЛ-
інфекції.

Усвідомлюючи масштаби проблеми, а, водночас, і шляхи її подолання, Одеська обласна координаційна
рада з питань запобігання поширенню ВІЛ/СНІДу, туберкульозу та наркоманії, низка впливових одеських
НУО та, зокрема, регіональний координатор Альянсу-Україна в Одеській області Тетяна Афанасіаді,
виступили ініціаторами й організаторами першого регіонального форуму «Разом за життя!».
Організаційна підготовка форуму здійснювалася в рамках адвокаційного проекту за підтримки Альянсу-
Україна.

З'їзд відбувся 29 листопада 2006 року в Одесі напередодні Всесвітнього Дня боротьби зі СНІД за
фінансової підтримки Одеської обласної адміністрації. На форум з'їхалося більш ніж чотири тисячі
учасників - мешканців Одеської області, місцевих чиновників, освітян, представників правоохоронних
органів. Обговорення нагальних проблем охорони здоров'я та стратегій подолання ВІЛ/СНІД у області
транслювала в прямому ефірі Одеська обласна державна телерадіокомпанія.

Учасники форуму, зокрема губернатор Одеської області Іван Плачков та Сергій Федоров - керівник
«Життя+» - однієї з найбільших НУО, що працює у сфері ВІЛ/СНІД, говорили про важливість і
першочерговість справи боротьби з ВІЛ/СНІД, туберкульозом і наркоманією, одночасно наголошуючи на
необхідності мобілізації зусиль неурядових організацій, місцевих спільнот, бізнесу та влади для організації
ефективної відповіді на поширення епідемії в Одеському регіоні.

Наступного року Одеська обласна координаційна рада з питань запобігання поширенню ВІЛ/СНІДу,
туберкульозу й наркоманії планує провести схожі форуми в усіх районах Одеської області, тим самим
активізуючи роботу координаційних рад на місцях, відділів і управлінь, відповідальних за організацію
роботи із протидії епідемії. У рамках запланованих дій будуть створені мобільні групи з числа членів
обласних координаційних рад та міжсекторальна робоча група, які візьмуть на себе організацію роботи з
посилення регіональної ініціативи, спрямованої на боротьбу з епідемією.
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У 2006 році Про ект ХО УП в Ук раїні про -
дов жу вав впро вад жен ня шкіль ної профілак тич -
ної прог ра ми для по чат ко вої шко ли «Ко рисні
звич ки» та її ВІЛ-профілак тич но го мо ду ля
«Ціка во про ко рис не». Ос нов ною ме тою прог -
ра ми є спри ян ня фор му ван ню осо бистісної й
соціаль ної ком пе те нт ності дітей, яким ви па ло
жи ти в умо вах епідемії ВІЛ/СНІД, зни жен ня
ри зи ку при лу чен ня до вжи ван ня пси хо ак тив -
них ре чо вин та інфіку ван ня ВІЛ у підлітко во му
та юнаць ко му віці.

З по чат ку впро вад жен ня про ек ту підго тов -
ле но 724 вчи телі по чат ко вої шко ли (210 з яких
про дов жу ють ро бо ту за профілак тич ною прог -
ра мою, 514 — роз по ча ли її у 2006 році), 22 144
учні по чат ко вої шко ли охоп ле но пре вен тив -
ною освітою (7 124 про дов жу ють нав чан ня, 15
020 роз по ча ли нав чан ня у 2006 році). 

Зав дя ки фінан совій підтримці Аль ян су-Ук -
раїна у 2006 році роз роб ле но й роз пов сюд же но
муль ти медійний посібник для учнівсь кої мо -
лоді «За хис ти се бе від ВІЛ». Посібник є скла до -
вою нав чаль но го кур су «Шко ла про ти СНІДу»,
який спря мо ва но на фор му ван ня своєрідно го
«по ведінко во го імуніте ту» до не вип рав да но ри -
зи ко ва ної по ведінки й ВІЛ-інфіку ван ня. Про -
ект ба зуєть ся на кон цепції роз вит ку життєвих
на ви чок і є унікаль ним для Ук раїни, то му що га -
ран тує по зи тивні зміни у скла до вих по ведінки
учнів. У 2006 році підго тов ле но по над 500 пе да -
гогів, яких за без пе че но пов ним ре су рс ним
комп лек том нав чаль но-ме то дич них ма теріалів.

У рам ках про ек ту «Шко ла про ти СНІДу»
ство ре но комп лект нав чаль но-ме то дич них ма -
теріалів для 6-го кла су з пред ме ту «Ос но ви здо -
ров’я», підго тов ле но по над 3 700 пе да гогів для
йо го вик ла дан ня у школі за інно ваційною ме то -
ди кою нав чан ня. Ця ме то ди ка за без пе чує фор -
му ван ня в учнів життєвих на ви чок, які до по ма -
га ють вес ти здо ро вий спосіб жит тя.

У червні 2006 ро ку бу ло про ве де но Міжна -
род ну на у ко во-ме то дич ну кон фе ренцію «Фор -
му ван ня мо ти вації здо ро во го спо со бу жит тя та
профілак ти ка ВІЛ/СНІД за со ба ми освіти», в
ро боті якої взя ли участь по над 100 учас ників —
вик ла дачів ви щих нав чаль них зак ладів 
Ук раїни, Росії, Польщі.

Над ру ко ва но нак ла дом по 1300
примірників два на у ко во-ме то дичні збірни ки
«Проб ле ми освіти» (ви пуск 48 і 49), в яких
опубліко ва но по над 90 на у ко вих ста тей учас -
ників кон фе ренції. Збірни ки розіслані в усі
вищі нав чальні зак ла ди Ук раїни І-IV рівнів ак -
ре ди тації із суп ро вод жу валь ним лис том зас туп -
ни ка Міністра освіти і на у ки Ук раїни, який ре -
ко мен дує ви ко рис то ву ва ти заз на чені збірни ки
для ор ганізації нав чаль но-ви хов ної ро бо ти се -
ред сту дентів з фор му ван ня здо ро во го спо со бу
жит тя та профілак ти ки ВІЛ/СНІД. 

Прой шов ап ро бацію й підго тов ле ний до
дру ку підруч ник «Ос но ви ме дич них знань» для
сту дентів пе да гогічних ВНЗ та кла сич них універ -
си тетів, що містить розділи, прис вя чені проб ле -
ма тиці ВІЛ-інфекції/СНІД, а та кож нав чаль ний
посібник «Ос но ви ва ле о логії» для сту дентів не -
пе да гогічних ВНЗ, зміст яко го охоп лює пи тан ня
фор му ван ня мо ти вації до здо ро во го спо со бу
жит тя, за побіган ня девіантній по ведінці й по ши -
рен ню соціаль но не без печ них хво роб, однією з
яких є ВІЛ/СНІД. 

Підтри ма но ме то дич но й фінан со во ство -
рен ня про ек том Предс тав ни цт ва Євро пейсь -
кої Комісії в Ук раїні Міжрегіональ но го
тренінго во го цент ру з фор му ван ня мо ти вації
до здо ро во го спо со бу жит тя та профілак ти ки
ВІЛ/СНІД при Національ но му пе да гогічно му
універ си теті імені М.П. Дра го ма но ва, ос нов ни -
ми зав дан ня ми яко го ста не за лу чен ня фахівців
різних га лу зей дер жав но го й не дер жав но го сек -
торів до вирішен ня проб лем, пов’яза них з по -
ши рен ням епідемії ВІЛ-інфекції в Ук раїні, й
відповідну підго тов ку май бутніх пе да гогів.

Про тя гом ро ку в рам ках освітнь о го ком по -
нен та про ек ту ви да вав ся інфор маційно-
освітній жур нал «Інфор мація. Пог ля ди. Світог -
ляд». Сімнад цять ти сяч за галь но освітніх шкіл,
шкіл-інтер натів, уп равлінь та відділів освіти,
район них та місь ких ме то дич них кабінетів,
регіональ них ре су рс них центрів з пи тань
ВІЛ/СНІД усіх регіонів країни щок вар таль но
от ри му ва ли жур нал. З ме тою по пу ля ри зації
жур на лу та вив чен ня за питів ціль о вої ау ди торії
про ве де но низ ку круг лих столів та опи ту вань.

6.3. Акції та діяльність 
з пер вин ної профілак ти ки 

За без пе чен ня дос ту пу різних ка те горій на -
се лен ня до інфор маційно-просвітниць ких за -
ходів, спря мо ва них на змен шен ня по ши ре -
ності ри зи ко ва ної що до інфіку ван ня ВІЛ по -
ведінки, про па ган да здо ро во го спо со бу жит тя,
є од ним з клю чо вих по ло жень Національ ної
прог ра ми «За без пе чен ня профілак ти ки ВІЛ-
інфекції, до по мо ги та ліку ван ня ВІЛ-інфіко ва -
них і хво рих на СНІД на 2004 — 2008 ро ки». Хо -
ча та ка діяльність пе ре бу ває по за ком пе -
тенцією міжна род них до норсь ких, гро мадсь -
ких та бла годійних ор ганізацій і не на ле жить до
пер шо чер го вих пріори тетів Аль ян су-Ук раїна,
але усвідом лю ючи масш та би заг ро зи ВІЛ/СНІД
та по тенціальні наслідки стрімко го по ши рен ня
епідемії, Аль янс-Ук раїна про во дить пев ну ро бо ту
в заз на че но му нап рям ку. 

На ви ко нан ня ць о го зав дан ня Аль янс-Ук -
раїна та Все ук раїнсь ка ме ре жа ЛЖВ 21 трав ня
2006 ро ку з ме тою при вер нен ня ува ги гро мадсь -
кості до проб лем ВІЛ/СНІД, про ве ли шос ту
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щорічну акцію, прис вя че ну Дню пам’яті лю дей,
які по мер ли від СНІД. Акція відбу ла ся під гас -
лом: «Зу пиніть СНІД! Ви ко най те обіцян ку!»
Крім сто лиці за хо ди відбу ли ся у 42-х містах Ук -
раїни. У кож но му регіоні бу ла ре алізо ва на ок ре -
ма прог ра ма за ходів, про те всіх їх об’єдну ва ло
єди не гас ло: «Зу пиніть СНІД. Ви ко най те
обіцян ку!». Са ме йо го, на пе ре додні розг ля ду Ге -
не раль ною Асамб леєю ООН ста ну ви ко нан ня
країна ми-учас ни ця ми по ло жень Дек ла рації про
відданість справі бо роть би з ВІЛ/СНІД 
(2001 рік), виріши ли ви ко рис та ти чле ни
Східноєвро пейсь ко го і Цент раль но азіатсь ко го
об’єднан ня ор ганізацій ЛЖВ (Ук раїна, Мол до -
ва, Ес тонія, Латвія, Лит ва, Азер байд жан, Ка за -
хс тан, Уз бе кис тан, Кир ги зс тан і Тад жи кис тан)
для то го, щоб пе ре ко на ти предс тав ників вла ди
док лас ти мак си мум зу силь до про тидії епідемії
ВІЛ/СНІД у цих країнах.

У рам ках акції в регіонах відбу ли ся різно -
манітні за хо ди: за пуск у не бо ти сяч білих
повітря них куль, що сим волізу ва ли душі по мер -
лих від СНІД лю дей; прес-кон фе ренції в
регіонах та містах Ук раїни; роз пов сюд жен ня
інфор маційно-освітніх ма теріалів на ву ли цях
міст; відвіду ван ня ВІЛ-по зи тив них дітей та
дітей-сиріт; відвіду ван ня пацієнтів стаціонарів
центрів профілак ти ки і бо роть би зі СНІДом,
зустрічі з ліка ря ми; па на хи ди; ство рен ня та
пре зен тація пам’ят них по ло тен (Квілтів). 

Київ відзна чив День пам’яті ши ро ко ма сш -
таб ною акцією, в рам ках якої відбу ли ся такі за -
хо ди, як прес-кон фе ренція, це ре монія біля ме -
моріалу «Чер во на стрічка», вис тав ка твор чих
робіт дітей, яких торк ну лась проб ле ма
ВІЛ/СНІД, інфор маційно-куль ту ро логічна
прог ра ма з те ат ралізо ва ним вис ту пом у Цент -
раль но му пар ку куль ту ри та відпо чин ку то що.
Акція охо пи ла біль ше як три млн осіб.

Пер шо го груд ня 2006 ро ку Аль янс-Ук раїна

та Все ук раїнсь ка ме ре жа ЛЖВ про ве ли Все ук -
раїнсь ку акцію до Всесвітнь о го дня бо роть би зі
СНІД. Акція з гас лом «Жи ви!» охо пи ла 46 міст
Ук раїни. Гас ло акції ба га то вимірне. Во но спря -
мо ва не як до ВІЛ-по зи тив них, так і до ВІЛ-не га -
тив них лю дей. Для ВІЛ-по зи тив них — це зак лик
не впа да ти у відчай, зна хо ди ти радість у кожній
миті жит тя, ви яв підтрим ки й ро зуміння. Для
ВІЛ-не га тив них — зак лик до ро жи ти жит тям,
уни ка ти не без печ ної по ведінки, ра зом про -
тидіяти епідемії. Уряд та кож му сить підтри ма -
ти цей девіз, ска зав ши «Жи ви!», і зро би ти все
за леж не від нь о го, щоб лю ди жи ли, а не вми ра -
ли від СНІД.

Під час акції в числі інших за ходів на ву ли -
цях міст відбу ло ся роз пов сюд жен ня інфор -
маційних ма теріалів, які про па гу ють здо ро вий
спосіб жит тя; відвіду ван ня ВІЛ-по зи тив них
дітей та дітей-сиріт; відвіду ван ня пацієнтів
стаціонарів центрів профілак ти ки та бо роть би
зі СНІДом, зустрічі з ліка ря ми, кон цер ти, те ма -
тичні дис ко те ки для мо лоді. Акції прис вя чені
Дню пам’яті лю дей, які по мер ли від СНІД, та
Всесвітнь о му дню бо роть би зі СНІД висвітлю -
ва ли ба га то національ них та регіональ них те ле -
ка налів та інших ЗМІ.  

Се ред за ходів, прис вя че них Дню бо роть -
би зі СНІД, які відбу ли ся у регіонах, — сим -
волічні це ре монії, те ат ральні вис та ви, кон цер -
ти, ство рен ня та пре зен тація пам’ят них по ло -
тен, про ве ден ня круг лих столів, інфор маційні
яр мар ки, відвіду ван ня пацієнтів, хво рих на
СНІД, те ма тичні зустрічі з ліка ря ми то що.
Акція охо пи ла біль ше як 4,5 млн осіб.

Бла годійний яр ма рок
Пер шо го груд ня 2006 ро ку, у Всесвітній день бо роть би зі СНІД, Аль янс-Ук раїна ор ганізу вав три ден ну

бла годійну вис тав ку-яр ма рок «Мо ло де мис те цт во про ти СНІДу». На яр мар ку по бу ва ли більш як дві ти сячі
відвіду вачів — до рослі та діти, які взя ли участь у майс тер-кла сах із плетіння бісе ром, ма лю ван ня на склі,
ви го тов ленні ви ти на нок, а та кож у бла годійній ло те реї. 

Акція зібра ла більш як 18 тис. грн бла годійних по жертв, які бу дуть ви ко рис тані для прид бан ня не -
обхідних ре чей для ВІЛ-по зи тив них дітей Об лас но го бу дин ку ди ти ни, що роз та шо ва ний у Білій Церкві.

Близь ко трь ох сот мо ло дих митців та об да ро ва них дітей на да ли свої мис тецькі ро бо ти для ство рен -
ня вис тав ки-яр мар ку та їх про да жу. Спо чат ку до участі в акції зап ро шу ва ли ли ше київсь ких ху дож ників
та та ла но ви тих дітей з Києва, ка жуть ор ганіза то ри. Але в про цесі ор ганізації акції до ць о го за хо ду
приєдна ли ся сім ук раїнсь ких міст, зок ре ма Оде са, Су ми, Кри вий Ріг і се ло Ма я ки Во линсь кої об ласті. 

«Наш захід відвіда ли чільні предс тав ни ки впли во вих національ них та міжна род них ор ганізацій. І ми ви -
со ко цінуємо їхню ува гу та тур бо ту, але го лов ною ме тою цієї бла годійної акції бу ло до нес ти до кож но го ук раїнця,
що успіх спра ви бо роть би зі СНІД за ле жить не тіль ки від волі ви со ко по са довців, але й від по силь но го вкла ду в
за галь ну спра ву — по до лан ня епідемії — кож но го з нас. І хто, як не діти, мо жуть по ка за ти нам, до рос лим, що
тур бо та та співчут тя не кош ту ють ве ли ких гро шей, а зла год же на ро бо та за ра ди спіль ної ме ти завж ди ви на -
го род жуєть ся відчут ни ми ре зуль та та ми», — го во рить На та ля Вой на ровсь ка — ор ганіза тор ка та ав тор ка про -
ек ту акції «Мо ло де мис те цт во про ти СНІДу».
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Про ект «Ор ганізація цер ков но го Ре су рс но го цент ру з ко ор ди нації цер ков них ініціатив з пи тань
ВІЛ/СНІДу»

Про ект ре алізує Все ук раїнсь кий бла годійний фонд «Віра. Надія. Лю бов» у тісно му співробітництві з
відділом доб родійності й соціаль но го служіння при Свя щен но му си ноді Ук раїнсь кої пра вос лав ної церк ви
(Мос ковсь кий Патріар хат)  за підтрим ки USAID. 

У 2006 році успішно діяла освітня прог ра ма в ду хов них нав чаль них зак ла дах Ук раїни, на базі
якої бу ло підго тов ле но курс «Соціаль на ро бо та» для сту дентів семінарій, кот рий охо пив і пи тан -
ня про тидії ВІЛ/СНІД, і ро бо ти з ВІЛ-по зи тив ни ми людь ми. 

У Київській ду ховній семінарії у 2006 році цей курс вик ла да ли співробітни ки Все ук раїнсь ко -
го бла годійно го фон ду «Віра. Надія. Лю бов». З ве рес ня 2007 ро ку курс «Соціаль на ро бо та» бу де
впро вад же но до нав чаль них прог рам ще чо тирь ох семінарій Ук раїнсь кої пра вос лав ної церк ви. 

По каз ни ком успішно го роз вит ку про ек ту є та кож та обс та ви на, що у 2006 році на ла год же но
співробітницт во з предс тав ни ка ми інших кон фесій, котрі пра цю ють у цій сфері — про ве де но
круг лий стіл для предс тав ників се ми кон фесій, де об го во рю ва ли ся пи тан ня співпраці у сфері
про тидії епідемії ВІЛ/СНІД в Ук раїні. 

У 2006 році зня то фільм «Не бійся жи ти», що роз повідає про цер ков ну діяльність у сфері
про тидії епідемії ВІЛ/СНІД в Ук раїні. Фільм спря мо ва ний на змен шен ня стиг ма ти зації ВІЛ-по -
зи тив них лю дей.
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Додаток 1. Фінансовий огляд
Таблиця 1 

Структура фінансових надходжень до Альянсу-Україна, 2006 рік

Таблиця 2 
Структура витрат Альянсу-Україна, 2006 рік

Таблиця 3 
Структура витрат Міжнародного Альянсу з ВІЛ/СНІД у рамках програми «Подолання

епідемії ВІЛ/СНІДу в Україні» (за програмними напрямками), 2006 рік
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Додаток 2. Список організацій – отримувачів грантів та 
виконавців проектів Альянсу-Україна, 2006 рік
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* Програми фінансування:
GFA — грант Альянсу-Україна за програмою Глобального фонду;
GFN — опосередкований грант Альянсу-Україна за програмою Глобального фонду;
US —  грант від Альянсу-Україна за програмами Агенства США з міжнародного розвитку;
CR — інші програми.

** Суми не включають кошти на субгрантову діяльність.
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Додаток 3. Лабораторне обладнання та реагенти, передані в 
регіони як гуманітарна допомога в рамках виконання
програми «Подолання епідемії ВІЛ/СНІДу в Україні»,
2006 рік

Додаток 4. Перелік медпрепаратів, закуплених для реалізації 
програми «Подолання епідемії ВІЛ/СНІДу в Україні»,
2006 рік
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Додаток 5. Постачання лікарських засобів та молочних сумішей 
у регіони, 2006 рік
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Додаток 6. Висновки аудиторів та фінансова звітність

Шановні читачі,

Як ми зазначаємо у примітках до фінансової звітності, Міжнародний Альянс з
ВІЛ/СНІД в Україні вперше підготував та оприлюднив свій звіт про фінансові
результати у 2006 році для комплексного аудиту. Оскільки даний звіт готувався вперше,
в цьому документі ми не можемо надати вам дані за попередній рік для порівняння.
Наступного року ми обов'язково включимо дані за попередній рік до нашого звіту, щоб ви
могли порівняти ці цифри. 

У звіті про фінансові результати 2006 року ми визначали свої витрати на основі
методу нарахувань та через це мали внести відповідні зміни до регістрів бухгалтерського
обліку. Подібні зміни не матимуть місця цього року, оскільки у майбутньому ми не
плануємо змінювати дотримувані нами стандарти бухгалтерської звітності. 

Дякуємо за розуміння. Сергій Соловко
Фінансовий директор 
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56 МІЖНАРОДНИЙ АЛЬЯНС З ВІЛ/СНІД В УКРАЇНІ: РІЧНИЙ ЗВІТ, 2006

Відділ програмного та ресурсного розвитку МБФ «Міжнародний Альянс з ВІЛ/СНІД в
Україні» розробляє, видає й координує розробку та видання інформаційних продуктів Альянсу в
Україні. Усі видання розповсюджуються серед профільної аудиторії, вони також доступні в
електронному форматі на веб-сайті Альянсу-Україна у розділі «Інфоцентр».

Люди і ВІЛ 
У 2006 році побачило світ 4-те видання книги «Люди і ВІЛ». Це — перше

на пострадянському просторі видання, яке всебічно висвітлює
різноманітні аспекти пандемії ВІЛ. Розрахована на людей різноманітного
віку і професій, які хочуть більше довідатися про ВІЛ і СНІД, ця книга
перш за все корисна людям, що живуть з ВІЛ, їхнім друзям та родичам,
представникам урядових та неурядових ВІЛ-сервісних організацій,
медичним та соціальним працівникам, учителям. Мова видання —
російська.

Інформаційний бюлетень «Новости ВИЧ/СПИД»
Кожен випуск бюлетеня розкриває певний аспект пандемії ВІЛ/СНІД і

містить відповідну інформацію, думки професіоналів, коментарі активістів
у галузі боротьби зі СНІД, які впливають на державну політику в цій
царині. У 2006 році вийшло два випуски бюлетеня, присвячені таким
темам: «ВІЛ/СНІД: гендерна перспектива» і «Проект САНРАЙЗ». Загалом
від 2001 року було видано 17 випусків бюлетеня. 

Мова видання — російська.

Новини ВІЛ/СНІД: політика та адвокація
Мета цього видання — інформувати людей, які працюють у сфері

ВІЛ/СНІД, а також тих, хто ухвалює рішення про діяльність у сфері
адвокації, про проблеми, які вимагають політичних рішень. Кожен випуск
містить інформацію про адвокаційну та правозахисну діяльність у сфері
протидії ВІЛ/СНІД, висвітлює актуальні проблеми, огляд нового
законодавства, коментарі спеціалістів, вміщує результати досліджень,
анонси.

Мова видання — українська.

Оцінка чисельності груп підвищеного ризику інфікування ВІЛ в
Україні: аналітичний звіт за результатами дослідження

Метою звіту, підготовленого колективом дослідників, є оцінка
чисельності груп високого ризику інфікування ВІЛ (СІН, ЖКС, ЧСЧ) на
національному рівні. Дані звіту надалі можна буде використовувати для
оцінки рівня охоплення цільових груп профілактичними інтервенціями;
для обґрунтувань та визначення кількісних показників розвитку
профілактичних програм; для розрахунків бюджетів щодо забезпечення

запланованого рівня охоплення цільових груп та придбання необхідної кількості засобів
запобігання інфікуванню ВІЛ, виготовлення  необхідної кількості ІОМ тощо.

Додаток 7. Видавнича діяльність МБФ «Міжнародний Альянс 
з ВІЛ/СНІД в Україні», 2006 рік
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Заключний звіт за результатами соціологічного дослідження
«Оцінка консультування щодо ВІЛ/СНІД пацієнтів із хворобами, які
передаються статевим шляхом»

Звіт, підготовлений  Центром соціальних експертиз НАН України на
замовлення Альянсу-Україна, ставить за мету оцінку стану
консультування щодо ВІЛ/СНІД пацієнтів із хворобами, які
передаються статевим шляхом. У ньому аналізуються чинні нормативні
документи, які регулюють консультування щодо ВІЛ/СНІД у системі
надання медичної допомоги пацієнтам з ІПСШ, оцінюється стан такого

консультування в державних та приватних клініках, визначені основні проблеми щодо
організації консультування пацієнтів із ІПСШ щодо ВІЛ/СНІД відповідно до
міжнародної практики, а також розроблені стратегічні рекомендації щодо організації
та проведення консультування й тестування на ВІЛ серед пацієнтів із ІПСШ. 

«Важлива інформація для співробітників правоохоронних
органів про зменшення  шкоди від вживання  наркотиків та
як уникнути зараження інфекціями, що передаються через
кров»

У жовтні  2006 року Альянс-Україна доопрацював
інформаційний буклет «СНІД Фонду Схід-Захід» і перевидав
його загальним накладом 35 тис. примірників. У буклеті, серед

іншого, викладено останню інформацію про програми зменшення шкоди та замісної
терапії, що зараз реалізовуються, а також нормативно-правове обґрунтування цих
програм.

Особливістю цього видання є те, що воно було рекомендоване до друку  Санітарно-
епідеміологічною службою МВС України. І саме ця служба стала першою організацією,
яка замовила в Альянсі-Україна тисячу примірників брошури з метою розповсюдження
її серед персоналу МВС.

Довідник 
У 2006 році було опубліковане четверте видання Довідника НУО, які

працюють у сфері ВІЛ/СНІД. Це видання, на відміну від  попередніх,
містить лише коротку контактну інформацію про організації, які тією чи
іншою мірою причетні до протидії епідемії ВІЛ/СНІД в Україні. У
довіднику зібрана контактна інформація про українські неурядові
організації, державні установи й міжнародні організації, які надають
донорську підтримку й технічну допомогу. Видання є також і в
електронному вигляді на сайті Міжнародного Альянсу з ВІЛ/СНІД 
в Україні. 

ВІЛ і гепатити
У 2006 році опублікований ще один буклет з популярної серії

«Інформація для ВІЛ-позитивних людей». Цей буклет
адресований ВІЛ-позитивним людям, інфікованим вірусами
гепатитів В і С, які передаються через кров і можуть призвести
до важких захворювань печінки. У буклеті описані способи
передавання вірусів гепатитів В і С, симптоми й аспекти
лікування ВІЛ-інфекції та гепатиту. 

Мова видання — російська.
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ВІЛ/СНІД і ЗМІ  
Шосте видання довідника, який вже став традиційним для Альянсу-

Україна. «ВІЛ/СНІД і ЗМІ» — видання в новому форматі, доповнене й
доопрацьоване. Посібник складається з традиційної базової інформації з
питань ВІЛ/СНІД, розміщеної за  зручним принципом «запитання-
відповідь». Друга частина рекомендацій — «Гід журналіста» — містить як
загальні принципи подання інформації, так і базові правила, які
необхідно застосовувати журналістам, надаючи інформацію як про
ВІЛ/СНІД, так і про хоч би-яку соціально значущу тематику. Ця частина
доповнена практичними прикладами «Як не варто?» і «Як слід писати

про ВІЛ?». Посібник також вміщує велику кількість корисних ресурсів — інформацію
про законодавство України й висвітлення проблем ВІЛ/СНІД, посилання на
інформаційні ресурси з цієї проблематики.

Риторика і ризик. Порушення прав людини перешкоджає боротьбі
України з ВІЛ/СНІД

У 2006 році Альянс-Україна перевидав українською та російською
мовами звіт авторитетної міжнародної організації «Human Rights Watch»
про дотримання прав ЛЖВ та вразливих груп в Україні. Звіт базується на
свідченнях десятків людей, які живуть з ВІЛ, представників уразливих
спільнот, котрі розкривають теми фізичного та психічного насильства,
неправомірних дій працівників міліції, розказують про дискримінаційне,
негуманне ставлення до цих людей медичних працівників. 

Публікація «Мотивационное интервьюирование
лиц, употребляющих инъекционные наркотики:
методические рекомендации для социальных
работников программ профилактики ВИЧ/СПИД»
(російською мовою), яку Альянс видав у 2004 році,
користується не аби яким попитом не лише в Україні,
але й за її межами. У 2006 році нове доопрацьоване
видання було підготовлене для країн Середньої Азії
«СНІД Фондом Схід-Захід» (Казахстан) в рамках
програми по зниженню попиту на наркотики в

Узбекистані, Таджикистані та районі Ферганської долини Киргизстана за кошти АМР
США. Крім того у 2006 році Вільнюський  центр лікування хвороб залежності (Литва) за
кошти Уряду Канади здійснив проект по перекладу та виданню цієї книги литовською
мовою.

В дослідженні «Соціально-економічний прогноз наслідків епідемії
ВІЛ/СНІД в Україні», проведеному Міністерством охорони здоров’я
України за фінансової підтримки Світового банку, Міжнародного Альянсу
з ВІЛ/СНІД в Україні/ Глобального фонду для боротьби зі СНІДом,
туберкульозом та малярією, та за технічної допомоги Об’єднаної
програми ООН з ВІЛ/СНІД (ЮНЕЙДС) оцінюються середньострокові та
довгострокові наслідки епідемії ВІЛ/СНІД і визначаються результати дії
профілактичних заходів та лікування. На підставі декількох сценаріїв
розвитку ситуації підготовлено прогнози соціально-економічних наслідків
епідемії СНІД. (У 2006 році здійснене видання англійською мовою)
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Директорат

Андрій Клепіков Виконавчий директор
Власта Бродська Заступник виконавчого директора
Паола Павленко Директор департаменту політики та комунікації
Павло Смирнов Директор регіональних програм
Сергій Соловко Фінансовий директор

Асистенти директорів
Наталія Войнаровська Асистент заступника виконавчого директора
Олександра Даценко Асистент директора регіональних програм
Ольга Голіченко Асистент виконавчого директора
Ольга Кравченко Асистент директора департаменту політики та 

комунікації
Ганна Катасонова Фінансовий асистент

Департамент регіональних програм
Відділ управління проектами у східному регіоні
Віктор Ісаков Керівник відділу
Юрій Гайдук Старший фахівець відділу
Наталія Московченко Фахівець відділу
Олександра Лахіна Асистент відділу

Відділ управління проектами у південному регіоні
Володимир Чура Керівник відділу
Наталія Двінських Старший фахівець відділу
Олексій Смірнов Фахівець відділу
Олена Гончаренко Асистент відділу

Відділ управління проектами у центральному регіоні
Тетяна Дешко Керівник відділу
Людмила Шульга Старший фахівець відділу
Ганна Орлова Фахівець відділу
Ольга Короленко Асистент відділу

Відділ національних програм та технічної підтримки
Людмила Шурпач Керівник відділу
Марина Брага Менеджер програм з профілактики
Наталія Нагорна Менеджер програм з інформації на рівні громад
Олена Семенова Менеджер програм з догляду та підтримки
Оксана Косенко Фахівець відділу
Уляна Бах Асистент відділу

Департамент політики та комунікації
Відділ програмного та ресурсного розвитку
Ганна Довбах Керівник відділу
Павло Скала Менеджер  програм з політики та адвокації
Дмитро Вознюк Перекладач
Дарина Марченко Асистент відділу

Відділ первинної профілактики
Олена Пурік Керівник освітніх програм
Віталій Янюк Керівник програм з комунікації
Лайма Гейдар Фахівець програм з комунікації

1 станом на 28 лютого 2007 року
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Відділ моніторингу та оцінки
Ольга Варецька Керівник відділу
Ольга Морозова Менеджер з програмного моніторингу
Тетяна Салюк Менеджер з досліджень та оцінки
Юлія Скоропатська Фахівець відділу
Леся Хмель Асистент відділу

Департамент загального адміністрування, лікування, 
закупівель та управління поставками

Відділ управління персоналом та адміністративно-технічного забезпечення
Наталія Галаган Керівник відділу
Ганна Гончаренко Старший фахівець з управління персоналом
Марина Масленнікова Адміністративний менеджер
Вікторія Обозна-Петрова Менеджер з персоналу
Наталія Зима Фахівець з адміністративно-технічного забезпечення
Ольга Луцик Асистент з адміністративно-технічного забезпечення
Іванна Яременко Асистент відділу
Наталія Потій Секретар
Михайло Яковлев Завідувач господарством
Світлана Шевченко Економка
Валентина Глазко Кур‘єр
Олександр Школьний Прибиральник службових приміщень
Антоніна Ткачова Прибиральник службових приміщень

Відділ інформаційних технологій та виробництва
Андрій Афанасьєв Керівник відділу
Павло Усенко Старший фахівець
Андрій Карпович Фахівець відділу
Дмитро Кравченко Фахівець відділу
Георгій Педай Літературний редактор
Андрій Яковлев Асистент відділу

Відділ лікування, закупівель та управління поставками
Сергій Філіппович Керівник відділу
Данило Кальник Менеджер з логістики
Олександр Лебега Старший фахівець відділу
Тетяна Перепелиця Старший фахівець відділу
Владислав Волчков Старший фахівець з питань закупівель 

та управління поставками

Фінансовий департамент
Бухгалтерія 
Лариса Затуливітер Головний бухгалтер
Іванна Конюх Старший бухгалтер
Анастасія Зоря Бухгалтер
Світлана Коробко Бухгалтер

Фінансовий відділ з підтримки  НУО
Ольга Зозулинська Керівник відділу
Дмитро Белон Старший фахівець
Ірина Яра Менеджер з грантової підтримки
Катерина Титовська Фахівець
Світлана Войніч Фахівець

Фінансовий відділ із звітності та планування
Ілона Сидоренко Керівник відділу
Оксана Джигановська Старший фахівець
Роман Хоменко Фахівець (1С)
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Регіональні координатори
Тетяна Афанасіаді Регіональний координатор, Одеса
Елеонора Герасименко Регіональний координатор, Черкаси
Євгенія Лисак Регіональний координатор, Херсон
Галина Надута Консультант з регіонального розвитку
Валентина Павленко Регіональний координатор, Донецьк
Ірина Потапова Регіональний координатор, Севастополь
Тетяна Ваненкова Регіональний координатор, Миколаїв
Михайло Ярошевський Регіональний координатор, Дніпропетровськ
Олександр Яцюк Регіональний координатор, АР Крим

Постійні консультанти
Світлана Антоняк Провідний фахівець-консультант відділу лікування, 

закупівель та управління поставками
Лариса Бочкова Фахівець-консультант відділу моніторингу та оцінки
Вячеслав Меньшиков Фахівець-консультант відділу  лікування, 

закупівель та управління поставками
Василь Сеттер водій
Ігор Войтенко юрист ТОВ «Юрком»

Склад Правління: 
В’ячеслав Кушаков – Голова Правління
Терезіта Багасао, Флер Фішер, Пітер Фрімен, Калісто Мадаво, Нафіс Садік, 
Стівен Сіндінг, Фату Соу, Йенс Ван Рей –  члени Правління
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